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Zaproszenie do konsultacji - Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Lubawa na 2025 rok.
 
Ośrodek Pomocy Społecznej Gminy Lubawa informuje, że zakończyły się prace nad opracowaniem projektu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Lubawa na 2025 rok. 
Głównym celem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Lubawa na 2025 rok jest kontynuacja wielokierunkowych działań na rzecz zapobiegania uzależnieniom w społeczności lokalnej, rozwoju systemu wsparcia dla osób uzależnionych i ich bliskich oraz ograniczenie szkód zdrowotnych, społecznych i zaburzeń życia rodzinnego, których źródłem jest uzależnienie.
Konsultacje prowadzone będą w okresie 09.12.2024r. – 15.12.2024r. poprzez opiniowanie poszczególnych zapisów projektu w formie:
· Elektronicznej za pomocą Portalu Partycypacji Społecznej Gminy Lubawa pod adresem https://konsultacje.gminalubawa.pl w zakładce „KONSULTACJE”. 
Zapraszamy mieszkańców gminy Lubawa do aktywnego włączenia się w proces konsultacji projektu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Lubawa na 2025 rok. Państwa uwagi i wnioski będą stanowiły istotny wkład w prace związane z opracowaniem ostatecznego kształtu dokumentu. Uwagi lub wnioski zgłoszone po 15.12.2024r. pozostawia się bez rozpatrzenia.

