Fijewo, dnia 18 stycznia  2016 r.

GKIZP 6220.30.2015
DECYZJA nr 30/2015 

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 

na realizację przedsięwzięcia 

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 ust. 1 i 2  oraz art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235), art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego ( Dz. U. z 2016 r. poz. 23 ze zm.) oraz  § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. Nr 213 poz. 1397ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku inwestora: Powiatowego Zarządu Dróg w Iławie ul. Kościuszki 33 A  14-200 Iława  i po zaciągnięciu opinii: Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego ul. Sienkiewicza 10  14-200 Iława Opinia Sanitarna z dnia 22 grudnia 2015 znak ZNS.4083.117.2015 i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna Opinia z dnia 23 grudnia 2015 r. nr WOOŚ.4240.528.2015.MK. 

ustalam
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na przebudowie drogi  powiatowej nr 1345 N Lubawa – Mortęgi - granica powiatu na działkach  nr 149, 79/14, 144/1, 144/2, 58, 57, 56, 55, 54, 114/4, 157, 141, 158 obręb Mortęgi Gmina Lubawa.

U z a s a d n i e n i e
 Wnioskiem z dnia 11 grudnia 2015 r. Inwestor Powiatowy Zarząd Dróg w Iławie ul. Kościuszki 33 A 14-200 Iława zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia polegającego na przebudowie drogi  powiatowej nr 1345 N Lubawa - Mortęgi-granica powiatu na działkach  nr 149, 79/14, 144/1, 144/2, 58, 57, 56, 55, 54, 114/4, 157, 141, 158 obręb Mortęgi Gmina Lubawa woj. warmińsko-mazurskie dołączając do wniosku wymienione w art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm. ) załączniki.
1. Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć, o których mowa w art. 71 ust. 2 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm) oraz § 3 ust. 1 pkt 60  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397.), dla którego przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenie raportu może być wymagane. 

2. Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 z późn. zm.) organ prowadzący postępowanie wystąpił o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie.  Organ ten wydał opinię: 
a) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia z dnia 23 grudnia  2015 r. nr WOOŚ.4240.387.2015.MK stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
b) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – Opinia Sanitarna ZNS.4083.117.2015 z dnia 22 grudnia 2015 roku stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na przebudowie drogi powiatowej nr 1345 N Lubawa – Mortęgi – granica powiatu, na odcinku o długości ok. 4,5 km, zlokalizowanym w obrębie geod. Mortęgi, gm. Lubawa. Bezpośrednie sąsiedztwo analizowanej drogi stanowią tereny z zabudową mieszkaniową jednorodzinną, wielorodzinną, gospodarstwa rolne oraz pola. Obecnie droga posiada nawierzchnię asfaltową o szerokości ok. 5-6 m i jest w złym stanie technicznym.

Głównym celem przebudowy drogi jest wykonanie nowej nawierzchni jezdni w celu zwiększenia bezpieczeństwa ruchu drogowego, oznakowanie drogi oraz jej prawidłowe odwodnienie.

Etap realizacji inwestycji będzie obejmował następujące prace:

· wykonanie nowej nawierzchni drogi z asfalobetonu o szerokości  od 5 do 6 m,

· odtworzenie poboczy z kruszywa stabilizowanego mechanicznie o szerokości 1 m,

· przebudowę zjazdów na posesje, wykonanie nawierzchni z asfalobetonu,

· przebudowę zatok autobusowych autobusowych i chodników w miejscowości Mortęgi,

· wykonanie chodników o szerokości od 1,25 do 2 m o nawierzchni z kostki betonowej,

· odtworzenie istniejącej sieci kanalizacji deszczowej,

· odtworzenie istniejących rowów drogowych poprzez ich oczyszczenie,

· wymianę przepustów drogowych,

· wykonanie oznakowania.

Faza realizacji planowanego przedsięwzięcia wiązać się będzie z okresowym wzrostem emisji spalin, poziomu hałasu oraz zapylenia spowodowanego pracą sprzętu budowlanego (walce drogowe, koparki, równiarka itp.) oraz ruchem pojazdów po terenie inwestycji. W celu ich zminimalizowania wszystkie roboty budowlane będą wykonywane przy pomocy sprawnych technicznie maszyn i urządzeń. Na wielkość uciążliwości akustycznej wpływ będzie mieć czas realizacji procesu inwestycyjnego i ilość pracujących maszyn i urządzeń. W związku z powyższym, prace budowlane wykonywane będą tylko w godzinach dziennych oraz w miarę możliwości urządzenia emitujące hałas o dużym natężeniu nie powinny pracować jednocześnie. Zaplecze budowy planuje się zlokalizować w pasie drogowym w postaci mobilnych barakowozów i sanitariatów. Przemieszczane będzie wraz z postępem robót budowlanych. Na potrzeby bytowe pracowników budowy zostanie ustawiony przenośny sanitariat obsługiwany przez wyspecjalizowaną firmę.  Nie przewiduje się składowania materiałów na terenie budowy. Wszystkie potrzebne materiały dostarczane będą na bieżąco i bezpośrednio wbudowywane.  Materiały sypkie przewożone będą w opakowaniach, a skrzynie ładunkowe przykrywane będą plandekami. Masy ziemne powstałe przy korytowaniu drogi zostaną rozplantowane wzdłuż drogi. Humus zostanie złożony we wskazanym miejscu z możliwością późniejszego wykorzystania do wykonania trawników. Paliwa do sprzętu wykorzystywanego na etapie budowy tankowane będą na pobliskich stacjach paliw. Wszystkie odpady powstające podczas etapu realizacji będą magazynowane selektywnie w wyznaczonym miejscu, a następnie przekazywane do dalszego zagospodarowania uprawnionym podmiotom. Pojemniki na odpady ustawione będą na utwardzonej nawierzchni, zaś odpady niebezpieczne będą przechowywane w pojemnikach ze szczelnymi zamknięciami, co zabezpieczy przed przedostaniem się substancji niebezpiecznych do środowiska.

Planowana modernizacja drogi nie będzie wymagała wycinki drzew. Wykopy w obrębie systemu korzeniowego drzew będą wykonywane ręcznie, ze szczególną ostrożnością. Odsłonięte korzenie będą zabezpieczane przed wysychaniem poprzez obłożenie torfem lub jutą oraz polewane wodą. Pniew drzew narażone na uszkodzenia na czas budowy zostaną zabezpieczone np. poprzez odeskowanie do wysokości ok. 2 m.


Etap eksploatacji drogi poprawi komunikację lokalną oraz bezpieczeństwo ruchu pojazdów samochodowych. Aktualnie ruch odbywa się po drodze o nierównej nawierzchni, w złym stanie technicznym, co związane jest z dużą uciążliwością dla mieszkańców i środowiska przyrodniczego z powodu nadmiernego pylenia, wibracji i hałasu. W związku z tym, jej przebudowa i wykonanie nowej nawierzchni z betonu asfaltowego, wpłynie na zmniejszenie zapylenia, ograniczy hałas i drgania oraz emisję spalin, a także poprawi bezpieczeństwo komunikacyjne i komfort jazdy. Uporządkowany zostanie spływ wód opadowych i roztopowych, które odprowadzane będą do sieci kanalizacji deszczowej oraz do rowów drogowych trawiastych. Zrealizowanie inwestycji przyniesie korzyści zarówno dla środowiska jak i dla mieszkańców zabudowań zlokalizowanych wzdłuż drogi.

Po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania projektowanej inwestycji oraz skali możliwego jej oddziaływania na środowisko stwierdzono, że dla planowanego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

Inwestycja zlokalizowana będzie poza obszarami specjalnej ochrony Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015 r., poz. 1651 t.j z późn.zm). Najbliżej zlokalizowany obszar chroniony znajduje się w odległości ok. 700 m w kierunku południowo-zachodnim i stanowi go Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Rzeki Wel. Najbliższy obszar Natura 2000 znajduje się na południowy zachód od analizowanej drogi, w odległości ok. 1,40 km i jest to obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Dolina Drwęcy (PLH 280001). Z uwagi na odległość, rodzaj, skalę i zasięg oddziaływania przedmiotowej inwestycji nie przewiduje się negatywnego wpływu na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz jego integralność, jak również na walory przyrodnicze i krajobrazowe, dla których powołany został ww. Obszar Chronionego Krajobrazu. Projektowane zamierzenie zalicza się do inwestycji celu publicznego i realizowane będzie w granicach istniejącego pasa drogowego, dlatego zarówno jego realizacja jak i eksploatacja nie wpłynie negatywnie na ww. obszary chronione.
Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest w obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami, przyjęty Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. (M.P. z dnia 21 czerwca 2011 r., Nr 49, poz. 549). Znajduje się w obszarze jednolitej części wód podziemnych Nr JCWPd:40, region wodny Dolnej Wisły. Stan jednolitej części wód podziemnych został określony jako dobry, a ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych jako niezagrożona. Planowana inwestycja znajduje się w obszarze rzecznej jednolitej części wód powierzchniowych o nazwie Sandela (kod: RW20001728589), dla której stan oceniono jako dobry, ale ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych ma status – zagrożona. Dla opisywanej części wód wyznaczono derogacje czasowe z przesunięciem terminu osiągnięcia celu z powodu konieczności dodatkowych analiz oraz długości procesu inwestycyjnego.

Inwestycja nie będzie powodowała dopływu zanieczyszczeń do wód podziemnych i nie będzie w sposób negatywny oddziaływała na wody powierzchniowe, zatem nie przyczyni się do zmian obecnie występującego stanu ekologicznego ww. jednolitych części wód.

Planowana inwestycja nie będzie miała znaczącego wpływu na klimat i zmiany klimatu. Po zrealizowaniu inwestycji poprawią się warunki przejazdu, zmniejszy się ilość hałasu, spalin i pyłów wprowadzanych do środowiska, a co za tym idzie zmniejszy się ilość substancji szkodliwych (gazów cieplarnianych) mogących wpływać negatywnie na klimat.  Skala planowanej inwestycji jest na tyle mała, że wpływ na mikroklimat i klimat na poziomie globalnym będzie niezauważalny.

Zamierzenie nie wpłynie negatywnie na bioróżnorodność. W wyniku budowy inwestycji nie dojdzie do zniszczenia stanowisk gatunków cennych, a także ich siedlisk przyrodniczych. Modernizacja odcinka drogi powiatowej nie będzie związana z wycinką drzew i krzewów. W związku z powyższym, nie przewiduje się aby projektowane przedsięwzięcie miało wpływ na liczebność i kondycję populacji gatunków chronionych czy fragmentację ich siedlisk.

Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach leśnych, obszarach wodno-błotnych, w strefach ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, a także na obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone oraz uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku, jak również nie powinny wpłynąć negatywnie na istniejące walory krajobrazowe. Ponadto, z uwagi na zakres oddziaływań planowanej inwestycji oraz istniejący sposób zagospodarowania terenów sąsiednich nie przewiduje się możliwości kumulowania negatywnych oddziaływań, a ryzyko wystąpienia poważnej awarii przemysłowej będzie zerowe. 
Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku. 
Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko na etapie jego realizacji będzie miało    charakter lokalny i krótkotrwały, a ściśle lokalny zasięg oddziaływań w późniejszej  eksploatacji nie wpłynie negatywnie na środowisko oraz istniejące walory przyrodnicze                            i krajobrazowe.

Informacja o wydanym postanowieniu została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 1/2016 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.

Mając powyższe na uwadze postanowiono jak w sentencji. 

Pouczenie

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za pośrednictwem Wójta Gminy Lubawa w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. 
Otrzymują:
1. Dan-Tor Daniel Drzycimski Sp z o o ul. Kopernika 4 C/22  14-200 Iława
2. Powiatowy Zarząd Dróg w Iławie ul. Kościuszki 33 A  14-200 Iława
3. właściciele nieruchomości poprzez obwieszczenie
4. a/a
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska ul. Dworcowa 60   10-437 Olsztyn
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny ul. Sienkiewicza 10  14-200 Iława
Załącznik do decyzji 

nr GKIZP 6220.30.2015 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia 

z dnia 18 stycznia 2016 r. 

Charakterystyka  przedsięwzięcia inwestycyjnego polegającego na przebudowie drogi  powiatowej nr 1345 N Lubawa – Mortęgi - granica powiatu na działkach  nr 149, 79/14, 144/1, 144/2, 58, 57, 56, 55, 54, 114/4, 157, 141, 158 obręb Mortęgi Gmina Lubawa.

Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na przebudowie drogi powiatowej nr 1345 N Lubawa – Mortęgi – granica powiatu, na odcinku o długości ok. 4,5 km, zlokalizowanym w obrębie geod. Mortęgi, gm. Lubawa. Bezpośrednie sąsiedztwo analizowanej drogi stanowią tereny z zabudową mieszkaniową jednorodzinną, wielorodzinną, gospodarstwa rolne oraz pola. Obecnie droga posiada nawierzchnię asfaltową o szerokości ok. 5-6 m i jest w złym stanie technicznym.

Głównym celem przebudowy drogi jest wykonanie nowej nawierzchni jezdni w celu zwiększenia bezpieczeństwa ruchu drogowego, oznakowanie drogi oraz jej prawidłowe odwodnienie.

Etap realizacji inwestycji będzie obejmował następujące prace:

· wykonanie nowej nawierzchni drogi z asfalobetonu o szerokości  od 5 do 6 m,

· odtworzenie poboczy z kruszywa stabilizowanego mechanicznie o szerokości 1 m,

· przebudowę zjazdów na posesje, wykonanie nawierzchni z asfalobetonu,

· przebudowę zatok autobusowych autobusowych i chodników w miejscowości Mortęgi,

· wykonanie chodników o szerokości od 1,25 do 2 m o nawierzchni z kostki betonowej,

· odtworzenie istniejącej sieci kanalizacji deszczowej,

· odtworzenie istniejących rowów drogowych poprzez ich oczyszczenie,

· wymianę przepustów drogowych,

· wykonanie oznakowania.

Faza realizacji planowanego przedsięwzięcia wiązać się będzie z okresowym wzrostem emisji spalin, poziomu hałasu oraz zapylenia spowodowanego pracą sprzętu budowlanego (walce drogowe, koparki, równiarka itp.) oraz ruchem pojazdów po terenie inwestycji. W celu ich zminimalizowania wszystkie roboty budowlane będą wykonywane przy pomocy sprawnych technicznie maszyn i urządzeń. Na wielkość uciążliwości akustycznej wpływ będzie mieć czas realizacji procesu inwestycyjnego i ilość pracujących maszyn i urządzeń. W związku z powyższym, prace budowlane wykonywane będą tylko w godzinach dziennych oraz w miarę możliwości urządzenia emitujące hałas o dużym natężeniu nie powinny pracować jednocześnie. Zaplecze budowy planuje się zlokalizować w pasie drogowym w postaci mobilnych barakowozów i sanitariatów. Przemieszczane będzie wraz z postępem robót budowlanych. Na potrzeby bytowe pracowników budowy zostanie ustawiony przenośny sanitariat obsługiwany przez wyspecjalizowaną firmę.  Nie przewiduje się składowania materiałów na terenie budowy. Wszystkie potrzebne materiały dostarczane będą na bieżąco i bezpośrednio wbudowywane.  Materiały sypkie przewożone będą w opakowaniach, a skrzynie ładunkowe przykrywane będą plandekami. Masy ziemne powstałe przy korytowaniu drogi zostaną rozplantowane wzdłuż drogi. Humus zostanie złożony we wskazanym miejscu z możliwością późniejszego wykorzystania do wykonania trawników. Paliwa do sprzętu wykorzystywanego na etapie budowy tankowane będą na pobliskich stacjach paliw. Wszystkie odpady powstające podczas etapu realizacji będą magazynowane selektywnie w wyznaczonym miejscu, a następnie przekazywane do dalszego zagospodarowania uprawnionym podmiotom. Pojemniki na odpady ustawione będą na utwardzonej nawierzchni, zaś odpady niebezpieczne będą przechowywane w pojemnikach ze szczelnymi zamknięciami, co zabezpieczy przed przedostaniem się substancji niebezpiecznych do środowiska.

Planowana modernizacja drogi nie będzie wymagała wycinki drzew. Wykopy w obrębie systemu korzeniowego drzew będą wykonywane ręcznie, ze szczególną ostrożnością. Odsłonięte korzenie będą zabezpieczane przed wysychaniem poprzez obłożenie torfem lub jutą oraz polewane wodą. Pniew drzew narażone na uszkodzenia na czas budowy zostaną zabezpieczone np. poprzez odeskowanie do wysokości ok. 2 m.


Etap eksploatacji drogi poprawi komunikację lokalną oraz bezpieczeństwo ruchu pojazdów samochodowych. Aktualnie ruch odbywa się po drodze o nierównej nawierzchni, w złym stanie technicznym, co związane jest z dużą uciążliwością dla mieszkańców i środowiska przyrodniczego z powodu nadmiernego pylenia, wibracji i hałasu. W związku z tym, jej przebudowa i wykonanie nowej nawierzchni z betonu asfaltowego, wpłynie na zmniejszenie zapylenia, ograniczy hałas i drgania oraz emisję spalin, a także poprawi bezpieczeństwo komunikacyjne i komfort jazdy. Uporządkowany zostanie spływ wód opadowych i roztopowych, które odprowadzane będą do sieci kanalizacji deszczowej oraz do rowów drogowych trawiastych. Zrealizowanie inwestycji przyniesie korzyści zarówno dla środowiska jak i dla mieszkańców zabudowań zlokalizowanych wzdłuż drogi.

Przedmiotowa inwestycja drogowa zlokalizowana jest na terenach przekształconych przez człowieka, a przebudowa istniejącej drogi nie zmieni krajobrazu. Realizacja przedsięwzięcia nie wiąże się z budową nowych drogowych obiektów inżynierskich. Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach leśnych, obszarach wybrzeży i górskich. Inwestycja nie leży w zasięgu obszarów przylegających do jezior, obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych i strefach ochronnych ujęć wód. Przedsięwzięcie nie jest również zlokalizowane na obszarze ochrony uzdrowiskowej, obszarze o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. Ponadto w przypadku przedmiotowego przedsięwzięcia nie wystąpi możliwość kumulowania się oddziaływań. Z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny i nie spowodują istotnych zmian w środowisku, jak również nie powinny wpłynąć negatywnie na istniejące walory krajobrazowe. 
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