Fijewo, dnia 04 maja 2016 r.

GKIZP 6220.09.2016
DECYZJA nr 09/2016 

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 

na realizację przedsięwzięcia 
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 ust. 1 i 2  oraz art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 z późn. zm), art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego ( Dz. U. z 2016 r. poz. 23 ze zm.) oraz  § 3 ust. 1 pkt 102 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2016 poz 71 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku inwestora: Pana Karola Wandzlewicz zam. Łążyn 45  14-260 Lubawa i po zaciągnięciu opinii: Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego ul. Sienkiewicza 10  14-200 Iława Opinia Sanitarna ZNS.4083.39.2016 z dnia 23 marca 2016 roku i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia z dnia 13 kwietnia  2016 r. nr WOOŚ.4240.145.2016.AB.2

ustalam
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na budowie fermy trzody chlewnej składającej się z dwóch budynków o łącznej obsadzie 181 DJP wraz z infrastrukturą na działce   nr 160/1, obręb Łążyn, gmina Lubawa, powiat iławskie, woj. warmińsko-mazurskie.
U z a s a d n i e n i e
Wnioskiem z dnia 16 marca 2016 r. Inwestor Pan Karol Wandzlewicz zam. Łążyn 45 14-260 Lubawa zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia polegającego na budowie fermy trzody chlewnej składającej się z dwóch budynków o łącznej obsadzie 181 DJP wraz z infrastrukturą na działce   nr 160/1, obręb Łążyn, gmina Lubawa, powiat iławskie, woj. warmińsko-mazurskie dołączając do wniosku wymienione w art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm. ) załączniki.
1. Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć, o których mowa w art. 71 ust. 2 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm) wymienione jest w § 3 ust. 1 pkt 102  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2016 r. poz. 71.), dla którego przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenie raportu może być wymagane. 

2. Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 z późn. zm.) organ prowadzący postępowanie wystąpił o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie.  Organ ten wydał opinię: 
a) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia z dnia 13 kwietnia  2016 r. nr WOOŚ.4240.145.2016.AB.2  stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
b) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – Opinia Sanitarna ZNS.4083.39.2016  z dnia  23 marca 2016 roku  stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie polegało będzie na budowie dwóch budynków chlewni, których obsada łącznie wynosić będzie 181 DJP. Wraz z budynkami powstanie infrastruktura w postaci zbiorników na paszę, zbiorników na gnojowicę, dróg dojazdowych, przyłącza wodociągowego i przyłącza energetycznego. Całe przedsięwzięcie zostanie wykonane na działce nr ewid. 160/1, obręb Łążyn, gm. Lubawa. Nieruchomość ta ma powierzchnię ok. 15 ha i występują na niej grunty orne oraz łąki. Budynki inwentarskie zostaną zlokalizowane równolegle do granicy południowo-zachodniej działki, w odległości ok. 10 m od jej granicy. Całe przedsięwzięcie będzie zajmowało powierzchnię ok. 1745 m2. Najbliższą zabudowę mieszkalną stanowią budynki mieszkalne w zabudowie zagrodowej usytuowane w odległości od ok. 170 m do ok. 620 m.
Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest w obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami, przyjęty Uchwałą Rady Ministrów z dnia  22 lutego  2011 r. (M.P. z dnia 21 czerwca 2011 r., Nr 49, poz. 549). Przedsięwzięcie leży w obszarze JCWP rzecznych o nazwie Wólka (kod PLRW20001728689). Jest to naturalna część wód w dobrym stanie, niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Celem środowiskowym dla naturalnych części wód będzie utrzymanie co najmniej dobrego stanu ekologicznego oraz co najmniej dobrego stanu chemicznego. Inwestycja zlokalizowana jest w obszarze jednolitej części wód podziemnych Nr JCWPd: 40, region wodny Dolnej Wisły. Stan jednolitej części wód podziemnych został określony jako dobry, a ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych jako niezagrożona. Dla wód będących w co najmniej dobrym stanie chemicznym i ilościowym celem środowiskowym będzie utrzymanie tego stanu.
Z uwagi na sposób postępowania z odpadami, gnojowicą, realizacja i eksploatacja przedsięwzięcia nie spowoduje dopływu zanieczyszczeń do wód powierzchniowych i podziemnych, zatem nie wpłynie na pogorszenie stanu tych wód i nie będzie miała negatywnego wpływu na cele środowiskowe dotyczące stanu wód w jednolitej zlewni powierzchniowej. 

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015 r. poz. 1651 z późn. zm.). Najbliżej zlokalizowanym obszarem Natura 2000 jest obszar o znaczeniu dla Wspólnoty Doliny Drwęcy (PLH280001), który położony jest w odległości ok. 4,5 km na od planowanych budynków chlewni. Nie przewiduje się więc negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na gatunki i siedliska, dla ochrony których wyznaczony został obszar Natura 2000 oraz naruszenia spójności sieci Natura 2000. Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach leśnych, obszarach wodno-błotnych, obszarach przylegających do jezior, a także uzdrowiskach oraz obszarach ochrony uzdrowiskowej.
Ze względu na oddalenie przedmiotowej inwestycji od granic państw sąsiednich inwestycja nie będzie wymagała przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz      o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania oraz skali możliwego oddziaływania przedsięwzięcia stwierdzono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. Ponadto, z przeprowadzonych w karcie informacyjnej analiz rozprzestrzeniania się zanieczyszczeń i hałasu z projektowanego budynku hodowlanego wynika, że zostaną dotrzymane standardy jakości środowiska określone obowiązującymi przepisami prawa. 

Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko na etapie jego realizacji będzie miało    charakter lokalny i krótkotrwały, a ściśle lokalny zasięg oddziaływań w późniejszej  eksploatacji nie wpłynie negatywnie na środowisko oraz istniejące walory przyrodnicze                            i krajobrazowe.

Informacja o wydanej decyzji została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 80/2016 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji decyzji.
Pouczenie

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za pośrednictwem Wójta Gminy Lubawa w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.
Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia

Otrzymują:
1. Karol Wandzlewicz  zam. Łążyn 45  14-260 Lubawa

2. właściciele nieruchomości wg wykazu

3. a/a
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska ul. Dworcowa 60   10-437 Olsztyn

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny ul. Sienkiewicza 10  14-200 Iława

Załącznik do decyzji 

nr GKIZP 6220.09.2016 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia 

z dnia 04 maja 2016 r. 

Charakterystyka  przedsięwzięcia inwestycyjnego polegającego na budowie fermy trzody chlewnej składającej się z dwóch budynków o łącznej obsadzie 181 DJP wraz z infrastrukturą na działce   nr 160/1, obręb Łążyn, gmina Lubawa, powiat iławskie, woj. warmińsko-mazurskie.


Planowane przedsięwzięcie polegało będzie na budowie dwóch budynków chlewni, których obsada łącznie wynosić będzie 181 DJP. Wraz z budynkami powstanie infrastruktura w postaci zbiorników na paszę, zbiorników na gnojowicę, dróg dojazdowych, przyłącza wodociągowego i przyłącza energetycznego. Całe przedsięwzięcie zostanie wykonane na działce nr ewid. 160/1, obręb Łążyn, gm. Lubawa. Nieruchomość ta ma powierzchnię ok. 15 ha i występują na niej grunty orne oraz łąki. Budynki inwentarskie zostaną zlokalizowane równolegle do granicy południowo-zachodniej działki, w odległości ok. 10 m od jej granicy. Całe przedsięwzięcie będzie zajmowało powierzchnię ok. 1745 m2. Najbliższą zabudowę mieszkalną stanowią budynki mieszkalne w zabudowie zagrodowej usytuowane w odległości od ok. 170 m do ok. 620 m.


Chlewnie będą budynkami wolnostojącymi, parterowymi bez podpiwniczenia i poddasza użytkowego. Jeden z budynków będzie służył do chowu macior i prosiąt w ilości 41 DJP. Wewnątrz budynku wykonane zostaną płytkie kanały na gnojowicę, z których grawitacyjnie będzie spływać do podziemnego zbiornika o pojemności 20 m3. Druga chlewnia przeznaczona została do chowu warchlaków i tuczników w liczbie 140 DJP. Zostanie ona wyposażona w zbiornik na gnojowicę o pojemności 1008 m3. W obydwu budynkach chów będzie prowadzony na rusztach. Wychów trzody na fermie odbywać się będzie w cyklu zamkniętym całorocznym z chowem macior własnych oraz odchowem od prosiaka do tucznika. Przy budynkach inwentarskich powstanie łącznie 5 zbiorników na paszę. Będzie ona dostarczana do wnętrza budynków automatycznie, za pomocą przenośników spiralnych. Gnojowica gromadzona tymczasowo w zbiorniku podziemnym pod budynkiem chowu macior i prosiąt, będzie za pomocą pompy przetaczana do zadaszonego zbiornika o pojemności 503 m3, który zlokalizowany będzie obok budynku. 


Etap realizacji planowanej inwestycji wiązał się będzie z emisją hałasu i zanieczyszczeń do powietrza, których źródłem będą maszyny, urządzenia i samochody wykorzystywane przy budowie. W związku z powyższym, prace budowlane wykonywane będą tylko w godzinach dziennych (600÷2200). Faza budowy będzie wiązała się z emisją niezorganizowaną spalin z silników pojazdów i maszyn roboczych oraz pyleniem związanym z wykonywaniem robót ziemnych. Jednakże, emisja zanieczyszczeń będzie jedynie o charakterze czasowym, lokalnym i ustąpi po zakończeniu fazy realizacji inwestycji. W trakcie realizacji inwestycji, pracownicy budowlani będą korzystali z przenośnych sanitariatów.

Przed rozpoczęciem prac ziemnych, wierzchnia warstwa gleby zostanie zdjęta i zabezpieczona w celu późniejszego rozplantowania na terenie działki. Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie wymagała wycinki drzew. Oddziaływanie związane z fazą budowy będzie miało charakter lokalny, krótkotrwały i ustąpi niezwłocznie po zakończeniu prac budowlanych. 
Prowadzenie hodowli trzody chlewnej wiązało się będzie z emisją hałasu i zanieczyszczeń gazowych i pyłowych do powietrza, np. amoniaku (NH3), a także z wytwarzaniem ścieków, odpadów oraz nawozów naturalnych.

W chlewniach funkcjonował będzie mechaniczny system wentylacyjny, który odpowiedzialny będzie za utrzymanie odpowiedniego mikroklimatu w budynkach inwentarskich. W budynku chowu macior i prosiąt system będzie się składał z siedmiu wentylatorów o wydajności 4,73 tys. m3/h i trzech o wydajności 8 tys. m3/h. W budynku przeznaczonym do odchowu tuczników zamontowanych zostanie dziesięć wentylatorów o wydajności 12,5 tys. m3/h.

Źródłami emisji hałasu do środowiska będą wentylatory zamontowane w budynku oraz zwierzęta przebywające w chlewni. Źródłem emisji hałasu do środowiska będą również pojazdy poruszające się po terenie przedmiotowej działki, np. ciągniki wykorzystywane w gospodarstwie, pojazdy dowożące pasze, odbierające padlinę. Przewiduje się, że opisywane gospodarstwo nie będzie stwarzało uciążliwości akustycznej dla terenów sąsiednich, ponieważ zlokalizowane jest w znacznym oddaleniu od najbliższej zabudowy.

W związku ze stosowaniem bezściółkowego systemu hodowli zwierząt (hodowla na rusztach) emisje pyłowe z budynków będą niewielkie. Pyły będą emitowane tylko podczas uzupełniania silosów i zadawania paszy zwierzętom.
Woda na potrzeby chowu zwierząt będzie pobierana z wodociągu gminnego. W głównej mierze wykorzystywana będzie do pojenia zwierząt, utrzymywania czystości w budynku inwentarskim. Pomieszczenia hodowlane będą myte i dezynfekowane. Zapotrzebowanie na wodę do celów pojenia zwierząt wynosiło będzie ok. 3 285 m3/rok. Woda wykorzystana do mycia obiektu trafiała będzie do zbiorników na gnojowicę – wanien gnojowych. Wody opadowe z dachów budynków oraz powierzchni utwardzonych będą odprowadzane bezpośrednio do gruntu. Podczas eksploatacji nie będą powstawały ścieki bytowe.
Pojenie zwierząt odbywało się będzie za pomocą poideł automatycznych, co pozwoli na oszczędne gospodarowanie wodą i zapobiegało będzie nadmiernemu jej rozlewaniu przez zwierzęta. Pasze dla zwierząt magazynowane będą w silosach, które uzupełniane będą automatycznie z samochodów przystosowanych do przewozu paszy. Zwierzęta pobierały będą paszę z autokarmików, których załadunek odbywał się będzie przy zastosowaniu linii do rozprowadzania pasz.
Prowadzenie hodowli zwierząt w systemie bezściołowym wiązało się będzie z powstawaniem nawozu naturalnego tj. gnojowicy. Na podstawie wskaźników określonych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2005 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu udzielania pomocy finansowej na dostosowanie gospodarstw rolnych do standardów Unii Europejskiej objętej planem rozwoju obszarów wiejskich (Dz. U. z 2005 r. Nr 17, poz. 142 ze zm.) oszacowano, że w ciągu roku w gospodarstwie wyprodukowane zostanie ok. 2 570 m3 gnojowicy. 
Zgodnie z art. 25 ust. 1 ustawy z dnia 10 lipca 2007 r. o nawozach i nawożeniu (Dz. U. z 2015 r., poz. 625) gnojowicę przechowuje się wyłącznie w szczelnych zbiornikach o pojemności umożliwiającej gromadzenie co najmniej 4-miesięcznej produkcji tego nawozu. 

Wymienione powyżej rozporządzenie wskazuje, że aby przechować gnojowicę przez 4 miesiące zbiornik na ten nawóz powinien posiadać pojemność 7 m3 na 1 DJP.  Obie planowane chlewnie będą posiadały oddzielne systemy zbierania gnojowicy. Obiekt do chowu macior i prosiąt będzie posiadał obsadę 41 DJP, w związku z czym zbiornik na gnojowicę powinien mieć pojemność 287 m3. Z obliczeń wynika, że w okresie 4 miesięcy w budynku powstanie ok. 223m3 nawozu naturalnego w postaci gnojowicy.  W planowanej do budowy chlewni, gnojowica będzie gromadzona w kanałach pod rusztem (99m3) oraz w zbiorniku pośrednim (20m3) po czym, co 2-3 tyg. będzie przepompowywana do większego zbiornika o pojemności ok. 503 m3, co pozwala stwierdzić, że zapewniona zostanie możliwość przechowywania nawozu z tego budynku przez wskazany okres czasu. 

Pod rusztami budynku przeznaczonego do odchowu warchlaków i tuczników zlokalizowany zostanie zbiornik o pojemności 1008 m3. Biorąc pod uwagę obsadę budynku, wyliczono że pojemność ta powinna wynieść 980 m3. Z obliczeń wykonanych w karcie wynika, że w tym budynku zwierzęta będą produkowały w ciągu 4 miesięcy 633m3 gnojowicy. W związku z powyższym, zapewniona zostanie możliwość przechowywania tego nawozu przez wskazany okres czasu. Wszystkie planowane do budowy zbiorniki na gnojowicę będą szczelne co zagwarantuje, że zanieczyszczenia nie będą przedostawały się do wód i gleby.

Aby zagospodarować całą ilość azotu wyprodukowaną w ciągu roku, inwestor będzie potrzebował ok. 65,5 ha gruntów rolnych. Z informacji przedstawionych w KIP wynika, że wnioskodawca posiada areał własnych gruntów rolnych o powierzchni 12 ha. Powstający w gospodarstwie nawóz naturalny wykorzystywany będzie do nawożenia własnych użytków rolnych, a nadmiar będzie przekazywany innym rolnikom do wykorzystania na ich gruntach, w związku z czym zachowana zostanie dopuszczalna dawka, określona w art. 17 ust. 3 ustawy z dnia 10 lipca  2007 r. o nawozach i nawożeniu (.), która wynosi 170 kg azotu (N) w czystym składniku na 1 ha użytków rolnych. 
Powstające podczas realizacji inwestycji i chowu zwierząt odpady, składowane będą selektywnie w specjalnie wyznaczonym do tego celu miejscu, a następnie odbierane będą przez podmioty posiadające stosowne zezwolenia w celu ich odzysku lub unieszkodliwienia. Zwierzęta padłe i ubite z konieczności będą na krótki okres czasu składowane w przeznaczonym do tego celu pojemniku, a następnie przekazywane do utylizacji uprawnionym podmiotom.

Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest w obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami, przyjęty Uchwałą Rady Ministrów z dnia  22 lutego  2011 r. (M.P. z dnia 21 czerwca 2011 r., Nr 49, poz. 549). Przedsięwzięcie leży w obszarze JCWP rzecznych o nazwie Wólka (kod PLRW20001728689). Jest to naturalna część wód w dobrym stanie, niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Celem środowiskowym dla naturalnych części wód będzie utrzymanie co najmniej dobrego stanu ekologicznego oraz co najmniej dobrego stanu chemicznego. Inwestycja zlokalizowana jest w obszarze jednolitej części wód podziemnych Nr JCWPd: 40, region wodny Dolnej Wisły. Stan jednolitej części wód podziemnych został określony jako dobry, a ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych jako niezagrożona. Dla wód będących w co najmniej dobrym stanie chemicznym i ilościowym celem środowiskowym będzie utrzymanie tego stanu.
Z uwagi na sposób postępowania z odpadami, gnojowicą, realizacja i eksploatacja przedsięwzięcia nie spowoduje dopływu zanieczyszczeń do wód powierzchniowych i podziemnych, zatem nie wpłynie na pogorszenie stanu tych wód i nie będzie miała negatywnego wpływu na cele środowiskowe dotyczące stanu wód w jednolitej zlewni powierzchniowej. 

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015 r. poz. 1651 z późn. zm.). Najbliżej zlokalizowanym obszarem Natura 2000 jest obszar o znaczeniu dla Wspólnoty Doliny Drwęcy (PLH280001), który położony jest w odległości ok. 4,5 km na od planowanych budynków chlewni. Nie przewiduje się więc negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na gatunki i siedliska, dla ochrony których wyznaczony został obszar Natura 2000 oraz naruszenia spójności sieci Natura 2000. Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach leśnych, obszarach wodno-błotnych, obszarach przylegających do jezior, a także uzdrowiskach oraz obszarach ochrony uzdrowiskowej.
Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko na etapie jego realizacji będzie miało    charakter lokalny i krótkotrwały, a ściśle lokalny zasięg oddziaływań w późniejszej  eksploatacji nie wpłynie negatywnie na środowisko oraz istniejące walory przyrodnicze  i krajobrazowe.
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