Fijewo, dnia 03 października  2019 r.

GKIZP 6220.15.2018
P O S T A N O W I E N I E

w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania
przedsięwzięcia na środowisko
Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt 2, art. 61 ust. 1, 63 ust. 1 i 4, art. 64 ust 1 i 2, art. 65, art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 z późn. zm), § 3 ust. 1 pkt 35  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2016 r. poz. 71),art. 123 i 124 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2018 r.  poz. 2096 z późn. zm), po przeanalizowaniu wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z załącznikami, w tym kartą informacyjną przedsięwzięcia, złożonego przez Inwestora MONTERBUD OIL Spółka z o o, Spółka Komandytowa Rożental 2 A 14-229 Rożental oraz biorąc pod uwagę opinie odpowiednich organów: 
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie - Opinia sanitarna z dnia 18 września 2019 r. nr ZNS.4083.43.2019 o potrzebie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie - Opinia z dnia 20 września 2019 r. nr WOOŚ.4240.363.2019.MK o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
- Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie RZGW w Gdańsku Opinia GDRZŚ.435.1168.2019.AOT z dnia 18 września 2019 roku o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

p o s t a n a w i a m

I. stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pn Budowa stacji paliw płynnych wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działkach nr 238, 434/3, 434/6 i 434/8, obręb Rożental, gm. Lubawa, pow. iławski, woj. warmińsko-mazurskie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
II. Ustalam pełny zakres raportu powinien być zgodny z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2018 r. poz. 2096  t.j. ze zm ), ze szczególnym zwróceniem uwagi na:
- opis planowanego przedsięwzięcia, a w szczególności charakterystykę całego przedsięwzięcia i warunki użytkowania terenu w fazie budowy                               i eksploatacji lub użytkowania,  

- opis analizowanych wariantów, min. wariantu proponowanego przez wnioskodawcę oraz racjonalnego wariantu alternatywnego, w kontekście możliwości wykonania stacji paliw na opisanym terenie,

- oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko na etapach jego realizacji, eksploatacji lub użytkowania oraz likwidacji,

- wpływ projektowanej inwestycji na higienę środowiska oraz ochronę warunków higienicznych i zdrowotnych,
- wpływ planowanego przedsięwzięcia na możliwość powstania konfliktów społecznych.   
U z a s a d n i e n i e
W przedmiotowej sprawie toczyło się wcześniej postępowanie. Została wydana decyzja znak GKIZP.6220.15.2018 z dnia 7.12.2018 roku w sprawie określenia środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia pn. Budowa stacji paliw płynnych  wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Decyzja ta została uchylona przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Elblągu decyzją   Rep.19/OŚiP/19 z dnia 18 marca 2019 roku ( wpłynęła do UG Lubawa w dniu 06.05.2019 roku) i została przekazana do ponownego rozpatrzenia. Zgodnie z zawartymi wskazówkami w niej zawartych inwestor  w dniu 26 sierpnia 2019 roku dostarczył raport oddziaływania na środowisko, który na obecnym etapie postępowania potraktowano jako kartę informacyjną przedsięwzięcia.  
Również po analizie decyzji Kolegium Odwoławczego w Elblągu  ustalając ponownie krąg podmiotów, którym przysługuje przymiot strony w przedmiotowym postępowaniu organ brał pod uwagę okoliczności występujące w tej konkretnej sprawie tj charakter planowanej inwestycji, obszar oddziaływania, rodzaj, stopień, zakres uciążliwości i zasięg oddziaływania na otoczenie wynikające z charakterystyki przedsięwzięcia. W prowadzonym ponownym postępowaniu ma zastosowanie art. 4 ustawy z dnia 19 lipca 2019 roku o zmianie ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz niektórych innych ustaw tj „do spraw wszczętych na podstawie ustaw zmienionych w art. 1 oraz w art. 3 i niezakończonych przed dniem wejścia w życie niniejszej ustawy stosuje się przepisy dotychczasowe”. 

   W tym konkretnym przypadku, zdaniem organu  interes prawny posiadają władający nieruchomościami bezpośrednio sąsiadującymi z inwestycją. We wcześniejszym postępowaniu określony przez inwestora obszar oddziaływania inwestycji pozostawał w sprzeczności z ustalonym przez organ w postępowaniu środowiskowym kręgiem stron. Z mapy przedłożonej przez inwestora wynikało, że obszar oddziaływania inwestycji zamyka się w granicach działek objętych zamiarem inwestycyjnym. Logiczną tego konsekwencją powinni być dopuszczeni do udziału w postępowaniu w charakterze strony jedynie właścicieli działek bezpośrednio sąsiadujących z terenem inwestycji oraz inwestora. Tymczasem organ przyjął, że stronami byli również właściciel innych działek nie sąsiadujących z działką inwestora.  W związku z tym w ponownym postępowaniu zdaniem organu uznano za strony tylko i wyłącznie właścicieli działek sąsiadujących z planowaną inwestycją. 
Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć, o których mowa w art. 71 ust. 2 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 ze zm) wymienione jest w § 3 ust. 1 pkt 35  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2016 r. poz. 71.), dla którego przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenie raportu może być wymagane. 
Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 z późn. zm.) organ prowadzący postępowanie wystąpił w dniu 04.09.2019 roku o ponowną  opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie i  Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody RZGW Gdańsk.

Organy te wydały opinię: 
- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie - Opinia sanitarna z dnia 18 września 2019 r. nr ZNS.4083.43.2019 o potrzebie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie - Opinia z dnia 20 września 2019 r. nr WOOŚ.4240.363.2019.MK o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
- Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie RZGW w Gdański - opinia GDRZŚ.435.1168.2019.AOT z dnia 18 września 2019 roku o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Planowane zamierzenie będzie realizowane na działkach o nr: 238, 434/3, 434/6                         i 434/8, obręb Rożental, gmina Lubawa, powiat iławski, województwo warmińsko-mazurskie. Inwestycja będzie polegała na wybudowaniu od podstaw stacji paliw płynnych wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Działki pod planowane zamierzenie zajmują łącznie powierzchnię ok. 1,23 ha i położone są wzdłuż drogi krajowej nr 15, która stanowi granicę przedsięwzięcia od strony południowo-wschodniej. Aktualnie teren jest niezabudowany                      i zniwelowany, przygotowany do realizacji inwestycji. Jedynie po stronie południowej, na działce nr 434/3, znajduje się budynek mieszkalny należący do Inwestora. Po stronie zachodniej analizowany teren graniczy z drogą gminną, z której planuje się zrealizować dojazd do projektowanej stacji paliw. 
Inwestor zamierza budowę od podstaw nowoczesnej stacji paliw z infrastrukturą towarzyszącą. Przewiduje się posadowienie 4 zbiorników podziemnych na paliwa płynne:
· zbiornik nr 1 –jednokomorowy o poj. 30 m3 na olej napędowy (ON),
· zbiornik nr 2 –jednokomorowy o poj. 30 m3 na olej napędowy (ON),
· zbiornik nr 3 –trzykomorowy o poj. 30 m3 z podziałem na:
- Pb 95 –o poj. 15 m3,
- Pb 98 –o poj. 5 m3,
- ON verva –o poj. 10 m3
· zbiornik nr 4 –na LPG o poj. do 10 m3. 
Ponadto, w ramach realizacji inwestycji inwestor planuje budowę następujących obiektów: 
· budynku stacji ze stanowiskami kasowymi i niewielkim handlem towarami (drobne artykuły motoryzacyjne, spożywcze i prasa),
·  wiaty stanowiącej zadaszenie dystrybutorów o pow. ok. 300 m2 z elementami reklamowo-oświetleniowymi opartymi o system identyfikacji wizualnej eksploatującego instalacje,
·  dystrybutorów paliwowych, dwustronnych, 8-wężowych benzyny, ON (TIR „szybki dwustronny”), 
· 2 dystrybutorów LPG, dwustronnych 2-wężowych,
·  stanowiska dla czasowego postoju autocysterny dla spustu z niej uzupełnień paliw,
·  stanowiska odkurzacza i kompresora,
·  punktu gromadzenia odpadów stałych,
·  wewnętrznych dróg i placów manewrowych, parkingów dla samochodów osobowych i samochodów ciężarowych typu TIR, 
· systemu podczyszczania wód deszczowych oraz niezbędnych przyłączy, 
· znaków reklamowych, informacyjnych oraz elementów małej architektury. 
Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest w obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły, przyjęty Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016 r. (Dz. U. z dnia 28 listopada 2016 r., poz. 1911). Inwestycja usytuowana jest w regionie wodnym Dolnej Wisły, w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych (JCWP): Drwęca od Jez. Drwęckiego do Brodniczki, kod jednolitej części wód: PLRW20002028779. Jest to naturalna JCWP, której stan określono jako zły, a ocenę ryzyka nieosiągnięcia celów RDW jako niezagrożoną. Ponadto inwestycja zlokalizowana jest na terenie obszaru jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) Nr 39 - europejski kod jednolitej części wód: PLGW200039, region wodny Dolnej Wisły. Stan ilościowy i chemiczny jednolitej części wód podziemnych został określony jako dobry, a ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych jako niezagrożona. Z uwagi na rodzaj, zakres i lokalizację przedsięwzięcia stwierdza się, że przy zastosowaniu rozwiązań opisanych w karcie informacyjnej jego realizacja i eksploatacja nie wpłynie na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych wyznaczonych dla ww. JCW. 

Po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania oraz skali możliwego oddziaływania przedsięwzięcia stwierdzono, że istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a tym samym istnieje potrzeba opracowania raportu oddziaływania na środowisko. Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko pozwoli kompleksowo ocenić, w jaki sposób budowa stacji paliw płynnych z infrastrukturą techniczną wpłynie na środowisko, a także pozwoli przeanalizować oddziaływanie alternatywnych rozwiązań oraz wybrać optymalny wariant przedsięwzięcia i określić środki dla zminimalizowania wpływu przedsięwzięcia na środowisko.  
Dokładna analiza parametrów eksploatacyjnych i technologicznych przedsięwzięcia pozwoli na prawidłową i zgodną z rzeczywistością ocenę wpływu projektowanej inwestycji na środowisko i zastosowanie skutecznych rozwiązań chroniących środowisko.

Z uwagi na skalę i charakter przedmiotowej inwestycji, a także lokalizację w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli stwierdzić, czy dotrzymane zostaną obowiązujące standardy jakości środowiska ( m.in. w zakresie ochrony powietrza i ochrony przed hałasem, przy uwzględnieniu bliskości zabudowy mieszkaniowej). 
Ponadto przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko zapewni udział społeczeństwa w postępowaniu, które będzie miało możliwość składania uwag                        i wniosków dotyczących planowanego przedsięwzięcia. 
Informacja o niniejszym postanowieniu została wpisana do publicznego rejestru informacji o środowisku, prowadzonego przez Wójta Gminy Lubawa, pod nr 21/2019. 
W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji.
Pouczenie
Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za pośrednictwem Wójta Gminy Lubawa w terminie 7 dni od daty doręczenia niniejszego postanowienia.

Otrzymują:
1. MONTERBUD OIL Sp z o o, sp. k, Rożental 2 A  14-229 Rożental
2. właściciele nieruchomości wg wykazu

3. a/a
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska ul. Dworcowa 60   10-437 Olsztyn

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława

3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie RZGW Gdańsk ul. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 9/19  80-804 Gdańsk
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