Fijewo, dnia 16 września 2021  r.

GKIZP. 6220.15.2021
D E C Y Z J A

o środowiskowych uwarunkowaniach 

Na podstawie art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 80, 81 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t. j. późn. zm.), art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735 t.j z późn) oraz § 2 ust. 1 pkt 51 lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Inwestora Gospodarstwo Rolne Marek Jabłoński Sampława 7 14-260 Lubawa.
odmawiam
określenia środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia p.n. Budowa od podstaw budynku inwentarskiego wraz z infrastrukturą  towarzyszącą na terenie istniejącego sektora tuczu trzody na działce nr 71 obręb Sampława Gmina Lubawa, powiat iławski, województwo warmińsko-mazurskie.

UZASADNIENIE

Wnioskiem z dnia 15 czerwca 2021 roku inwestor Gospodarstwo Rolne Marek Jabłoński Sampława 7 14-260 Lubawa wystąpił o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia polegającego na budowie od podstaw budynku inwentarskiego wraz z infrastrukturą  towarzyszącą na terenie istniejącego sektora tuczu trzody na działce nr 71 obręb Sampława Gmina Lubawa, powiat iławski, województwo warmińsko-mazurskie.
Aktualnie na terenie przedsięwzięcia prowadzona jest hodowla zwierząt o obsadzie 126 DJP, a w związku z budową nowej chlewni o obsadzie 140 DJP docelowa obsada gospodarstwa wyniesie 266 DJP, co spowoduje osiągnięcie progu określonego w § 2 ust. 1 pkt 51 lit. b ww. rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, tj. chów lub hodowla zwierząt innych niż wymienione w lit. a w liczbie nie mniejszej niż 210 DJP.

Zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020 r. poz. 283, z późn. zm.) realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego zawsze znacząco oddziaływać na środowisko wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, do wydania której organem właściwym, w myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 cytowanej powyżej ustawy, jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta – w przedmiotowej sprawie jest to Wójt Gminy Lubawa.
Jak wskazano powyżej, przedmiotowe przedsięwzięcie zaplanowano na działce nr 71, obręb Sampława, gm. Lubawa, pow. iławski, woj. warmińsko-mazurskie. Na ww. działce o powierzchni 1,42 ha znajdują się grunty rolne zabudowane - 0,05 ha oraz grunty orne – 1,37 ha. 

Na analizowanej działce inwestor prowadzi obecnie hodowlę zwierząt (trzodę chlewną) w dwóch tuczarniach, w których zwierzęta utrzymywane są bezściółkowo. Aktualnie obsada zwierząt wynosi 126 DJP (900 szt.). Planowane przedsięwzięcie zakłada budowę kolejnego budynku inwentarskiego na analizowanym terenie – tuczarni o obsadzie 140 DJP (1000 szt.) o wymiarach (około 38 m x 22m)  , w której prowadzony będzie bezściółkowy tucz trzody chlewnej na pełnym ruszcie. Po realizacji planowanego przedsięwzięcia obsada zwierząt w gospodarstwie wyniesie 1900 szt. tuczników, tj. 266 DJP. 

Postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia w przedmiotowej sprawie przebiegało  w opisany poniżej sposób.  
Wniosek w przedmiotowej sprawie został złożony bez stosownej opłaty skarbowej. Pismem z dnia 17 czerwca 2021 r. (znak GKIZP.6220.15.2021) oragan prowadzący wezwał inwestora do uzupełnienia braków formalnych - dokonania opłaty skarbowej w wysokości 205 zł za wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, zgodnie z Ustawą o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2020 r., poz. 1546 z późń. Zm.). Inwestor opłaty dokonał w dniu 21 czerwca 2021 roku. Następnie organ prowadzący pismem GKIZP 6220.15.2021 z dnia 22 czerwca 2021 r.  zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w przedmiotowej sprawie. 
Strony postępowania zostały poinformowane również, iż zgodnie z art. 74 ust 1 pkt 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2021 poz 247 t. j.) jeżeli liczba stron postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach lub innego postępowania dotyczącego tej decyzji przekracza 10 ( w tej sprawie taka sytuacja ma miejsce), stosuje się art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego ( forma publicznego obwieszczenia:  BIP Gminy Lubawa, w gablocie sołectwa Sampława  i na tablicy ogłoszeń UG Lubawa).
Działając zgodnie z art. 77 ust. 1 pkt 1, 2 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020 poz 283 t j. ze zm) Wójt Gminy Lubawa pismem GKIZP.6220.15.2021 z dnia 22.06.2021 r. zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie o wyrażenie opinii co do warunków realizacji przedsięwzięcia oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Gdańsku o uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia przesyłając jednocześnie raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Organ prowadzący postępowanie obwieszczeniem GKIZP.6220.15.2021 roku z dnia 22.06.2021 r. zawiadomił społeczeństwo o wyłożeniu raportu o oddziaływaniu przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko i poinformował o możliwości zapoznania się z jego treścią oraz złożeniu wniosków i uwag w terminie 30 dni od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia wysyłając obwieszczenie do stron postępowania, umieszczając na BIP Gminy Lubawa i gablocie ogłoszeń UG Lubawa  i sołectwa Sampława.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie pismem z dnia 5 lipca 2021 roku wezwał inwestora o uzupełnienie informacji zawartych w raporcie o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia.

W dniu 6 lipca 2021 r. wpłynęło do UG Lubawa pismo mieszkańca Sampławy                wyrażające sprzeciw budowie od podstaw budynku inwentarskiego wraz z infrastrukturą  towarzyszącą na terenie istniejącego sektora tuczu trzody na działce nr 71, obręb Sampława.  Następnie dnia 9 lipca 2021 roku wpłynęło do UG Lubawa kolejne pismo wyrażające sprzeciw powstaniu ww. inwestycji. Pod pismem podpisało się 59 osób (w tym osoby zamieszkujące w bezpośrednim sąsiedztwie planowanej inwestycji). Mieszkańcy wsi wskazali na zbyt bliską lokalizację planowanych budynków inwentarskich względem budynków mieszkalnych i znajdującej się w pobliżu szkoły podstawowej oraz wystąpienie w związku z tym uciążliwości zapachowej. Zdaniem protestujących niniejsze przedsięwzięcie znacznie zakłóci dotychczasowe życie mieszkańców i może mieć negatywny wpływ na ich zdrowie. 
Organ prowadzący sprawę przekazał pisma mieszkańców do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie  w dniu 20.07.2021 roku.

Następnie w dniu 28.07.2021 roku postanowieniem WOOŚ.4221.43.2021.KT.1 z dnia 28.07.2021 roku Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w  Olsztynie odmówił uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia pn „Budowa od podstaw budynku inwentarskiego wraz z infrastrukturą  towarzyszącą na terenie istniejącego sektora tuczu trzody na działce nr 71 obręb Sampława Gmina Lubawa, powiat iławski, województwo warmińsko-mazurskie”.
W toku postępowania ustalono, że gospodarstwo rolne, w ramach którego planowane jest powiększenie sektora tuczu trzody położone jest w zwartej zabudowie wsi, w części południowo-zachodniej Sampławy. W tym miejscu należy zwrócić uwagę, że teren przedsięwzięcia od strony zachodniej sąsiaduje bezpośrednio z działką nr 72, na której zlokalizowana jest Szkoła Podstawowa im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Sampławie, z przynależnymi do niej terenami rekreacyjno-sportowymi. Budynek szkoły podstawowej położony jest w odległości ok. 40,5 m od planowanego budynku inwentarskiego, natomiast tereny rekreacyjne i sportowe przynależne do szkoły znajdują się w odległości ok. 75m. Najbliższe budynki mieszkalne znajdują się natomiast w odległości ok. 72-83 m, a kolejne budynki mieszkalne w odległości ok. 104 – 116 m. Zwiększenie hodowli zwierząt ze 126 DJP do 266 DJP zalicza planowaną hodowlę zwierząt do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko. Mając na uwadze, że gospodarstwo prowadzone przez Inwestora znajduje się wśród zwartej zabudowy wsi Sampława, w bezpośrednim sąsiedztwie Szkoły Podstawowej, to rozważając zwiększenie hodowli trzody chlewnej wziąć należało przede wszystkim pod uwagę oddziaływanie tego typu działalności (i jej uciążliwość) na najbliższe sąsiedztwo. Jest bowiem powszechnie wiadomym, że tego typu działalność jest źródłem emisji związków złowonnych do powietrza. Odory mogą mieć negatywny wpływ na zdrowie człowieka. Jest to bowiem mieszanina związków chemicznych, które mogą powodować podrażnienia błon śluzowych oczu, nosa i gardła, duszności, ból głowy, nudności, a w znacznym stężeniu zatrucia organizmu człowieka. 
Mieszkańcy wsi Sampława już w obecnej sytuacji zgłaszali do Wójta Gminy Lubawa  występowanie uciążliwości zapachowej, a niewątpliwie rozbudowa hodowli do obsady 1900 szt. tuczników pogorszy obecne, już trudne, warunki.

W raporcie ooś wskazano, że ze względu na powiększenie istniejącej hodowli nie analizowano innej lokalizacji przedsięwzięcia poza działką nr 71, obręb Sampława, gm. Lubawa. W tym miejscu wskazać należy, że przepisy w zakresie ocen oddziaływania na środowisko wprawdzie nie precyzują jakiego typu wariantowanie powinno być przeprowadzone w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, poza wymogiem przedstawienia wariantu proponowanego przez wnioskodawcę oraz racjonalnego wariantu alternatywnego i racjonalnego wariantu najkorzystniejszego dla środowiska wraz z uzasadnieniem ich wyboru. Warianty mogą mieć więc różny charakter, np. dotyczyć lokalizacji przedsięwzięcia, skali przedsięwzięcia, zastosowanej technologii, rozwiązań technicznych, harmonogramu, czy organizacji prac. Istotne jest bowiem znalezienie rozwiązania optymalnego dla realizacji przedsięwzięcia. W przypadku hodowli zwierząt niewątpliwie analiza wariantu lokalizacyjnego jest najlepszym sposobem uniknięcia negatywnego oddziaływania. Zamiar prowadzenia hodowli zwierząt o skali, kwalifikującej hodowlę do sektora tuczu przemysłowego i przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, bez wątpienia obliguje do tego, aby zlokalizować taką działalność w bezpiecznej odległości od siedzib ludzkich. Przy poszukiwaniu odpowiedniego miejsca do prowadzenia hodowli zwierząt zaliczanej do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, nie należy się kierować wyłącznie własnym interesem, ale wziąć należy przede wszystkim pod uwagę możliwe oddziaływanie tego typu przedsięwzięcia na ludność, w tym zdrowie i warunki życia ludzi. W raporcie ooś wskazano, że Inwestor dysponuje 20 ha własnych gruntów oraz 43 ha dzierżawi. Położone są w obrębach: Sampława, Biała Góra, Łążek, Lubawa, w promieniu ok. 5 km od miejsca prowadzonej obecnie hodowli. W związku z tym być może Inwestor ma możliwość prowadzenia hodowli zwierząt w innej lokalizacji, co w pierwszej kolejności rozważyć powinien przy planowaniu zwiększenia hodowli zwierząt.

W procedurze oceny oddziaływania na środowisko konieczne jest więc dokonanie analizy ogólnego oddziaływania przedsięwzięcia na zdrowie człowieka, co oznacza konieczność brania pod uwagę zarówno czynników negatywnych mających normy określone przepisami, jak też tych, które nie zostały sparametryzowane. W związku z powyższym zdaniem tutejszego organu nieprzekroczenie przez planowaną hodowlę zwierząt norm emisji określonych w obowiązujących przepisach prawa, nie gwarantuje, że nie wystąpią negatywne skutki wynikające z uciążliwości zapachowej dla zdrowia ludzi zamieszkałych w sąsiedztwie budynków inwentarskich Inwestora. Mając na uwadze, że planowaną hodowlę zlokalizowano w bliskiej odległości od Szkoły Podstawowej oraz budynków mieszkalnych, należy uznać, że pomimo stosowania rozwiązań zaproponowanych przez Inwestora warunki życia ludzi we wsi Sampława i tak ulegną znacznemu pogorszeniu.
Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Olsztynie w uzasadnieniu postanowienia  stwierdziła, że „ludzie przebywający w tak bliskiej odległości od planowanej hodowli, będą w sposób ciągły narażeni na uciążliwości odorowe, których wpływ na człowieka nie został do końca rozpoznany, tutejszy organ jest zobowiązany do zastosowania zasady przezorności, zgodnie z którą powinien przewidzieć wszelkie następstwa i skutki ingerencji w środowisko już na wczesnym etapie planowania inwestycji. W tym miejscu należy wskazać, że na płaszczyźnie ocen oddziaływania na środowisko praktycznym sposobem zastosowania zasady przezorności powinna być odmowa wyrażenia zgody na realizację działań, których skutki są niepewne, niejasne, wątpliwe lub ryzykowne, a wszelkie wątpliwości rozstrzygać należy na korzyść środowiska (przyrody i ludzi). W związku z tym, RDOŚ w Olsztynie uznał, że wobec tak bliskiej lokalizacji Szkoły Podstawowej i zabudowy mieszkaniowej od planowanej inwestycji, nie ma możliwości określenia środowiskowych uwarunkowań dla planowanej inwestycji, które zabezpieczyłyby ludzi przed negatywnym wpływem odorów (a być może zanieczyszczeń mikrobiologicznych) na ich zdrowie. Istotą procedury oceny oddziaływania na środowisko, jako instrumentu prewencyjnego, jest przewidywanie potencjalnych zagrożeń jeszcze na etapie planowania inwestycji, które mogą wywierać znaczący wpływ na środowisko, a następnie przeciwdziałanie im lub ich ograniczanie. Biorąc więc pod uwagę art. 12 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735), który obliguje organy administracji publicznej do wnikliwego działania, jak również ze względu na to, że realizacja planowanego przedsięwzięcia z bardzo dużym prawdopodobieństwem przyczyni się do pogorszenia warunków sanitarno-higienicznych na danym obszarze, a w konsekwencji może spowodować znaczne pogorszenie warunków zdrowotnych ludzi przebywających w otoczeniu budynków chlewni, tutejszy organ uznał o odmowie uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia we wnioskowanym wariancie”.
W przedmiotowej sprawie Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie w Gdańsku postanowieniem GD.RZŚ.435.94.2021.MP. z dnia 28.07.2021 roku uzgodnił realizację przedmiotowego przedsięwzięcia i jednocześnie określił warunki jego realizacji.

W dniu 5.07.2021 roku Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie pismem z dnia 5 lipca 2021 roku wezwał inwestora ponownie o uzupełnienie informacji zawartych w raporcie                            o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia.
Następnie Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie opinią sanitarną nr ZNS.4083.57.2020 z dnia 10.09.2020 roku wyraził negatywna opinię w zakresie wymagań sanitarno - higienicznych i zdrowotnych w sprawie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia i określił warunki realizacji przedsięwzięcia pn Budowa od podstaw budynku inwentarskiego wraz z infrastrukturą  towarzyszącą na terenie istniejącego sektora tuczu trzody na działce nr 71 obręb Sampława Gmina Lubawa, powiat iławski, województwo warmińsko-mazurskie.
Zdaniem PPIS w Iławie projektowana działalność będzie źródłem emisji związków złowonnych do powietrza. Odory mogą mieć negatywny wpływ na zdrowie człowieka. Jak wynika z naukowych badań jest to mieszanina związków chemicznych, które powodują podrażnienie błon śluzowych oczu, nosa i gardła, duszności, bóle głowy, nudności a w znacznym stopniu zatrucie organizmu człowieka. 

Istotnym argumentem przemawiającym za wydaniem negatywnej opinii w zakresie wymagań sanitarno-higienicznych i zdrowotnych w przedmiotowej sprawie jest eksploatacja instalacji w bliskim sąsiedztwie zwartej zabudowy mieszkaniowej wiejskiej tym bardziej obiektów szkolnych (budynek szkoły w odległości około 40 metrów, boisko wielofunkcyjne w odległości około 70 metrów i boisko trawiaste w odległości około 100 metrów od planowanego przedsięwzięcia). Proponowane rozwiązania w zakresie lokalizacji projektowanej instalacji nie zminimalizują omawianych wyżej uciążliwości. Przy niekorzystnych warunkach atmosferycznych proponowane rozwiązania mogą okazać się nie wystarczające. W analizowanym przedsięwzięciu usytuowanie planowanych instalacji jest mało korzystne dla środowiska. W raporcie nie analizowano innej lokalizacji przedsięwzięcia poza działką nr 71 obręb Sampława.

Argumenty podnoszone w ww. piśmie, w ocenie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie nie odnoszą się do rozwiązań, które w pełni ochronią mieszkańców najbliższej zabudowy mieszkaniowej jak i uczniów szkoły przed uciążliwościami odorowymi.

Zmiana stanowiska w zakresie przedmiotowej inwestycji może nastąpić wyłącznie w przypadku przedstawienia rozwiązań lokalizacyjnych (inny wariant lokalizacji), technicznych                                     i technologicznych dotyczących prowadzenia projektowanej działalności, eliminujących jakiekolwiek uciążliwości na najbliżej usytuowaną zabudowę mieszkaniową oraz obiektów związanych z oświatą.

Biorąc pod uwagę powyższe argumenty, brak uzgodnienia i aktualnie obowiązujące przepisy, Wójt Gminy Lubawa podziela stanowisko Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie. W związku z tym Wójt Gminy Lubawa w świetle obowiązujących przepisów ( art. 80 ust.1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t. j. późn. zm.),  zobligowany jest do wydania decyzji odmownej w przedmiotowej sprawie.
Zdaniem Wójta Gminy Lubawa ocena oddziaływania na środowisko jest jednym z podstawowych instrumentów  oszacowania negatywnych skutków, jakie może nieść za sobą realizacja planowanych przedsięwzięć inwestycyjnych na środowisko, w tym zdrowie ludzi.  Procedura oceny oddziaływania na środowisko powinna  dostarczyć informacje zajmującemu stanowisko organowi administracji publicznej, czy ingerencja inwestycji w środowisko przyrodnicze, ale także w środowisko społeczne nie będzie zbyt znacząca. Zgodnie  z zapisami art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 Prawo ochrony środowiska „kto podejmuje działalność mogącą negatywnie oddziaływać na środowisko, jest obowiązany do zapobiegania temu oddziaływaniu”, dalej w ust. 2 zapisano: „kto podejmuje działalność, której negatywne oddziaływanie na środowisko nie jest jeszcze w pełni rozpoznane, jest obowiązany, kierując się przezornością, podjąć wszelkie możliwe środki zapobiegawcze”. Niezwykle ważną rolę odgrywa zasada ostrożności (przezorności). Wywodzi się ona z niemieckiego prawa  i opiera na poglądzie, że lepiej jest reagować wcześniej, bo będzie za późno, niż oczekiwać na oficjalne potwierdzenie złowrogich przypuszczeń. Stosowanie tej zasady zobowiązuje do dołożenia należytej staranności w ocenie skutków, jakie dla środowiska może przynieść podejmowana decyzja lub realne działanie. Wszystkie przedsięwzięcia mogące negatywnie wpływać na środowisko powinny być poprzedzone analizami, opiniami i ekspertyzami (za Marcin Roliński, „Z problematyki zasad ochrony środowiska”, Studia Iuridica Lublinensia 21, 2014). 
            Obszar przestrzeni publicznej jest obszarem o szczególnym znaczeniu. Służy do zaspokajania podstawowych potrzeb mieszkańców, poprawy jakości ich życia. Planowana inwestycja może stanowić potencjalne zagrożenie dla zdrowia mieszkających tam osób.
Mając na uwadze, że gospodarstwo prowadzone przez inwestora znajduje się wśród zwartej zabudowy wsi Sampława, w bezpośrednim sąsiedztwie Szkoły Podstawowej, to rozważając zwiększenie hodowli trzody chlewnej wziąć należało przede wszystkim pod uwagę oddziaływanie tego typu działalności (i jej uciążliwość) na najbliższe sąsiedztwo. Jest bowiem powszechnie wiadomym, że tego typu działalność jest źródłem emisji związków chemicznych do powietrza. Odory mogą mieć negatywny wpływ na zdrowie człowieka. Jest to bowiem mieszanina związków chemicznych, które mogą powodować podrażnienia błon śluzowych oczu, nosa i gardła, duszności, ból głowy, nudności, a w znacznym stężeniu zatrucia organizmu człowieka. Jednakże wciąż do końca nie wyjaśniono mechanizmu oddziaływania odorów na zdrowie człowieka, zwłaszcza długotrwałego oddziaływania. Niniejsze należy mieć więc na uwadze, przy lokalizowaniu hodowli zwierząt, aby nie narażać ludzi na negatywne oddziaływania tego typu działalności. Mieszkańcy wsi Sampława już w obecnej sytuacji zgłaszają występowanie uciążliwości zapachowej, a niewątpliwie rozbudowa hodowli do obsady 1900 szt. tuczników pogorszy obecne, już trudne, warunki.

            W przypadku przedmiotowej inwestycji najistotniejsze jest przemyślane jej lokalizowanie, z dala od zabudowań mieszkalnych i budynku szkoły, bez szkody dla innych mieszkańców. 

Zmiana stanowiska w zakresie przedmiotowej inwestycji może nastąpić wyłącznie w przypadku przedstawienia rozwiązań technicznych i technologicznych dotyczących prowadzenia projektowanej działalności, eliminujących jakiekolwiek uciążliwości na najbliżej usytuowaną zabudowę mieszkaniową. 

Wójt Gminy Lubawa dokonał oceny wpływu na środowisko wariantu wskazanego przez Inwestora do realizacji. Niemniej jednak zauważyć należy, że stanowisko wyrażone przez tutejszy organ w niniejszej decyzji środowiskowej nie uniemożliwia inwestorowi poszukiwania innego wariantu dla planowanej hodowli zwierząt, który będzie akceptowalny społecznie i spełniał wszystkie wymagania w zakresie ochrony środowiska.
Niezależnie od sformułowanych już we wcześniejszych częściach niniejszego uzasadniania wyjaśnień szczegółowych wskazujących na spełnienie prawnych wymogów dopuszczalności wydania niniejszej decyzji, w wykonaniu dyrektywy zawartej w przepisie art. l07 k.p.a . należy dodatkowo stwierdzić, iż;

- tutejszy organ uznał za udowodnione wszystkie fakty, o których mowa w treści wymienionych wyżej dokumentów, 
- ponadto, w ocenie tutejszego organu zawartość materiału dowodowego jest prawidłowa merytorycznie i logiczna, zaś wszystkie zawarte w tym materiale treści zostały sformułowane w sposób profesjonalny i z uwzględnieniem wymogów specjalistycznej wiedzy,

W dniu 23.08.2021 roku zawiadomieniem i obwieszczeniem o zakończeniu postępowania administracyjnego poinformowano strony postępowania  o zakończeniu postępowania wskazując 7-dniowy termin wnoszenia uwag i zapoznania się z materiałem dowodowym przedmiotowej sprawie. W terminie tym nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski. 
Informacja o wydanej decyzji została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 36/2021 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji decyzji.
POUCZENIE
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję tj. Wójta Gminy Lubawa. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Otrzymują:

1. Gospodarstwo Rolne Marek Jabłoński Sampława 7  14-260 Lubawa –wnioskodawca
2. właściciele nieruchomości wg wykazu poprzez obwieszczenie.
3. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn.
2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Gdańsku , ul. Franciszka Rogaczewskiego 9/19  80-804 Gdańsk.
3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława.
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