Fijewo, dnia 15 listopada 2021  r.

GKIZP. 6220.06.2021
D E C Y Z J A

o środowiskowych uwarunkowaniach 

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 1, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 82 oraz art. 85 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t. j. późn. zm.), art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735 z późn zm ) oraz § 3 ust. 1 pkt 104 lit a  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Inwestora Pana Michała Malinowskiego  zam. Targowisko Dolne 36  14-260 Lubawa.
Określam
środowiskowe uwarunkowania dla przedsięwzięcia p.n. Budowa budynku inwentarskiego przeznaczonego do chowu trzody chlewnej o łącznej obsadzie 175 DJP wraz z infrastrukturą techniczną na działkach nr 236/5, 236/6  obręb Targowisko  Gmina Lubawa, powiat iławski, woj. warmińsko-mazurskie.
I. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia.
Inwestor zamierza wybudować budynek inwentarski, w którym będzie prowadził chów tuczników w liczbie 175 DJP, w systemie bezściółkowym, na rusztach. Projektowany budynek wyposażony zostanie w automatyczne linie do karmienia oraz linie do pojenia trzody jak również w mechaniczną wentylację. Inwestor planuje prowadzić chów 1250 szt. tuczników do wagi 110 kg. Tuczniki po 4 miesiącach będą sprzedawane.
Budowa będzie polegać na:
- budowie budynku inwentarskiego o wym. zewnętrznych ok. 18,0 x 82,0 m; 
- wydzieleniu paszarni 18 x 12 m;
- wykonanie wewnątrz budynku pod rusztem zbiorników na gnojowicę; 
- wykonanie wentylacji mechanicznej;
- budowę 2 płyt betonowych o wym. 3 m x 3 m do posadowienia silosów paszowych;
- posadowienie zbiorników paszowych o zdolności magazynowania po 10 Mg każdy, wraz z poprowadzeniem linii paszowych wewnątrz budynku;
-  budowa rampy załadunkowej;
- posadowienie kontenera wyposażonego w agregat chłodniczy, w którym będzie znajdował się pojemnik do krótkotrwałego przechowywania sztuk padłych;
-  budowie szamba ok. 5 m3 na ścieki bytowe z pomieszczenia socjalnego.
Przedmiotowe przedsięwzięcie zaplanowano na działkach nr 236/5 i 236/6, obręb 0022 Targowisko, gm. Lubawa, pow. iławski, woj. warmińsko-mazurskie. Na ww. działce 236/5 o powierzchni 0,99 ha znajdują się grunty rolne zabudowane - 0,4348 ha (obecnie na działce znajduje się dom mieszkalny Inwestora oraz dwa budynki gospodarcze) oraz grunty orne – 0,5552 ha, natomiast na ww. działce nr 236/6 o powierzchni 11,56 ha znajdują się wyłącznie grunty orne.
II
Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia należy podjąć następujące działania:
a) w celu ograniczenia uciążliwości hałasowej prace budowlane prowadzić w porze dziennej w godzinach od 6:00 do 22:00;

b) wierzchnią warstwę ziemi i masy ziemne powstające podczas prowadzonych prac   wykorzystać w miarę możliwości na terenie planowanego przedsięwzięcia, np.  rozplantować po terenie inwestycji;

c) w trakcie
realizacji
inwestycji
zapewnić
możliwość
korzystania pracownikom z sanitariatów,
np.
przenośnych
toalet,
których zawartość opróżniana będzie systematycznie przez uprawnione podmioty;
d) w budynku utrzymywać zwierzęta o maksymalnej obsadzie 175 DJP, w systemie bezściółkowym, na rusztach;

e) stosować zbilansowane pasze (dawki i skład paszy odpowiednio dobrany do wieku

i zapotrzebowania  zwierząt),  przyczyniające  się  do  ograniczania  wydalania  azotu

z odchodami;
f) gnojowicę gromadzić w szczelnych zbiornikach, których pojemność umożliwiała będzie 
przechowanie płynnych nawozów naturalnych przez okres 6 miesięcy w wykonanych pod rusztami zbiornikach o poj. ok. 1893 m3;
g) powstające nawozy naturalne stosować na użytkach rolnych w taki sposób, aby,    zastosowana w okresie roku dawka nawozów naturalnych wykorzystywanych rolniczo nie 


może zawierać więcej niż 170 kg azotu w czystym składniku na 1 ha użytków rolnych; 

nadwyżkę nawozów naturalnych, których nie będzie można zagospodarować we własnym 

zakresie, przekazywać rolnikom do wykorzystania jako nawóz na polach;

h) wodę pobierać z gminnej sieci wodociągowej;

i) zapewnić utrzymanie czystości w budynkach inwentarskich, np. poprzez regularne mycie i  


dezynfekcję powierzchni hodowlanych;

j) w celu ograniczenia strat wody stosować poidła wyposażone w automatyczne samoczynne   


zamknięcia zapobiegające rozlewaniu wody; ponadto mycie pomieszczeń inwentarskich 

przeprowadzać z wykorzystaniem myjki ciśnieniowej;

k) ścieki socjalno-bytowe odprowadzać do planowanego zbiornika o poj. ok. 5 m3, którego zawartość opróżniać należy systematycznie przez podmioty posiadające stosowne zezwolenia i przekazywać do oczyszczalni ścieków;

l) powstające odpady inne niż niebezpieczne segregować selektywnie i magazynować w  wydzielonym miejscu, zapewniając ich regularny odbiór przez uprawnione podmioty;

m)  odpady niebezpieczne, gromadzić w sposób selektywny w specjalnie wydzielonym do tego celu miejscu, gwarantującym bezpieczne magazynowanie oraz uniemożliwiającym dostęp osób postronnych, a następnie przekazywać specjalistycznym podmiotom z przeznaczeniem do odzysku lub unieszkodliwienia;

n) zwierzęta padłe i ubite z konieczności przekazywać niezwłocznie do utylizacji  specjalistycznym podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia. Do czasu odbioru padłe 

      sztuki przechowywać wewnątrz kontenera wyposażonego w agregat chłodniczy.
III    Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:
a) budynek inwentarski (chlewnię) o wymiarach ok. 18 x 82,2 m zlokalizować w  odległości 220 m na południowy-wschód od istniejącego budynku gospodarczego znajdującego się na działce nr 236/5, obręb Targowisko, oddalając się w ten sposób ok. 230 m od budynku mieszkalnego znajdującego się na działce nr 280/1, obręb Targowisko;

b) zanieczyszczenia z pomieszczeń dla zwierząt odprowadzać poprzez system wentylacji mechanicznej - wentylatory umieścić wewnątrz budynków, w dolnej części kominów wentylacyjnych, z wyrzutem umieszczonym na dachu - z budynku powietrze odprowadzać 10 emitorami o następujących parametrach: średnica wewnętrzna wylotu emitora - 0,60 m, geometryczna wysokość emitora liczona od poziomu terenu – 7,32 m. W każdym kominie wentylacyjnym zainstalować wentylator o wydajności 13000 m3/h i maksymalnej mocy akustycznej 82 dB;
c) wykonać szczelny zbiornik bezodpływowy o poj. ok. 5 m3 na ścieki bytowe z pomieszczenia socjalnego;
d) przy planowanej chlewni postawić 2 silosy paszowe o pojemności ok. 10 Mg każdy, wraz z poprowadzeniem linii paszowych wewnątrz budynku;
e) pomieszczenia wychowu zwierząt wyposażyć w automatyczne linie do pojenia.
f) pomieszczenia wychowu zwierząt wyposażyć w automatyczne linie do pojenia oraz automatyczne linie paszowe.
g) zapewnić monitoring oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w trakcie eksploatacji przedsięwzięcia celem sprawdzenia, czy przyjęte rozwiązania projektowe spełniają wymagania w zakresie wielkości emisji uciążliwości prze zrealizowane instalacje;
h) w rozwiązaniach projektowych wyeliminować wszystkie możliwe uciążliwości    oddziaływujące na najbliższą zabudowę mieszkaniową w trakcie realizacji i   eksploatacji  przedsięwzięcia przede wszystkim w czasie niekorzystnych warunków   klimatycznych oraz sytuacji awaryjnych;
i) wszystkie uciążliwości w zakresie emisji substancji pyłowych, gazowych, hałasu oraz złowonnych ograniczyć do granic działki przeznaczonej pod zainwestowanie;
j) zapewnić pełną hermetyzację wszystkich czynności związanych z transportem nieczystości stałych i płynnych pochodzenia zwierzęcego, jak i procesów  technologicznych w trakcie eksploatacji przedsięwzięcia z dopełnieniem spełnienia najlepszych dostępnych technik;
k) wyeliminować możliwość czyszczenia i dezynfekcji pomieszczeń przeznaczonych do hodowli oraz usuwania z obiektu i transportu gnojowicy w czasie niekorzystnych warunków atmosferycznych;
IV. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:

Planowane przedsięwzięcie będzie wymagało prac budowlanych i montażowych. W celu ograniczenia uciążliwości hałasowej prace budowlane prowadzić w porze dziennej tj w godzinach 6.00-22.00. Teren realizacji inwestycji nie jest objęty ochroną, w myśl przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2020 r., poz. 55 j.t.) oraz ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. z 2020 r. poz. 282 j.t).

V. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:


Planowane przedsięwzięcie należy projektować z zachowaniem wymagań określonych w ustawie z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2019 r, poz. 1396 j.t.). Projekt budowlany musi zawierać optymalne dostępne rozwiązania techniczne gwarantujące bezpieczne dla zdrowia ludzi i zasobów środowiska naturalnego.
VI. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii:

Planowane przedsięwzięcie nie należy do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii określonych w Rozporządzeniu Ministra Rozwoju z dnia 29 stycznia 2016 roku w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, 
decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej  (Dz. U. z 2016 r.  poz. 138 ze zm.).
VII. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko:

Nie ustala się w tym zakresie żadnych wymagań, gdyż transgraniczne oddziaływanie na środowisko nie będzie występować. 
VIII. Wymogi w sprawie stwierdzenia konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania:

Nie stwierdzono konieczności ustanowienia obszaru ograniczonego użytkowania.
IX. Obowiązki w zakresie zapobiegania, ograniczania oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a także wykonania kompensacji przyrodniczej:

Nie dotyczy

UZASADNIENIE

Wnioskiem z dnia 17 lutego 2021 roku inwestor Pan Michał Malinowski zam. Targowisko Dolne 36 14-260 Lubawa wystąpił o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia pn Budowa budynku inwentarskiego przeznaczonego do chowu trzody chlewnej o łącznej obsadzie 175 DJP wraz z infrastrukturą techniczną na działkach nr 236/5, 236/6  obręb Targowisko  Gmina Lubawa, powiat iławski, woj. warmińsko-mazurskie.

Planowane przedsięwzięcie zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 104 lit. a tiret pierwsze podwójne tiret pierwsze rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839), tj. chów lub hodowla zwierząt, inne niż wymienione w pkt 103 w liczbie nie mniejszej niż 40 DJP i mniejszej niż 210 DJP - jeżeli ta działalność będzie prowadzona w odległości mniejszej niż 210 m od terenów lub gruntów, o których mowa w rozporządzeniu Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 29 marca 2001 r. w sprawie ewidencji gruntów i budynków, tj. mieszkaniowych, rolnych zabudowanych zajętych pod budynki mieszkalne, innych zabudowanych z wyłączeniem cmentarzy i grzebowisk dla zwierząt, zurbanizowanych niezabudowanych lub w trakcie zabudowy, rekreacyjno-wypoczynkowych z wyłączeniem kurhanów, pomników przyrody oraz terenów zieleni nieurządzonej niezaliczonej do lasów oraz gruntów zadrzewionych i zakrzewionych, nie uwzględniając nieruchomości gospodarstwa, na którego terenie chów lub hodowla będą prowadzone.
Postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia w przedmiotowej sprawie przebiegało  w następujący opisany poniżej sposób.  
Zawiadomieniem o wszczęciu postępowania GKIZP 6220.06.2021 z dnia 22.02.2021 roku organ prowadzący zawiadomił strony postępowania o wszczęciu postępowania w przedmiotowej sprawie. Jednocześnie poinformowano również, iż zgodnie z art. 74 ust 1 pkt 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2021 poz 247 t. j. z późn. zm),  jeżeli liczba stron postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach lub innego postępowania dotyczącego tej decyzji przekracza 10 ( w tej sprawie taka sytuacja ma miejsce), stosuje się art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego ( forma publicznego obwieszczenia:  BIP Gminy Lubawa, w gablocie sołectwa Targowisko i na tablicy ogłoszeń UG Lubawa).

Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 735 t.j.) organ prowadzący postępowanie wystąpił o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie i  Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu. 
Organy te wydały opinię i postanowienia: 
- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska z Olsztyna postanowienie  o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko z dnia 8 marca 2021 roku  nr WOOŚ.4240.95.2021.KT.1
- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie – Opinia Sanitarna o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ZNS.4083.17.2021 z dnia 2 marca 2021 roku.

- Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko GD.ZZŚ.5.435.74.2021.WL z dnia 3 marca 2021 roku.
Dla przedmiotowych działek nr: 236/5 i 236/6 obręb Targowisko Gmina Lubawa nie posiada obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubawa.
Następnie Wójt Gminy Lubawa wydał postanowienie GKIZP  6220.06.2021 z dnia 16 marca 2021 roku w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w przedmiotowej sprawie. 

W dniu 13 maja 2021 roku po dostarczeniu raportu oddziaływania na środowisko przez inwestora  Wójt Gminy Lubawa działając zgodnie z art. 77 ust. 1 pkt 1, 2 i 4   ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t. j. późn. zm.)  pismem GKIZP.6220.06.2021 z dnia 13.05.2021 r. zwrócił się z prośbą do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie o wyrażenie opinii co do warunków realizacji przedsięwzięcia oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie o uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia przesyłając jednocześnie raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Organ prowadzący postępowanie obwieszczeniem GKIZP.6220.06.2021 roku z dnia 13.05.2021 r. zawiadomił społeczeństwo o wyłożeniu raportu o oddziaływaniu przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko i poinformował o możliwości zapoznania się z jego treścią oraz złożeniu wniosków i uwag w terminie 30 dni od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia wysyłając obwieszczenie do sołtysa wsi Targowisko celem umieszczenia gablocie ogłoszeń sołectwa Targowisko. Obwieszczenie umieszczono również w gablocie ogłoszeń UG Lubawa.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie opinią sanitarną nr ZNS.4083.36.2021 z dnia 27.05.2021 roku wyraził pozytywną opinię w zakresie wymagań sanitarno - higienicznych i zdrowotnych w sprawie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia i określił warunki realizacji przedsięwzięcia.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie, pismem z 8 czerwca 2021 r., znak: WOOŚ.4221.34.2021.KT.1, wezwał Inwestora do złożenia wyjaśnień i uzupełnienia informacji zawartych w raporcie ooś. Niniejsze wezwanie dotyczyło przeanalizowania wariantu zmiany lokalizacji ww. przedsięwzięcia, tak aby oddalić inwestycję od budynku mieszkalnego sąsiada położonego na działce nr 280/1, obręb Targowisko, ponieważ w złożonym raporcie ooś nie dokonano żadnej zmiany lokalizacji przedsięwzięcia względem informacji przedstawionych w Karcie Informacyjnej Przedsięwzięcia, pomimo że Wójt Gminy Lubawa w postanowieniu z 16 marca 2021 r., znak: GKIZP 6220.6.2021, wskazał na konieczność przeanalizowania w raporcie ooś wariantu zmiany lokalizacji ww. przedsięwzięcia, tak aby oddalić inwestycję od budynku mieszkalnego zlokalizowanego na ww. działce nr 280/1.
Następnie Pan Michał Malinowski, przy piśmie z 27 września 2021 roku przedłożył aneks do raportu ooś z nową lokalizacją budynku inwentarskiego. 

W nowym wariancie chlewnię zlokalizowano w odległości 220 m na południowy-

wschód od istniejącego budynku gospodarczego znajdującego się na działce nr 236/5, obręb Targowisko. Dzięki temu chlewnia zlokalizowana będzie w odległości ok. 230 m od budynku mieszkalnego znajdującego się na działce nr 280/1, obręb Targowisko (pierwotnie było to ok. 57 m). W raporcie ooś analizie poddano maksymalną możliwą obsadę inwentarza – 1513 szt. tuczników o wadze do 110 kg, pomimo że Inwestor zamierza w budynku inwentarskim utrzymywać mniejszą obsadę zwierząt – 1250 szt. (175 DJP).

W związku z powyższym Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie postanowieniem WOOŚ.4221.34.2020.KT.5 z dnia 20 października 2021 roku uzgodnił realizację przedmiotowego przedsięwzięcia i jednocześnie określił warunki jego realizacji.
Na podstawie przedłożonych dokumentów oraz uzyskanych uzgodnień, można stwierdzić, że uwzględnienie nałożonych niniejszą decyzją warunków, powinno zabezpieczyć środowisko przed ewentualnym negatywnym wpływem ze strony planowanego przedsięwzięcia. Niezależnie od sformułowanych już we wcześniejszych częściach niniejszego uzasadniania wyjaśnień szczegółowych wskazujących na spełnienie prawnych wymogów dopuszczalności wydania niniejszej decyzji, w wykonaniu dyrektywy zawartej w przepisie art. l07 k.p.a . należy dodatkowo stwierdzić, iż;

- tutejszy organ uznał za udowodnione wszystkie fakty, o których mowa w treści wymienionych wyżej dokumentów, tj. oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko oraz wyjaśnieniach do raportu,

- materiał dowodowy w niniejszej sprawie jest kompletny, w szczególności zawiera już aktualnie (po jego uzupełnieniu przez wnioskodawcę) wszystkie elementy i dane, których zgromadzenie jest warunkiem pozwalającym na poczynienie właściwych ocen w zakresie środowiskowych uwarunkowań realizacji objętego wnioskiem przedsięwzięcia, przez co zawartość ta może być uznana za zgodną z wymogami przepisów określających wymagania, co do treści raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko,

- ponadto, w ocenie tutejszego organu zawartość materiału dowodowego jest prawidłowa merytorycznie i logiczna, zaś wszystkie zawarte w tym materiale treści zostały sformułowane w sposób profesjonalny i z uwzględnieniem wymogów specjalistycznej wiedzy,

- tutejszemu organowi nie przedstawiono żadnych dowodów, które mogły by pozostawać w sprzeczności z materiałem dowodowym zgromadzonym w niniejszej sprawie i uzasadniającym uwzględnienie złożonego w niniejszej sprawie wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia.
Informacja o wydanej decyzji została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 51/2021 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji decyzji.

POUCZENIE
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję tj. Wójta Gminy Lubawa. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna  i prawomocna.
Załączniki:
1. Ogólna charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. Michał Malinowski zam. Targowisko Dolne 36  14-260 Lubawa  –wnioskodawca

2. właściciele nieruchomości wg wykazu poprzez obwieszczenie
3. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn

2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Zlewni w Toruniu ul. Popiełuszki 3  87-100 Toruń

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława

Załącznik do decyzji nr GKIZP 6220.06.2021
o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia 

z dnia 15 listopada 2021 roku 
Charakterystyka  przedsięwzięcia inwestycyjnego pn Budowa budynku inwentarskiego przeznaczonego do chowu trzody chlewnej o łącznej obsadzie 175 DJP wraz z infrastrukturą techniczną na działkach nr 236/5, 236/6  obręb Targowisko  Gmina Lubawa, powiat iławski, woj. warmińsko-mazurskie.

Inwestor zamierza wybudować budynek inwentarski, w którym będzie prowadził chów tuczników w liczbie 175 DJP, w systemie bezściółkowym, na rusztach. Projektowany budynek wyposażony zostanie w automatyczne linie do karmienia oraz linie do pojenia trzody jak również w mechaniczną wentylację. Inwestor planuje prowadzić chów 1250 szt. tuczników do wagi 110 kg. Tuczniki po 4 miesiącach będą sprzedawane.
Budowa będzie polegać na:
- budowie budynku inwentarskiego o wym. zewnętrznych ok. 18,0 x 82,0 m; 
- wydzieleniu paszarni 18 x 12 m;
- wykonanie wewnątrz budynku pod rusztem zbiorników na gnojowicę; 
- wykonanie wentylacji mechanicznej;
- budowę 2 płyt betonowych o wym. 3 m x 3 m do posadowienia silosów paszowych;
- posadowienie zbiorników paszowych o zdolności magazynowania po 10 Mg każdy, wraz z poprowadzeniem linii paszowych wewnątrz budynku;
-  budowa rampy załadunkowej;
- posadowienie kontenera wyposażonego w agregat chłodniczy, w którym będzie znajdował się pojemnik do krótkotrwałego przechowywania sztuk padłych;
-  budowie szamba ok. 5 m3 na ścieki bytowe z pomieszczenia socjalnego.
Przedmiotowe przedsięwzięcie zaplanowano na działkach nr 236/5 i 236/6, obręb Targowisko, gm. Lubawa, pow. iławski, woj. warmińsko-mazurskie. Na ww. działce 236/5 o powierzchni 0,99 ha znajdują się grunty rolne zabudowane - 0,4348 ha (obecnie na działce znajduje się dom mieszkalny Inwestora oraz dwa budynki gospodarcze) oraz grunty orne – 0,5552 ha, natomiast na ww. działce nr 236/6 o powierzchni 11,56 ha znajdują się wyłącznie grunty orne.
Inwestor przewiduje, iż budynek powstanie II etapowo. Na początku powstanie paszarnia, pomieszczenie techniczne, pomieszczenie socjalne oraz 4 boksy na trzodę. W dalszej części do budynku inwentarskiego dobudowane zostanie pozostałe 6 boksów. Woda do budynku będzie dostarczana z wodociągu wiejskiego.

Przewidywane prace budowlane wymagają zaangażowania sprzętu mechanicznego w postaci koparko-ładowarki, związaną z wykopami ziemi. Wykopy pod chlewnię i fundamenty silosów magazynowych paszy będą wykonywane przez okres 1– 2 tygodni. Wszystkie materiały i elementy zostaną dowiezione. Sama budowa będzie trwała ok. 6 miesięcy. Dla ograniczenia uciążliwości hałasowej przewiduje się prowadzenie tych prac jedynie w porze dziennej. Ziemia z wykopów zostanie rozplantowana na działce Inwestora oraz wykorzystana do wyrównania powierzchni przy samych budynkach. Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie wymagała wycinki drzew i krzewów. W czasie trwania inwestycji pracownicy budowlani będą korzystali z kabiny przenośnej TOY-TOY. Oddziaływanie związane z realizacją inwestycji będzie miało charakter lokalny, krótkotrwały i ustąpi niezwłocznie po zakończeniu prac budowlanych.

Etap eksploatacji planowanego przedsięwzięcia wiązał się będzie z emisją hałasu i zanieczyszczeń do powietrza, a także z wytwarzaniem ścieków, odpadów oraz nawozów naturalnych (gnojowicy).
Podstawowym zanieczyszczeniem powietrza emitowanym przez fermy jest amoniak i pył. W trakcie chowu może też pojawić się siarkowodór. Zanieczyszczenia z pomieszczeń dla zwierząt emitowane będą poprzez system wentylacji mechanicznej. Z planowanej chlewni powietrze odprowadzane będzie 10 kominami otwartymi, niezadaszonymi. Średnica wylotu każdego emitora wyniesie 0,6 m, a geometryczna wysokość każdego emitora liczona od poziomu terenu wynosiła będzie 7,32 m. W każdym emitorze umieszczony będzie wentylator o wydajności 13000 m3/h.

Zwierzęta będą karmione odpowiednią dla ich wieku paszą. Karmienie będzie odbywać się w sposób automatyczny – system do woli. Magazynowanie paszy przy budynku inwentarskim będzie odbywać się w 2 silosach paszowych o pojemności 10 Mg każdy. Ze zbiorników, paszę do budynku będzie się dostarczać za pomocą żmijki do linii paszociągów. Zbiorniki magazynowe, są wyposażone w króciec odpowietrzający umieszczony 1 m nad poziomem terenu, za pomocą którego z wnętrza zbiornika uchodzi powietrze. Silosy paszowe mogą być źródłem krótkotrwałej i niewielkiej emisji pyłów do powietrza podczas ich napełniania. Do emisji drobin pyłowych może dochodzić głównie przy napełnianiu silosów paszami sypkimi, gdy przy pneumatycznym napełnianiu silosu części drobne paszy mogą wydostawać się z jego odpowietrznika. Z uwagi na umieszczenie króćców odpowietrzających silos nisko nad ziemią, zasięg oddziaływania pyłu będzie niewielki i zamknie się w obrębie kilku metrów od każdego silosu magazynowego.

W tego typu inwestycjach największe kontrowersje budzi zawsze emisja odorów, czyli czynnik pogarszający jakość życia ludzi. Jednakże w chwili obecnej brak jest przepisów prawnych określających wartości odniesienia substancji zapachowych w powietrzu i metody oceny zapachowej jakości powietrza. W związku z powyższym oddziaływanie hodowli zwierząt oceniono na podstawie rozprzestrzeniania się w powietrzu zanieczyszczeń, dla których określone zostały wartości odniesienia lub dopuszczalne poziomy substancji w powietrzu (amoniak, siarkowodór, pył PM10 i PM2,5), zgodnie z referencyjną metodyką modelowania poziomów substancji w powietrzu, określoną w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz. U. z 2010 r. Nr 16 poz. 87). Wykonane obliczenia wykazały, że nie wystąpią przekroczenia wartości odniesienia amoniaku, siarkowodoru oraz pyłu PM10 w powietrzu, a także dopuszczalnego poziomu dla pyłu PM2,5.

W trakcie prowadzonej działalności uciążliwość zapachowa powstająca w wyniku hodowli zwierząt ograniczana będzie m.in. poprzez utrzymywanie budynku w czystości (niniejsze ograniczać będzie powierzchnie zanieczyszczone odchodami, z których uwalniany jest amoniak), stosowanie zbilansowanej paszy (dawki i skład paszy odpowiednio dobrany do wieku i zapotrzebowania zwierząt), co przyczyni się do ograniczania wydalania azotu z odchodami.

Stałym źródłem hałasu z hodowli zwierząt będzie projektowana wentylacja mechaniczna z pomieszczeń chowu trzody. Praca wentylacji odbywa się zarówno w dzień jak i w nocy. Poziom mocy akustycznej wentylatorów umieszczonych wewnątrz budynku, w dolnej części komina wentylacyjnego, z wyrzutem umieszczonym na dachu wynosi 82 dB. Źródłem hałasu będą również pojazdy poruszające się po terenie gospodarstwa, np. pojazdy transportujące zwierzęta (ruch pojazdów będzie odbywał się w porze dziennej).

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r. poz. 112) dopuszczalny poziom hałasu dla terenów zabudowy zagrodowej w porze dnia wynosi 55 dB, natomiast w porze nocnej 45 dB, natomiast dopuszczalny poziom hałasu dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w porze dnia wynosi 50 dB, natomiast w porze nocnej 40 dB. W celu ustalenia, czy na terenach objętych ochroną akustyczną nie wystąpią przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu przeprowadzono symulację rozprzestrzeniania się hałasu w środowisku przy pomocy programu, którego model obliczeniowy jest zgodny z normą PN-ISO 9613-2 pt. „Akustyka, tłumienie dźwięku podczas propagacji w przestrzeni otwartej”. Z wykonanego modelowania rozprzestrzeniania się hałasu w środowisku wynika, że na terenach objętych ochroną akustyczną nie zostaną przekroczone dopuszczalne normy, o których mowa powyżej. W raporcie ooś wskazano, że najbliżej zlokalizowany budynek mieszkalny stanowi zabudowę zagrodową. W punkcie obserwacyjnym wyznaczonym przy najbliższym budynku mieszkalnym poziom hałasu w porze dnia wyniósł 50,2 dB, a w porze nocy 30,0 dB.

W wyniku utrzymywania zwierząt w planowanej chlewni w systemie bezściółkowym powstawać będzie gnojowica. Ilość powstających w roku nawozów naturalnych i zawartego w nich azotu oszacowano na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 12 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia „Programu działań mających na celu zmniejszenie zanieczyszczenia wód azotanami pochodzącymi ze źródeł rolniczych oraz zapobieganie dalszemu zanieczyszczeniu” (Dz. U. z 2020 r. poz. 243). Z wykonanych obliczeń wynika, że z analizowanej wielkości obsady trzody w budynku inwentarskim powstanie w roku 2875 m3 gnojowicy, a nawozy te zawierać będą 13224 kg N.

Zgodnie z ww. rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 12 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia „Programu działań mających na celu zmniejszenie zanieczyszczenia wód azotanami pochodzącymi ze źródeł rolniczych oraz zapobieganie dalszemu zanieczyszczeniu” pojemność zbiorników na nawozy naturalne płynne powinna umożliwiać ich przechowanie przez okres 6 miesięcy. Gnojowica będzie magazynowana wewnątrz budynku pod rusztami w zbiornikach. Inwestor zakłada wykonanie zbiorników o pojemności ok. 1893 m3, co gwarantuje przechowywanie gnojowicy przez 6 miesięcy.

Zgodnie z art. 105 ust.1 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (Dz. U. z 2021 r. poz. 624, z późn. zm.) „zastosowana w okresie roku dawka nawozów naturalnych wykorzystywanych rolniczo nie może zawierać więcej niż 170 kg azotu w czystym składniku na 1 ha użytków rolnych”. W celu zagospodarowania nawozów naturalnych na użytkach rolnych potrzebne będą grunty o powierzchni ok. 77,8 ha. W raporcie ooś Inwestor wskazał, że podpisał umowy z rolnikami i przedstawił wykaz gruntów, na których zagospodarowane będą nawozy pochodzące z hodowli zwierząt. Łączna powierzchnia działek, na których będzie zagospodarowana gnojowica wynosi 89,3 ha (jest to więcej niż wynosi zapotrzebowanie).

Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest na obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano „Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły”, przyjęty rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016 r. (Dz. U. z 2016 r. poz. 1911). Przedsięwzięcie realizowane będzie w zlewni jednolitej części wód powierzchniowych rzecznych (JCWP) o nazwie „Sandela” (europejski kod: PLRW20001728589), a także w obszarze jednolitej części wód podziemnych (JCWPd), oznaczonej europejskim kodem PLGW200039.

Z planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły wynika, że wymieniona powyżej jednolita część wód powierzchniowych posiada status naturalnej części wód. Jej stan oceniono jako zły i wskazano, że osiągnięcie celu środowiskowego jest zagrożone. Celem środowiskowym dla analizowanej jednolitej część wód jest osiągnięcie co najmniej dobrego stanu ekologicznego oraz co najmniej dobrego stanu chemicznego. Zgodnie z Ramową Dyrektywą Wodną cel środowiskowy powinien zostać osiągnięty do 2015 roku.

W Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły ustalono jednak derogację dla wymienionej jednolitej części wód powierzchniowych, czyli odstępstwo od osiągnięcia celu środowiskowego, ponieważ osiągnięcie celu środowiskowego do 2015 roku nie było możliwe z powodu braku możliwości technicznych. Wskazano, że w zlewni JCWP występuje presja komunalna. W programie działań zaplanowano działania podstawowe, obejmujące uporządkowanie gospodarki ściekowej, które nie są wystarczające, aby zredukować tą presję w zakresie wystarczającym dla osiągnięcia dobrego stanu. W związku z powyższym wskazano również działanie uzupełniające, obejmujące przeprowadzenie pogłębionej analizy presji w celu zaplanowania działań ukierunkowanych na redukcję fosforu. Z uwagi jednak na czas niezbędny dla wdrożenia działań, a także okres niezbędny aby wdrożone działania przyniosły wymierne efekty, dobry stan będzie mógł być osiągnięty do roku 2027.

Stan ilościowy i chemiczny zidentyfikowanej jednolitej części wód podziemnych oceniono natomiast jako dobry i wskazano, że osiągnięcie celu środowiskowego nie jest zagrożone. Dla jednolitych części wód podziemnych będących w co najmniej dobrym stanie ilościowym i chemicznym celem środowiskowym będzie utrzymanie tego stanu.
Woda wykorzystywana będzie do pojenia zwierząt, ponadto służyła będzie do celów porządkowych i socjalnych. Woda pobierana jest z wodociągu wiejskiego.
W budynku inwentarskim zainstalowane będą poidła zapewniające zwierzętom swobodny dostęp do wody. Poidła do pojenia będą wyposażone w automatyczne zamknięcia zabezpieczające przed nadmiernym rozlewaniem wody. Poidła do wody i karmiki paszy po zakończeniu wychowu będą myte i dezynfekowane. Okresowo obsługa zmywać będzie odchody za pomocą myjki wysokociśnieniowej. Ścieki z mycia i dezynfekcji powstające na fermie będą kierowane do zbiorników gnojowicy. Do dezynfekcji na fermie będą służyły preparaty biodegradowalne.

Przedmiotowe przedsięwzięcie związane jest z powstawaniem ścieków bytowych, które zostaną odprowadzone do szamba, a następnie będą wywożone do gminnej oczyszczalni ścieków. Planuje się budowę szamba o pojemności ok. 5 m3 na ścieki bytowe z pomieszczenia socjalnego.

W trakcie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia powstawać będą odpady, które składowane będą selektywnie w specjalnie wyznaczonym do tego celu miejscu, a następnie odbierane będą przez podmioty posiadające stosowne zezwolenia w celu ich odzysku lub unieszkodliwienia. W trakcie prowadzenia hodowli zwierząt zakładany jest naturalny upadek obsady. Inwestor określił, iż należy liczyć się z 1-2 % ubytkiem stada. Najwięcej padnięć trzody chlewnej występuje w początkowej fazie wychowu, kiedy jeszcze zwierzęta nie osiągają wysokiej masy ciała. Sztuki padłe w trakcie hodowli będą krótkotrwale składowane w pojemniku stalowym ocynkowanym wewnątrz kontenera wyposażonego w agregat chłodniczy i odbierane przez specjalistyczną firmę.

Teren planowanego przedsięwzięcia nie jest położony na korytarzach ekologicznych, istotnych dla populacji dużych ssaków leśnych oraz spójności siedlisk leśnych i wodno-błotnych w skali krajowej i kontynentalnej.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2021 r. poz. 1098). Najbliżej zlokalizowanym obszarem Natura 2000 jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Dolina Drwęcy PLH280001, który położony jest w odległości ok. 4,2 km od planowanego przedsięwzięcia. Ze względu na oddalenie od obszaru Natura 2000 nie przewiduje się negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na gatunki i siedliska, dla ochrony których wyznaczony został obszar Natura 2000 oraz naruszenia spójności sieci Natura 2000.

Rolnictwo, a zwłaszcza hodowla zwierząt, odgrywa szczególną rolę w kontekście zmian klimatu. Ten sektor gospodarki stanowi ważne źródło dwóch gazów o ogromnym znaczeniu: podtlenku azotu (N2O) i metanu (CH4).

Emisja gazów cieplarnianych do powietrza, na etapie realizacji planowanego przedsięwzięcia, będzie miała miejsce tylko w związku ze spalaniem paliw w silnikach spalinowych sprzętu budowlanego. Emisja ta będzie jednak krótkotrwała, zależna od rodzaju i częstotliwości wykorzystania sprzętu przy budowie.

Zmniejszanie emisji gazów cieplarnianych z działalności rolniczej oraz spowolnienie tempa zmian klimatu realizowane będzie m.in. poprzez utrzymywanie w czystości budynku inwentarskiego (niniejsze zmniejszy powierzchnie zanieczyszczone odchodami), stosowanie zbilansowanej paszy (dawki i skład paszy odpowiednio dobrany do wieku i zapotrzebowania zwierząt), co przyczyni się do ograniczania wydalania azotu z odchodami. W związku z tym, że budynki inwentarskie nie będą ogrzewane, prowadzenie hodowli zwierząt nie będzie źródłem emisji gazów cieplarnianych z energetycznego spalania paliw.

W zakresie produkcji zwierzęcej wzrost liczby dni bardzo upalnych będzie zwiększać ryzyko wystąpienia stresu cieplnego u zwierząt, co może spowodować zmniejszenie produktywności stad. Zabezpieczenie zwierząt hodowlanych przed wystąpieniem stresu cieplnego jest jednym z rekomendowanych kierunków działań adaptacyjnych, które wdrażać należy na terenie województwa warmińsko-mazurskiego. W tym celu zaplanowano zastosowanie odpowiedniej wentylacji, której sprawne funkcjonowanie zapewniało będzie utrzymywanie się w budynkach mikroklimatu zapewniającego dobre samopoczucie i zdrowie zwierząt. Zwierzęta będą miały również zapewniony stały dostęp do wody dzięki przyłączu do gminnej sieci wodociągowej i zastosowaniu poideł automatycznych. Postępujące zmiany klimatu zmniejszają zasoby wodne, w tym dostęp do wody zdatnej do spożycia, dlatego ważne jest racjonalne korzystanie z dostępnych zasobów i podejmowanie działań, które wyeliminują zanieczyszczenie wód powierzchniowych i podziemnych. 
Płynne nawozy naturalne i ścieki gromadzone będą w szczelnych zbiornikach, co wyeliminuje dostawanie się zanieczyszczeń do środowiska gruntowo-wodnego. Ponadto zaplanowano zastosowanie rozwiązań w zakresie pojenia zwierząt, które przyczynią się do ograniczenia jej zużycia (poidła wyposażone w automatyczne samoczynne zamknięcia zapobiegające rozlewaniu wody).

Prowadzenie hodowli zwierząt będzie również źródłem pośredniej emisji gazów cieplarnianych z wykorzystaniem środków transportu. Emisje ze środków transportu będą jednak niewielkie, ponieważ ruch pojazdów po terenie inwestycji będzie związany z okresowym transportem zwierząt, wywożeniem nawozów naturalnych, odbiorem odpadów, padliny.

Ze względu na oddalenie przedmiotowej inwestycji od granic państw sąsiednich przedsięwzięcie nie będzie wymagało przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko. 

Mając powyższe na uwadze należy stwierdzić, że przy należytym wypełnieniu warunków wymienionych w sentencji, planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

