Fijewo, dnia 20 sierpnia 2021 r.

GKIZP 6220.19.2021
DECYZJA nr 19/2021 

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 

na realizację przedsięwzięcia 
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 ust. 1 i 2  oraz art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2, ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t.j), art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (  t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735 ) oraz                      § 3 ust. 1 pkt 54 lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia10 września 2019 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2019 poz. 1839 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku inwestora: Copernik Black Sp z o o    w organizacji ul. Lekarska 1  31-203 Kraków reprezentowany przez pełnomocnika firmę Revon Energy Spółka w organizacji ul. Bracka 28  40-858 Katowice i po zaciągnięciu opinii: 
1) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko z dnia 04 sierpnia  2021 roku                      nr WOOŚ.4220.476.2021.AD.1
2) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie – Opinia Sanitarna o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ZNS.4083.54.2021 z dnia 9 sierpnia 2021 roku. 

3) Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko GD.RZŚ.435.431.2021.AOT z dnia 9 sierpnia 2021 roku.

ustalam
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pn: Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 1,7 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą  na terenie działki o nr ewidencyjnym 71 obręb Rożental i działki o nr 27/21 obręb Zielkowo Gmina Lubawa.
Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia wskazuję na konieczność podjęcia następujących działań:
a. prace budowlano-montażowe prowadzić, w miarę możliwości w godzinach 6.00-18.00;

b. ewentualne czyszczenie paneli fotowoltaicznych prowadzić przy użyciu wody, z wykluczeniem stosowania detergentów;

c. tankowanie pojazdów budowlanych realizować w miejscu oznaczonym, utwardzonym oraz pokrytym sorbentem wchłaniającym substancje ropopochodne;

d. w przypadku zastosowania transformatorów olejowych wyposażyć je w szczelne misy mogące pomieścić całą zawartość oleju;

e. w celu niwelacji efektu odbicia promieni słonecznych zastosować panele fotowoltaiczne pokryte powłoką antyrefleksyjną;

f. na etapie realizacji przedsięwzięcia nie pozostawiać otwartych wykopów; wykopy przed zasypaniem kontrolować pod kątem obecności zwierząt; w przypadku stwierdzenia ich występowania, osobniki bezpiecznie przenieść poza teren inwestycji;

g. ażurowe ogrodzenie farmy (niewkopane w ziemię) wykonać z zachowaniem ok. 15-20 cm odległości odstępu między dolną krawędzią ogrodzenia a gruntem, w celu umożliwienia migracji małym zwierzętom.
U z a s a d n i e n i e

Wnioskiem z dnia 22 lipca 2021 roku ( wpłynął do UG Lubawa 23.07.2021 roku) inwestor Copernik Black Sp z o o w organizacji ul. Lekarska 1  31-203 Kraków reprezentowany przez pełnomocnika firmę Revon Energy Spółka w organizacji ul. Bracka 28  40-858 Katowice zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia pn Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 1,7 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą  na terenie działki o nr ewidencyjnym 71 obręb Rożental i działki o nr 27/21 obręb Zielkowo Gmina Lubawa dołączając do wniosku wymienione w art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t. ) załączniki.
1. Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć, o których mowa w art. 71 ust. 2 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 t.j ze zm) wymienione jest w § 3 ust. 1 pkt 54  lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839.), dla którego przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenie raportu może być wymagane. 
2. Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 t.j z późn. zm.) organ prowadzący postępowanie wystąpił o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie i  Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu. 
3. Organy te wydały opinię: 
- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko z dnia 4 sierpnia 2021 roku                      nr WOOŚ.4220.476.2021.AD.1,

-  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie – Opinia Sanitarna o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ZNS.4083.54.2021 z dnia 9 sierpnia 2021 roku. 

- Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko GD.RZŚ.435.431.2021.AOT z dnia 9 sierpnia 2021 roku.

Na podstawie przedłożonych dokumentów oraz uzyskanych opinii, można stwierdzić, że uwzględnienie nałożonych niniejszą decyzją warunków, powinno zabezpieczyć środowisko przed ewentualnym negatywnym wpływem ze strony planowanego przedsięwzięcia. Niezależnie od sformułowanych już we wcześniejszych częściach niniejszego uzasadniania wyjaśnień szczegółowych wskazujących na spełnienie prawnych wymogów dopuszczalności wydania niniejszej decyzji, w wykonaniu dyrektywy zawartej w przepisie art. l07 k.p.a . należy dodatkowo stwierdzić, iż;

- tutejszy organ uznał za udowodnione wszystkie fakty, o których mowa w treści wymienionych wyżej dokumentów, tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia na środowisko, oraz wyjaśnieniach do niej,

- materiał dowodowy w niniejszej sprawie jest kompletny, w szczególności zawiera już aktualnie (po jego uzupełnieniu przez wnioskodawcę) wszystkie elementy i dane, których zgromadzenie jest warunkiem pozwalającym na poczynienie właściwych ocen w zakresie środowiskowych uwarunkowań realizacji objętego wnioskiem przedsięwzięcia, przez co zawartość ta może być uznana za zgodną z wymogami przepisów określających wymagania,
- ponadto, w ocenie tutejszego organu zawartość materiału dowodowego jest prawidłowa merytorycznie i logiczna, zaś wszystkie zawarte w tym materiale treści zostały sformułowane w sposób profesjonalny i z uwzględnieniem wymogów specjalistycznej wiedzy,

- tutejszemu organowi nie przedstawiono żadnych dowodów, które mogły by pozostawać w sprzeczności z materiałem dowodowym zgromadzonym w niniejszej sprawie                                        i uzasadniającym uwzględnienie złożonego w niniejszej sprawie wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia.
       Po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania oraz skali możliwego oddziaływania przedsięwzięcia stwierdzono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. 
Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko na etapie jego realizacji będzie miało    charakter lokalny i krótkotrwały, a ściśle lokalny zasięg oddziaływań w późniejszej  eksploatacji nie wpłynie negatywnie na środowisko oraz istniejące walory przyrodnicze  i krajobrazowe.

Informacja o wydanej decyzji została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 31/2021 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.
Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji decyzji.
Pouczenie
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję tj. Wójta Gminy Lubawa. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia

Otrzymują:

1. Copernik Black Sp z o o w organizacji ul. Lekarska 1 31-203 Kraków - wnioskodawca
2. Firma Revon Energy Spółka w organizacji ul. Bracka 28  40-858 Katowice - pełnomocnik
3. właściciele nieruchomości wg wykazu poprzez obwieszczenie 
4. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn

2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Dyrektor Zarządu Zlewni w Toruniu ul. Popiełuszki 3  87-100 Toruń

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława

Załącznik do decyzji 

nr GKIZP 6220.19.2021 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia 

z dnia 20 sierpnia 2021 r.

Charakterystyka  przedsięwzięcia inwestycyjnego pn  Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 1,7 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą  na terenie działki o nr ewidencyjnym 71 obręb Rożental i działki o nr 27/21 obręb Zielkowo Gmina Lubawa.
Inwestycja zlokalizowana będzie na dz. nr 27/21 obręb Zielkowo oraz na dz. nr 71 obręb Rożental, gmina Lubawa, powiat Iławski, województwo warmińsko-mazurskie, o łącznej powierzchni 2,91 ha. Do przedmiotowej działki istnieje możliwość dojazdu drogę oznaczoną nr działki 66. Najbliższa zabudowa mieszkalna znajduje się w odległościach około 188 metrów w kierunku południowo-zachodnim. Planowana powierzchnia zabudowy wynosić będzie 2,9 ha.

Teren przeznaczony pod realizację wnioskowanego przedsięwzięcia stanowią gleby orne o niskich klasach bonitacyjnych (RIV i RV). Ww. działki nie posiadają zadrzewień, w związku z czym realizacja przedsięwzięcia nie wiąże się z wycinką drzew i krzewów. Obecnie większość gruntu była wykorzystywana rolniczo, Teren jest obrabiany w tradycyjny sposób, a z uwagi na niską klasę gleby, przydatności działek na cele uprawowo-rolne jest znikoma.

Celem funkcjonowania planowanej inwestycji jest produkcja prądu elektrycznego przy wykorzystaniu promieniowania słonecznego. Planowana instalacja fotowoltaiczna składać się będzie z:

- konstrukcji wolnostojącej – stelaże wykonane z elementów stalowych, ocynkowanych oraz aluminiowych (tzw. stoły) do montażu ogniw fotowoltaicznych;
- paneli fotowoltaicznych o łącznej mocy do 1,7 MW; 
- stacji elektroenergetycznej;
- transformatorów kontenerowych, 
- falowników (inwerterów);
- przyłącza elektroenergetyczne; drogi dojazdowej;
- ogrodzenia oraz monitoringu.

Faza realizacji inwestycji wiązać się będzie z występowaniem zjawisk towarzyszących drobnym robotom ziemnym oraz montażowym. Maszyny budowlane będą pracowały wyłącznie w godzinach 6.00 – 20.00, w celu zminimalizowania uciążliwości związanych z przeprowadzaniem prac budowlanych. Nadmiar ziemi z wykopów należy zagospodarować do niwelacji nierówności terenu w granicach inwestycji.
W celu uniknięcia zanieczyszczenia środowiska gruntowo-wodnego przez substancje niebezpieczne, zaplecze budowy oraz miejsce postoju sprzętu i maszyn należy zlokalizować na utwardzonym i nieprzepuszczalnym podłożu, a także poza terenami bezpośrednio sąsiadującymi z zabudową mieszkaniową, terenami leśnymi oraz wodami powierzchniowymi. Teren budowy należy wyposażyć w środki do neutralizacji substancji ropopochodnych, rozlanych w sytuacjach awaryjnych. W przypadku wycieku substancji ropopochodnych na powierzchnię ziemi będą stosowane sorbenty.

Emisje do atmosfery na etapie realizacji inwestycji to głównie emisje niezorganizowane pyłów oraz substancji powstałych ze spalania paliw w silnikach samochodów ciężarowych pracujących przy dowozie/wywozie elementów konstrukcji instalacji oraz maszyn pracujących przy montażu instalacji.

Na etapie realizacji inwestycji będą występowały krótkotrwałe uciążliwości wynikające z emisji hałasu przez pracujące urządzenia budowlane oraz pojazdy obsługujące budowę instalacji. Emisja hałasu będzie miała charakter punktowy. Wykonywanie prac budowlanych będzie odbywać się wyłącznie w porze dziennej.

Wytwarzane w trakcie budowy odpady budowlane należy magazynować w kontenerach, w miejscach do tego przeznaczonych. Odpady należy magazynować zgodnie z wymogami ustawy o odpadach, czyli należy je magazynować w zależności od rodzaju w pojemnikach, kontenerach lub w wyznaczonych miejscach, zabezpieczonych przed dostępem osób postronnych.

W trakcie normalnej eksploatacji farma zwyczajowo nie wymaga okresowego mycia. Opad deszczu w zupełności wystarcza do spłukania potencjalnie zalegającego na panelach pyłu. W przypadku, gdyby w okolicy lokalizacji farmy dochodziło do nadmiernego pylenia związanego, np. ze smogiem lub pyłem rolniczych, możliwe będzie zlecenie mycia paneli firmie zewnętrznej (1-2 razy w roku). Woda na takie potrzeby dostarczana jest w zbiornikach o pojemności 1-2 m3, który zwyczajowo znajduję się na przyczepie pojazdu, następnie woda zostaje wykorzystana do opłukania powierzchni panelu co wystarcza do spłukania zalegającego pyłu z uwagi na fakt, iż jego zewnętrzna powierzchnia jest wykonana ze szkła o niskiej chropowatości. W tym celu wykorzystywana jest czysta woda.

Przewiduje się, że w związku z rodzajem i mocą zainstalowanych elementów i urządzeń elektroenergetycznych oraz ich usytuowaniem, projektowana infrastruktura elektrowni fotowoltaicznej nie wpłynie na pogorszenie jakości klimatu elektromagnetycznego środowiska, jak też nie będzie stanowiła zagrożenia dla zdrowia ludzi. W trakcie eksploatacji inwestycji, jedynym źródłem hałasu będzie transformator, który będzie umieszczony w stacji kontenerowej.

Realizacja i eksploatacja przedmiotowej inwestycji nie będzie wpływać na klimat i zmiany klimatu. Funkcjonowanie instalacji nie będzie związane z emisją zanieczyszczeń do powietrza, odpadów oraz powstawaniem ścieków bytowych czy przemysłowych. Produkcja energii elektrycznej zapewni redukcję emisji gazów cieplarnianych (zwłaszcza CO2) wydzielanych do atmosfery w czasie produkcji energii elektrycznej w elektrowniach konwencjonalnych. Szacuje się, że każdy kW instalacji fotowoltaicznej pozwala zaoszczędzić 600-2300 kg CO2. Eksploatacja farmy fotowoltaicznej nie przyczyni się do zwiększenia wrażliwości elementów środowiska na zmiany klimatu. Projektowane zamierzenie będzie odporne na działanie niektórych ekstremalnych zjawisk klimatycznych (np. mrozów czy ulewnych deszczy).

Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 2021 r. poz. 1098). Najbliżej zlokalizowanym obszarem chronionego krajobrazu jest Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny dolnej Drwęcy zlokalizowany w odległości ok. 700 m na zachód od terenu przedsięwzięcia.

Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest obszar o znaczeniu dla Wspólnoty Dolina Drwęcy PLH280001 oddalony o ok. 3 km w kierunku zachodnim od analizowanego terenu. Z uwagi na odległość, rodzaj, skalę i zasięg oddziaływania przedmiotowej inwestycji nie przewiduje się negatywnego wpływu na cele i przedmiot ochrony wyżej wymienionego obszaru Natura 2000 oraz jego integralność.

Panele fotowoltaiczne będą pokryte powłoką antyrefleksyjną w celu zapobiegania efektowi odbijania światła, co mogłoby spowodować chwilowe oślepianie ptaków oraz mylenie przez nie powierzchni paneli z powierzchnią wody. 
W celu zmniejszenia ryzyka kolizyjności awifauny wodnej w przestrzeniach między panelami pozostawiona zostanie roślinność zielna.

Według projektów korytarzy ekologicznych łączących Europejską Sieć Natura 2000 w Polsce opracowanych przez Zakład Badania Ssaków Polskiej Akademii Nauk, Białowieża analizowana inwestycja jest zlokalizowana na korytarzu ekologicznym: Lasy Iławskie GKPn-13 oraz Dolina Pasłeki-Puszcza Napiwodzko-Ramucka GKPn-9D. Planowana inwestycja nie powoduje ograniczenia drożności wyznaczonych korytarzy ekologicznych ze względu na niewielką skalę przedsięwzięcia.

Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach leśnych, obszarach wodno-błotnych, innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedliskach łęgowych oraz ujściach rzek, w strefach ochronnych ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych, a także na obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone oraz na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

Pomimo stwierdzenia braku negatywnego wpływu na środowisko przyrodnicze podczas prowadzonych prac należy ograniczyć do minimum możliwość przypadkowego zabijania i niszczenia gatunków chronionych, szczególnie ptaków. Wszelkie prace powinny być prowadzone zgodnie z obowiązującym prawem. Wobec czego należy pamiętać, że brak negatywnego oddziaływania stwierdzono przy założeniu, że inwestycja będzie realizowana zgodnie z założeniami ustawy o ochronie przyrody, która określa zakazy obowiązujące w stosunku do roślin, zwierząt oraz grzybów objętych ochroną gatunkową oraz jasno wskazuje, że wszelkie odstępstwa od wprowadzonych zakazów są możliwe jedynie po uzyskaniu zgody regionalnego dyrektora ochrony środowiska na podstawie:
- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej grzybów (Dz. U. z 2014 r., poz. 1408),
- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej roślin (Dz. U. z 2014 r., poz. 1409),
- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. z 2016 r., poz. 2183, z późń. zm.).

W związku z powyższym przed wykonaniem jakichkolwiek prac, które będą się wiązały z niszczeniem siedlisk przyrodniczych, miejsc rozrodu i regularnego przebywania zwierząt, umyślnym zabijaniem osobników, wycinką drzew, zgodnie z art. 56 ustawy o ochronie przyrody należy każdorazowo wystąpić do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie z odpowiednim wnioskiem o wydanie stosownego zezwolenia na wykonanie czynności zabronionych.

Z uwagi na zakres oddziaływań planowanej inwestycji oraz istniejący sposób zagospodarowania terenów sąsiednich nie przewiduje się możliwości kumulowania negatywnych oddziaływań, a ryzyko wystąpienia poważnej awarii przemysłowej będzie zerowe.

Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku, jak również nie powinny wpłynąć negatywnie na istniejące walory krajobrazowe (nieduża wysokość konstrukcji).
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