Fijewo, dnia 24 czerwca 2021 r.

GKIZP 6220.12.2021
DECYZJA nr 12/2021 

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 

na realizację przedsięwzięcia 
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 ust. 1 i 2  oraz art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2, ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t.j), art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (  t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735 ) oraz                      § 3 ust. 1 pkt 54 lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia10 września 2019 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2019 poz. 1839 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku inwestora: Copernik Black Sp z o o    w organizacji ul. Lekarska 1  31-203 Kraków reprezentowany przez pełnomocnika firmę Revon Artur Kalicki, Paweł Prencel ul. Słoneczna 84/5  40-136 Katowice i po zaciągnięciu opinii: 
1) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko z dnia 18 czerwca  2021 roku                      nr WOOŚ.4220.253.2021.SCH.3
2) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie – Opinia Sanitarna o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ZNS.4083.32.2021 z dnia 11 maja 2021 roku. 

3) Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko GD.RZŚ.435.241.2021.AOT z dnia 19 maja 2021 roku.

ustalam
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pn: Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 4 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą  na terenie działki o nr ewidencyjnym 628/1 obręb Lubstyn  Gmina Lubawa.

Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia wskazuję na konieczność podjęcia następujących działań:
a. prace budowlano-montażowe prowadzić, w miarę możliwości w godzinach 6.00-18.00;

b. czyszczenie paneli fotowoltaicznych prowadzić przy użyciu wody, z wykluczeniem stosowania detergentów;

c. tankowanie pojazdów budowlanych realizować w miejscu oznaczonym, utwardzonym oraz pokrytym sorbentem wchłaniającym substancje ropopochodne;

d. w przypadku zastosowania transformatorów olejowych wyposażyć je w szczelne misy mogące pomieścić całą zawartość oleju;

e. w celu niwelacji efektu odbicia promieni słonecznych zastosować panele fotowoltaiczne pokryte powłoką antyrefleksyjną;

f. na etapie realizacji przedsięwzięcia nie pozostawiać otwartych wykopów; wykopy przed zasypaniem kontrolować pod kątem obecności zwierząt; w przypadku stwierdzenia ich występowania, osobniki bezpiecznie przenieść poza teren inwestycji;

g. rozpocząć prace ziemne poza sezonem lęgowym ptaków (tj. przed 1 marca i po 31 sierpnia) lub w jego trakcie po uprzednim po sprawdzeniu terenu przez ornitologa i wykluczeniu lęgów ptaków na terenie objętym inwestycją;

h. pokos trawy dokonywać od centrum farmy w kierunku jej brzegów, w miarę możliwości poza okresem lęgowym ptaków;

i. ażurowe ogrodzenie farmy (niewkopane w ziemię) wykonać z zachowaniem ok. 20 cm odległości odstępu między dolną krawędzią ogrodzenia a gruntem, w celu umożliwienia migracji małym zwierzętom.
U z a s a d n i e n i e

Wnioskiem z dnia 20 kwietnia 2021 roku ( wpłynął do UG Lubawa 26.04.2021 roku) inwestor Copernik Black Sp z o o w organizacji ul. Lekarska 1  31-203 Kraków reprezentowany przez pełnomocnika firmę Revon Artur Kalicki, Paweł Prencel ul. Słoneczna 84/5  40-136 Katowice zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia pn Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 4 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą  na terenie działki o nr ewidencyjnym 628/1 obręb Lubstyn  Gmina Lubawa dołączając do wniosku wymienione w art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t. ) załączniki.
1. Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć, o których mowa w art. 71 ust. 2 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 t.j ze zm) wymienione jest w § 3 ust. 1 pkt 54  lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839.), dla którego przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenie raportu może być wymagane. 
2. Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 t.j z późn. zm.) organ prowadzący postępowanie wystąpił o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie i  Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu. 
3. Organy te wydały opinię: 
- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko z dnia 18 czerwca  2021 roku                      nr WOOŚ.4220.253.2021.SCH.3,

-  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie – Opinia Sanitarna o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ZNS.4083.32.2021 z dnia 11 maja 2021 roku. 

- Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko GD.RZŚ.435.241.2021.AOT z dnia 19 maja 2021 roku.

Na podstawie przedłożonych dokumentów oraz uzyskanych opinii, można stwierdzić, że uwzględnienie nałożonych niniejszą decyzją warunków, powinno zabezpieczyć środowisko przed ewentualnym negatywnym wpływem ze strony planowanego przedsięwzięcia. Niezależnie od sformułowanych już we wcześniejszych częściach niniejszego uzasadniania wyjaśnień szczegółowych wskazujących na spełnienie prawnych wymogów dopuszczalności wydania niniejszej decyzji, w wykonaniu dyrektywy zawartej w przepisie art. l07 k.p.a . należy dodatkowo stwierdzić, iż;

- tutejszy organ uznał za udowodnione wszystkie fakty, o których mowa w treści wymienionych wyżej dokumentów, tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia na środowisko, oraz wyjaśnieniach do niej,

- materiał dowodowy w niniejszej sprawie jest kompletny, w szczególności zawiera już aktualnie (po jego uzupełnieniu przez wnioskodawcę) wszystkie elementy i dane, których zgromadzenie jest warunkiem pozwalającym na poczynienie właściwych ocen w zakresie środowiskowych uwarunkowań realizacji objętego wnioskiem przedsięwzięcia, przez co zawartość ta może być uznana za zgodną z wymogami przepisów określających wymagania,
- ponadto, w ocenie tutejszego organu zawartość materiału dowodowego jest prawidłowa merytorycznie i logiczna, zaś wszystkie zawarte w tym materiale treści zostały sformułowane w sposób profesjonalny i z uwzględnieniem wymogów specjalistycznej wiedzy,

- tutejszemu organowi nie przedstawiono żadnych dowodów, które mogły by pozostawać w sprzeczności z materiałem dowodowym zgromadzonym w niniejszej sprawie                                        i uzasadniającym uwzględnienie złożonego w niniejszej sprawie wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia.
       Po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania oraz skali możliwego oddziaływania przedsięwzięcia stwierdzono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. 
Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko na etapie jego realizacji będzie miało    charakter lokalny i krótkotrwały, a ściśle lokalny zasięg oddziaływań w późniejszej  eksploatacji nie wpłynie negatywnie na środowisko oraz istniejące walory przyrodnicze  i krajobrazowe.

Informacja o wydanej decyzji została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 25/2021 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.
Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji decyzji.
Pouczenie
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję tj. Wójta Gminy Lubawa. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia

Otrzymują:

1. Copernik Black Sp z o o w organizacji ul. Lekarska 1 31-203 Kraków - wnioskodawca
2. Firma Revon Artur Kalicki, Paweł Prencel ul. Słoneczna 84/5  40-136 Katowice - pełnomocnik
3. właściciele nieruchomości wg wykazu
4. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn

2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Dyrektor Zarządu Zlewni w Toruniu ul. Popiełuszki 3  87-100 Toruń

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława

Załącznik do decyzji 

nr GKIZP 6220.12.2021 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia 

z dnia 24 czerwca  2021 r.

Charakterystyka  przedsięwzięcia inwestycyjnego pn  Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 4 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą  na terenie działki o nr ewidencyjnym 628/1 obręb Lubstyn  Gmina Lubawa.
Planowane przedsięwzięcie polega na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 4 MW. Montaż instalacji przewidziany jest na działce nr 628/1 obręb Lubstyn, gmina Lubawa. Powierzchnia działki, na której będzie znajdować się elektrownia wynosi około 6,39 ha, natomiast powierzchnia przekształcona w wyniku realizacji przedsięwzięcia wyniesie około 5 ha. Działka, na której planowana jest inwestycja jest użytkowana rolniczo. Na terenie działki znajdują się drzewa oraz krzewy, powyższy teren planuje wyłączyć się z zainwestowania. W najbliższym otoczeniu miejsca realizacji inwestycji znajdują się grunty rolne, użytkowane jako pola orne i łąki. Po realizacji inwestycji, moduły nie będą miały znaczącego wpływu na roślinność znajdująca się pod nimi. Najbliżej zlokalizowana zabudowa mieszkaniowa znajduje się w odległości około 115 metrów od granicy planowanej inwestycji.

Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach leśnych, obszarach wodno-błotnych oraz uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej, historycznych lub archeologicznych.

Celem funkcjonowania planowanej inwestycji jest produkcja prądu elektrycznego przy wykorzystaniu promieniowania słonecznego. Planowana instalacja fotowoltaiczna składać się będzie z:

- konstrukcji wolnostojącej – stelaże wykonane z elementów stalowych, ocynkowanych oraz aluminiowych (tzw. stoły) do montażu ogniw fotowoltaicznych;
- paneli fotowoltaicznych o łącznej mocy do 4 MW; 
- stacji elektroenergetycznej;
- transformatorów kontenerowych, 
- falowników (inwerterów);
- przyłącza elektroenergetyczne; drogi dojazdowej;
- ogrodzenia oraz monitoringu.

Faza realizacji inwestycji wiązać się będzie z występowaniem zjawisk towarzyszących drobnym robotom ziemnym oraz montażowym. Maszyny budowlane będą pracowały wyłącznie w godzinach 6.00 – 20.00, w celu zminimalizowania uciążliwości związanych z przeprowadzaniem prac budowlanych. Nadmiar ziemi z wykopów należy zagospodarować do niwelacji nierówności terenu w granicach inwestycji.

Planowana instalacja ma charakter bezobsługowy, parametry pracy oraz bezpieczeństwo instalacji będą monitorowane automatycznie. Eksploatacja farmy związana jest jedynie z zużyciem paliwa do maszyn rolniczych, obsługujących farmę, tzn. przy myciu paneli, paliw do samochodów ekip serwisujących oraz czystej wody użytej do mycia paneli. Dodatkowo farma fotowoltaiczna zużywa energię elektryczną ok. 10 kWh/d, konieczną do zasilania urządzeń elektroenergetycznych oraz systemu monitoringu, w sytuacji gdy sama nie produkuje energii (np. w nocy).

Panele fotowoltaiczne nie emitują hałasu. Hałas związany z wykaszaniem terenu, myciem czy praca transformatora nie przekroczy dopuszczalnych norm. Tego typu inwestycje nie wpływają także na zanieczyszczenie wód powierzchniowych, podziemnych
oraz gleby, a ponadto nie wywołują ponadnormatywnego oddziaływania na powietrze atmosferyczne i klimat akustyczny. Pole modułów fotowoltaicznych nie ma najmniejszego wpływu elektromagnetycznego na otaczające środowisko oraz ludzi. Dopuszczalne normy pola elektromagnetycznego nie będą w żaden sposób przekroczone.

W celu uniknięcia zanieczyszczenia środowiska gruntowo-wodnego przez substancje niebezpieczne, zaplecze budowy oraz miejsce postoju sprzętu i maszyn należy zlokalizować na utwardzonym i nieprzepuszczalnym podłożu, a także poza terenami bezpośrednio sąsiadującymi z zabudową mieszkaniową, terenami leśnymi oraz wodami powierzchniowymi. Teren budowy należy wyposażyć w środki do neutralizacji substancji ropopochodnych, rozlanych w sytuacjach awaryjnych. W przypadku wycieku substancji ropopochodnych na powierzchnię ziemi będą stosowane sorbenty.

Powstałe podczas eksploatacji odpady należy usuwać z terenu przedsięwzięcia przez podmioty świadczące usługi serwisowe, bezpośrednio po ich wytworzeniu. Na etapie realizacji inwestycji w niewielkich ilościach powstawać będą odpady związane z pracami budowlanymi i montażowymi, które będą gromadzone w selektywny sposób, w miejscach gwarantujących bezpieczne magazynowanie i przekazywanie odbiorcom posiadającym stosowne zezwolenia. 
Realizacja i eksploatacja przedmiotowej inwestycji nie będzie wpływać na klimat                  i zmiany klimatu. Funkcjonowanie instalacji nie będzie związane z emisją zanieczyszczeń do powietrza, odpadów oraz powstawaniem ścieków bytowych czy przemysłowych. Produkcja energii elektrycznej zapewni redukcję emisji gazów cieplarnianych (zwłaszcza CO2) wydzielanych do atmosfery w czasie produkcji energii elektrycznej w elektrowniach konwencjonalnych. Szacuje się, że każdy kW instalacji fotowoltaicznej pozwala zaoszczędzić 600-2300 kg CO2. Eksploatacja farmy fotowoltaicznej nie przyczyni się do zwiększenia wrażliwości elementów środowiska na zmiany klimatu.

Analizowany teren znajduje się w granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich w stosunku, do którego obowiązują zapisy Uchwały Nr III/53/18 Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich (Dz. Urz. Woj. Warm. - Maz. z 2019 r. poz. 824). W ocenie tutejszego organu zamierzenie inwestycyjne nie stoi w sprzeczności z zakazami obowiązującymi ww. obszarze chronionego krajobrazu. Zgodnie z § 5 ust. 3 pkt 2 ww. Uchwały Sejmiku w przedmiotowej sprawie należy zastosować odstępstwo od zakazu wymienionego w § 5 ust. 1 dotyczącego realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

W granicach inwestycji znajduje się nieużytek, w obrębie którego znajduje się zbiornik wodny. W ramach uzupełnienia złożonego do RDOŚ w Olsztynie 11.06.2021 r.) wskazano, że jest to sztuczny zbiornik wykonany przez właściciela nieruchomości. Biorąc powyższe pod uwagę, nie zostaną naruszone zakazy obowiązujących na ww. obszarze chronionego krajobrazu m.in.: zakaz lokalizowania obiektów budowlanych w pasie szerokości 100 m od linii brzegów rzek, jezior i innych naturalnych zbiorników wodnych (…)” w ramach inwestycji nie planuje się wycinki drzew i krzewów. W związku z tym inwestycja ogranicza się do terenu gruntów ornych wykorzystywanych jako pole uprawne. Inwestycja w przedstawionym kształcie nie będzie naruszała przepisów obowiązujących w granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich.

Planowana inwestycja nie wpłynie na cele, przedmioty ochrony oraz integralność obszarów Natura 2000 z powodu znacznej ich odległości od miejsca realizacji inwestycji. Najbliżej położony obszar Natura 2000 – obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Ostoja Dylewskie Wzgórza PLH280043 leży w odległości 300 m od działki objętej wnioskiem.
Pomimo stwierdzenia braku negatywnego wpływu na środowisko przyrodnicze podczas prowadzonych prac należy ograniczyć do minimum możliwość przypadkowego zabijania i niszczenia gatunków chronionych, szczególnie ptaków. Wszelkie prace powinny być prowadzone zgodnie z obowiązującym prawem. Wobec czego należy pamiętać, że brak negatywnego oddziaływania stwierdzono przy założeniu, że inwestycja będzie realizowana zgodnie z założeniami ustawyo ochronie przyrody, która określa zakazy obowiązujące w stosunku do roślin, zwierząt oraz grzybów objętych ochroną gatunkową oraz jasno wskazuje, że wszelkie odstępstwa od wprowadzonych zakazów są możliwe jedynie po uzyskaniu zgody regionalnego dyrektora ochrony środowiska na podstawie:
- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 09 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej grzybów (Dz. U. z 2014 r., poz. 1408),

- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 09 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej roślin (Dz. U. z 2014 r., poz. 1409),

- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. z 2016 r., poz. 2183 z późn. zm.).

Pomimo stwierdzenia braku wpływu inwestycji na siedliska i gatunki chronione przy

realizacji inwestycji należy mieć na uwadze zapisy: rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej grzybów (Dz. U. z 2014 r., poz. 1408), rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej roślin (Dz. U. z 2014 r., poz. 1409), rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. z 2016 r., poz. 2183 z późn. zm.), którymi wprowadzone zostały zakazy w stosunku do dziko występujących gatunków chronionych. Podczas realizacji inwestycji należy bezwzględnie przestrzegać przepisów dotyczących ochrony gatunkowej zawartych w cytowanych rozporządzeniach oraz w ustawie o ochronie przyrody - UoOP. Czynności zabronione w stosunku do chronionych gatunków zwierząt określone w art. 52 ust. 1 ustawy o ochronie przyrody oraz § 6 rozp. MŚ (np. umyślne zabijanie; umyślne okaleczanie lub chwytanie; umyślne niszczenie ich jaj, postaci młodocianych lub form rozwojowych; niszczenie siedlisk lub ostoi, będących ich obszarem rozrodu, wychowu młodych, odpoczynku, migracji lub żerowania; niszczenie, usuwanie lub uszkadzania gniazd, mrowisk, nor, legowisk, żeremi, tam, tarlisk, zimowisk lub innych schronień) mogą zostać podjęte wyłącznie po uzyskaniu stosownej decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie wydanej na podstawie art. 56 ust. 2 pkt 1 i pkt 2 (pod warunkiem spełnienia przesłanek określonych w art. 56 ust. 4 UoOP) na wykonywanie czynności podlegających zakazom, w stosunku do gatunków objętych ochroną ścisłą i częściową. Analogiczna sytuacja funkcjonuje w przypadku zakazów w stosunku do roślin (art. 51 UoOP oraz § 6 rozp. MŚ). Wykonywanie czynności zabronionych bez zezwolenia lub wbrew jego warunkom podlega karze aresztu albo grzywny (art. 131 pkt 14 UoOP).

Panele fotowoltaiczne będą pokryte powłoką antyrefleksyjną w celu zapobiegania efektowi odbijania światła, co mogłoby spowodować chwilowe oślepianie ptaków oraz mylenie przez nie powierzchni paneli z powierzchnią wody.

Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku, jak również nie powinny wpłynąć negatywnie na istniejące walory krajobrazowe. Ponadto, z uwagi na zakres oddziaływań planowanej inwestycji nie przewiduje się możliwości kumulowania negatywnych oddziaływań, a ryzyko wystąpienia poważnej awarii przemysłowej, katastrofy naturalnej i budowlanej będzie zerowe.
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