Fijewo, dnia 17 stycznia 2022 r.

GKIZP 6220.32.2021
DECYZJA nr 32/2021 

o środowiskowych uwarunkowaniach
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 ust. 1 i 2  oraz art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2, ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t.j), art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (  t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735 z późn. zm ) oraz   § 3 ust. 1 pkt 40 lit a tiret 5 i 7 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2019 poz. 1839 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku inwestora: Lubawskiego Przedsiębiorstwa Budowlanego Zdzisław Wierzbowski ul. Kopernika 65  14-260 Lubawa i po zaciągnięciu opinii: 
1) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko z dnia 21 grudnia  2021 roku  nr WOOŚ.4220.776.2021.AZ.1
2) Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko GD.ZZŚ.5.435.682.2021.WL  z dnia 16 grudnia 2021 roku.

określam
środowiskowe uwarunkowania dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pn: Wydobywanie kopaliny piasku ze żwirem ze złoża Prątnica I na części działki nr ewidencyjny 495/5 obręb Prątnica Gmina Lubawa, powiat iławski województwo warmińsko-mazurskie.
Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia wskazuję na konieczność podjęcia następujących działań:
a. eksploatację złoża prowadzić wyłącznie w granicach udokumentowanego złoża i projektowanego obszaru górniczego;

b. w celu zachowania naturalnego składu granulometrycznego i chemicznego warstwy glebowej, zdejmowanie i składowanie nadkładu prowadzić selektywnie;

c. w celu ochrony sąsiednich gruntów oraz dróg przed skutkami prowadzonych prac górniczych w Projekcie Zagospodarowania Złoża zaprojektować dla nich pasy ochronne, wyznaczone zgodnie z Polską Normą „PN- G-02100 - Górnictwo odkrywkowe”;

d. w celu ograniczenia emisji pyłu z nadkładu należy minimalizować ilość składowanego surowca po wydobyciu;

e. prace w kopalni prowadzić wyłącznie w porze dziennej, głównie w godzinach 6:00-18:00;

f. w celu maksymalnego zminimalizowania uciążliwości oddziaływania akustycznego kopalni z powstałego nakładu wykonać wał ziemny o wysokości min. 3 m od strony zabudowy mieszkalnej;
g. tankowanie oraz serwisowanie maszyn pracujących na terenie zakładu górniczego prowadzić poza terenem eksploatacji złoża;

h. w trakcie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia odpady magazynować w sposób selektywny, a następnie przekazywać specjalistycznym firmom posiadającym stosowne zezwolenia;
i. nie dopuścić do zanieczyszczenia gruntu substancjami ropopochodnymi poprzez częste kontrole i konserwacje sprzętu mechanicznego wykorzystywanego w pracach kopalni; na wypadek wystąpienia wycieku substancji szkodliwych, wykonawca robót winien posiadać odpowiednie sorbenty do strącania zanieczyszczeń, zwłaszcza ropopochodnych (np.: paliw, smarów) i syntetycznych (np.: olejów).
U z a s a d n i e n i e

Wnioskiem z dnia 29 listopada 2021 roku inwestor Lubawskie Przedsiębiorstwo Budowlane Zdzisław Wierzbowski ul. Kopernika 65  14-260 Lubawa zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia pn Wydobywanie kopaliny piasku ze żwirem ze złoża Prątnica I na części działki nr ewidencyjny 495/5 obręb Prątnica Gmina Lubawa, powiat iławski województwo warmińsko-mazurskie dołączając do wniosku wymienione w art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t.j ) załączniki.
1. Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć, o których mowa w art. 71 ust. 2 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 t.j ze zm) wymienione jest w § 3 ust. 1 pkt 40  lit a tiret 5 i 7 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839.), dla którego przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenie raportu może być wymagane. 
2. Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 t.j z późn. zm.) organ prowadzący postępowanie wystąpił o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna i  Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu. 
3. Organy te wydały opinię: 
- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko z dnia 21 grudnia 2021 roku nr WOOŚ.4220.776.2021.AZ.1
- Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko GD.ZZŚ.5.435.682.2021.WL  z dnia 16 grudnia 2021 roku.
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wydobywaniu kopaliny piasków ze żwirem ze złoża Prątnica I na części działki nr 495/5 obręb Prątnica, gmina Lubawa. Powierzchnia złoża wynosi 1,96 ha. Powierzchnia ta jest powierzchnią projektowanego terenu i obszaru górniczego. Zasoby geologiczne złoża wynoszą 309,69 tys. ton kruszywa naturalnego. Wydobycie będzie zależne od możliwości zbytu. Nie będzie przekraczać 20 tys. m³ w skali roku, to jest ok. 36,5 tys. ton. Wobec tego zasoby złoża wystarczą na około 9 lat przy maksymalnie możliwym wydobyciu.
Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że teren planowanego przedsięwzięcia znajduje się na gruncie rolnym (IVa – VI klasy bonitacyjnej), fragmenty terenu stanowią również nieużytki. Od północy teren działki graniczy z drogą relacji Tuszewo Dolne - Prątnica. Od pozostałych stron z terenami rolnymi.

Inwestor zakłada, że w trakcie prowadzenia eksploatacji zostaną zachowane pasy ochronne od terenów obcych (terenów rolnych, dróg) o szerokości zgodnej z właściwą normą PN-G-02100 Szerokość pasów ochronnych wyrobisk odkrywkowych; tj. 6 m od gruntów rolnych obcych i 10 m od dróg.
Z dokumentacji geologicznej złoża wynika, że nad złożem zalega nadkład                          o objętości 15 315 m³. Nadkład składa się z gleby pochodzenia mineralnego i z podścielających ją gliny piaszczystej oraz piasków gliniastych. Osady gliniaste zawierają znaczne ilości części spławialnych, które są przydatne dla odbudowy struktur glebowych. Nadkład składowany będzie na terenie przeznaczonym pod eksploatację i jej oddziaływanie.

Złoże w całości jest suche. Nie nawiercono wody gruntowej. Złoże budują osady klastyczne, są to głównie piaski gruboziarniste i średnioziarniste. Średnia miąższość złoża wynosi 8,94 m (od 2,1 m do 14,9 m).

Eksploatacja złoża prowadzona będzie metodą odkrywkową, bez użycia materiałów wybuchowych przy zastosowaniu ścianowego systemu eksploatacji, jednym piętrem eksploatacyjnym do spągu serii złożowej. Przewidziana do eksploatacji kopalina zalega powyżej I poziomu wody gruntowej – jest sucha. Urobek w stanie naturalnym wywożony będzie samochodami poza teren kopalni.

Po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania projektowanej inwestycji oraz skali możliwego jej oddziaływania na środowisko stwierdzono, że dla planowanego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Należy jednak wskazać, że brak negatywnego oddziaływania stwierdzono przy założeniu, że inwestycja będzie realizowana zgodnie z założeniami ustawy o ochronie przyrody, która określa zakazy obowiązujące w stosunku do roślin, zwierząt oraz grzybów objętych ochroną gatunkową oraz jasno wskazuje, że wszelkie odstępstwa od wprowadzonych zakazów są możliwe jedynie po uzyskaniu zgody regionalnego dyrektora ochrony środowiska na podstawie:

- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 09 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej grzybów (Dz. U. z 2014 r., poz. 1408),
- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 09 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej roślin (Dz. U. z 2014 r., poz. 1409),
- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. z 2016 r., poz. 2183, z późn. zm.).
W związku z powyższym przed wykonaniem jakichkolwiek prac, które będą się wiązały z niszczeniem siedlisk przyrodniczych, miejsc rozrodu i regularnego przebywania zwierząt, umyślnym zabijaniem osobników, wycinką drzew, zgodnie z art. 56 ustawy o ochronie przyrody należy każdorazowo wystąpić do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie z odpowiednim wnioskiem o wydanie stosownego zezwolenia na wykonanie czynności zabronionych.
W związku z powyższym i na podstawie przedłożonych dokumentów oraz uzyskanych opinii, można stwierdzić, że uwzględnienie nałożonych niniejszą decyzją warunków, powinno zabezpieczyć środowisko przed ewentualnym negatywnym wpływem ze strony planowanego przedsięwzięcia. 
Niezależnie od sformułowanych już we wcześniejszych częściach niniejszego uzasadniania wyjaśnień szczegółowych wskazujących na spełnienie prawnych wymogów dopuszczalności wydania niniejszej decyzji, w wykonaniu dyrektywy zawartej w przepisie art. l07 k.p.a . należy dodatkowo stwierdzić, iż;

- tutejszy organ uznał za udowodnione wszystkie fakty, o których mowa w treści wymienionych wyżej dokumentów, tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia na środowisko, oraz wyjaśnieniach do niej,

- materiał dowodowy w niniejszej sprawie jest kompletny, w szczególności zawiera już aktualnie (po jego uzupełnieniu przez wnioskodawcę) wszystkie elementy i dane, których zgromadzenie jest warunkiem pozwalającym na poczynienie właściwych ocen w zakresie środowiskowych uwarunkowań realizacji objętego wnioskiem przedsięwzięcia, przez co zawartość ta może być uznana za zgodną z wymogami przepisów określających wymagania,
- ponadto, w ocenie tutejszego organu zawartość materiału dowodowego jest prawidłowa merytorycznie i logiczna, zaś wszystkie zawarte w tym materiale treści zostały sformułowane w sposób profesjonalny i z uwzględnieniem wymogów specjalistycznej wiedzy,

- tutejszemu organowi nie przedstawiono żadnych dowodów, które mogły by pozostawać w sprzeczności z materiałem dowodowym zgromadzonym w niniejszej sprawie                                 i uzasadniającym uwzględnienie złożonego w niniejszej sprawie wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia.
Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko na etapie jego realizacji będzie miało    charakter lokalny i krótkotrwały, a ściśle lokalny zasięg oddziaływań w późniejszej  eksploatacji nie wpłynie negatywnie na środowisko oraz istniejące walory przyrodnicze  i krajobrazowe.

Informacja o wydanej decyzji została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 3/2022 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji decyzji.
Pouczenie
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję tj. Wójta Gminy Lubawa. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia

Otrzymują:

1. Lubawskie Przedsiębiorstwo Budowlane Zdzisław Wierzbowski ul. Kopernika 65 14-260 Lubawa - wnioskodawca
2. Strony postępowania wg wykazu poprzez obwieszczenie.
3. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn.
2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Dyrektor Zarządu Zlewni w Toruniu ul. Popiełuszki 3  87-100 Toruń

Załącznik do decyzji 

nr GKIZP 6220.32.2021 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia 

z dnia 17 stycznia 2022 r.

Charakterystyka  przedsięwzięcia inwestycyjnego pn Wydobywanie kopaliny piasku ze żwirem ze złoża Prątnica I na części działki nr ewidencyjny 495/5 obręb Prątnica Gmina Lubawa, powiat iławski województwo warmińsko-mazurskie.
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wydobywaniu kopaliny piasków ze żwirem ze złoża Prątnica I na części działki nr 495/5 obręb Prątnica, gmina Lubawa. Powierzchnia złoża wynosi 1,96 ha. Powierzchnia ta jest powierzchnią projektowanego terenu i obszaru górniczego. Zasoby geologiczne złoża wynoszą 309,69 tys. ton kruszywa naturalnego. Wydobycie będzie zależne od możliwości zbytu. Nie będzie przekraczać 20 tys. m³ w skali roku, to jest ok. 36,5 tys. ton. Wobec tego zasoby złoża wystarczą na około 9 lat przy maksymalnie możliwym wydobyciu.

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że teren planowanego przedsięwzięcia znajduje się na gruncie rolnym (IVa – VI klasy bonitacyjnej), fragmenty terenu stanowią również nieużytki. Od północy teren działki graniczy z drogą relacji Tuszewo Dolne - Prątnica. Od pozostałych stron z terenami rolnymi.

Inwestor zakłada, że w trakcie prowadzenia eksploatacji zostaną zachowane pasy ochronne od terenów obcych (terenów rolnych, dróg) o szerokości zgodnej z właściwą normą PN-G-02100 Szerokość pasów ochronnych wyrobisk odkrywkowych; tj. 6 m od gruntów rolnych obcych i 10 m od dróg.
Z dokumentacji geologicznej złoża wynika, że nad złożem zalega nadkład                          o objętości 15 315 m³. Nadkład składa się z gleby pochodzenia mineralnego i z podścielających ją gliny piaszczystej oraz piasków gliniastych. Osady gliniaste zawierają znaczne ilości części spławialnych, które są przydatne dla odbudowy struktur glebowych. Nadkład składowany będzie na terenie przeznaczonym pod eksploatację i jej oddziaływanie.

Złoże w całości jest suche. Nie nawiercono wody gruntowej. Złoże budują osady klastyczne, są to głównie piaski gruboziarniste i średnioziarniste. Średnia miąższość złoża wynosi 8,94 m (od 2,1 m do 14,9 m).

Eksploatacja złoża prowadzona będzie metodą odkrywkową, bez użycia materiałów wybuchowych przy zastosowaniu ścianowego systemu eksploatacji, jednym piętrem eksploatacyjnym do spągu serii złożowej. Przewidziana do eksploatacji kopalina zalega powyżej I poziomu wody gruntowej – jest sucha. Urobek w stanie naturalnym wywożony będzie samochodami poza teren kopalni.
Po wyeksploatowaniu złoża teren zostanie zrekultywowany w kierunku rolnym, względnie w części może to być kierunek leśny - na skarpach poeksploatacyjnych. W ramach rekultywacji terenu poeksploatacyjnego warstwa glebowa z nadkładu zostanie rozplantowana w wyrobisku poeksploatacyjnym. Przewiduje się, że w wyniku działalności związanej z wydobyciem kruszywa powstawać będą końcowe skarpy wyrobiska poeksploatacyjnego zostaną obsadzone stabilizującą je roślinnością głęboko się korzeniącą.

W wyniku działalności związanej z wydobyciem kruszywa powstawać będą zanieczyszczenia powietrza związane ze spalaniem paliw w silnikach maszyn                           i urządzeń pracujących przy wydobyciu i transporcie kopaliny, a także pyły unoszone w wyniku wydobycia i manipulacji kopaliną. Nadkład należy zdejmować sukcesywnie z wyznaczonego złoża w miarę postępu robót wydobywczych, co zapobiegnie zbyt szerokiemu frontowi prowadzonych prac, a tym samym przyczyni się do zmniejszenia obszaru występowania potencjalnej emisji niezorganizowanej pyłu                    i spalin samochodowych. Obecność pyłów w powietrzu ograniczy się do terenu w najbliższym sąsiedztwie wyrobiska oraz składowisk nadkładu. Będzie to emisja niezorganizowana, a jej uciążliwość zależy głównie od intensywności procesu wydobycia i warunków pogodowych. W celu jej ograniczenia należy minimalizować ilość składowanego surowca po wydobyciu. Przy przyjętych do analizy założeniach nie stwierdzono ponadnormatywnej uciążliwości projektowanej inwestycji spowodowanej emisją zanieczyszczeń do powietrza.

Emisja hałasu w fazie realizacji związana będzie z pracami przygotowawczymi terenu pod eksploatację złoża. Najbliższa zabudowa (zabudowa zagrodowa) – znajduje się w odległości ok. 100 m od najbliższej granicy terenu przedsięwzięcia. Na etapie eksploatacji wydobywanie kopaliny ze złoża będzie powodowało emisję hałasu do środowiska, którego źródłem będzie praca maszyn i urządzeń (koparka lub ładowarka i ewentualnie okresowo spycharka) oraz pojazdy typu ciężkiego. Praca w kopalni odbywać się będzie wyłącznie w porze dziennej, w godzinach 6:00-18:00. Hałas z kopalni będzie tłumiony poprzez usytuowanie sprzętu wydobywczego na poziomie roboczym wyrobiska, kilka metrów poniżej powierzchni okolicznego terenu. W miarę postępu prac, powstałe wyrobiska będą stanowiły dodatkowe naturalne osłony akustyczne. W celu maksymalnego zminimalizowania uciążliwości oddziaływania akustycznego kopalni z powstałego nakładu będzie wykonany wał ziemny o wysokości min. 3 m od strony zabudowy mieszkalnej. Biorąc pod uwagę skalę wydobycia można wnioskować, że emisja hałasu z terenu projektowanej kopalni, nie będzie powodowała wzrostu hałasu do poziomu ponadnormatywnego.
Najbliższym przedsięwzięciem polegającym na wydobyciu kopaliny jest znajdujące się w odległości kilkunastu metrów złoże Prątnica, posiadające koncesje na wydobycie wydaną decyzją Starosty Iławskiego, ważną do 14.07.2033 r. Eksploatacja kopaliny ze złoża Prątnica i Prątnica 1 najprawdopodobniej będzie się odbywała równolegle. Biorąc pod uwagę skalę przedsięwzięcia, można założyć, że ich wspólne oddziaływania nie spowodują istotnego wzrostu uciążliwości dla otoczenia, w tym nie dojdzie do przekroczenia normatywnych poziomów klimatu akustycznego i stężeń zanieczyszczeń w powietrzu oraz istotnego wzrostu uciążliwości na drogach wywozowych.

Na terenie złoża nie projektuje się budowy stałych obiektów zaplecza socjalnego dla pracowników kopalni. Ścieki bytowe gromadzone będą w szczelnym bezodpływowym zbiorniku, którego zawartość będzie usuwana przez uprawniony podmiot. Tankowanie oraz serwisowanie maszyn pracujących na terenie złoża odbywać się będzie poza terenem planowanego przedsięwzięcia. Przy przyjętym sposobie eksploatacji, przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia środowiska wodno–gruntowego.

Powstające w trakcie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia odpady gromadzić należy w sposób selektywny, a następnie przekazywać specjalistycznym firmom posiadającym stosowne zezwolenia. Przy prawidłowo prowadzonej gospodarce odpadami na terenie projektowanej inwestycji nie powinno wystąpić niebezpieczeństwo skażenia powierzchni ziemi i wody.

Ze względu na oddalenie przedmiotowej inwestycji od granic państw sąsiednich przedsięwzięcie nie będzie wymagało przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Analizując wniosek pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko określonych w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, usytuowania i skali możliwego oddziaływania stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Teren zamierzenia znajduje się poza obszarami ochrony przyrody wymienionymi w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2021 r. poz. 1098). Najbliższy obszar Natura 2000 – obszar o znaczeniu dla Wspólnoty Dolina Drwęcy PLH280001 znajduje się w odległości ok. 1,7 km od terenu przedmiotowego złoża. Ze względu na rodzaj i skalę inwestycji oraz na fakt, że w wyniku realizacji przedsięwzięcia zachowana zostanie dotychczasowa funkcja terenów objętych inwestycją, przedsięwzięcie nie będzie miało negatywnego wpływu na cele i przedmiot ochrony ww. obszaru, jak również nie naruszy jego integralności. Przedmiotowa inwestycji zlokalizowana jest poza granicami korytarza ekologicznego.

Należy jednak wskazać, że brak negatywnego oddziaływania stwierdzono przy założeniu, że inwestycja będzie realizowana zgodnie z założeniami ustawy o ochronie przyrody, która określa zakazy obowiązujące w stosunku do roślin, zwierząt oraz grzybów objętych ochroną gatunkową oraz jasno wskazuje, że wszelkie odstępstwa od wprowadzonych zakazów są możliwe jedynie po uzyskaniu zgody regionalnego dyrektora ochrony środowiska na podstawie:

- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 09 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej grzybów (Dz. U. z 2014 r., poz. 1408),
- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 09 października 2014 r. w sprawie ochrony gatunkowej roślin (Dz. U. z 2014 r., poz. 1409),
- rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. z 2016 r., poz. 2183, z późn. zm.)

W związku z powyższym przed wykonaniem jakichkolwiek prac, które będą się wiązały z niszczeniem siedlisk przyrodniczych, miejsc rozrodu i regularnego przebywania zwierząt, umyślnym zabijaniem osobników, wycinką drzew, zgodnie z art. 56 ustawy o ochronie przyrody należy każdorazowo wystąpić do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie z odpowiednim wnioskiem o wydanie stosownego zezwolenia na wykonanie czynności zabronionych.
Z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań). Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na: obszarach wybrzeży, obszarach górskich oraz obszarach ochrony uzdrowiskowej. Inwestycja nie leży w zasięgu obszarów wodno-błotnych, obszarów przylegających do jezior, obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedliskach łęgowych oraz ujściach rzek, strefach ochronnych ujęć wód. 
W obrębie planowanego przedsięwzięcia nie stwierdzono obszarów o szczególnych walorach historycznych, kulturowych lub archeologicznych. Z uwagi na zakres oddziaływań planowanej inwestycji oraz zagospodarowanie terenów sąsiednich, nie wystąpi możliwość kumulowania się oddziaływań, a ryzyko wystąpienia poważnej awarii lub katastrofy naturalnej i budowlanej będzie minimalne.

