Fijewo, dnia 23 lipca 2021 r.

GKIZP 6220.16.2021
DECYZJA nr 16/2021 

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 

na realizację przedsięwzięcia 
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 ust. 1 i 2  oraz art. 85 ust. 1 i 2 pkt 2, ust.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t.j), art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (  t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735 ) oraz                      § 3 ust. 1 pkt 54 lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia10 września 2019 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2019 poz. 1839 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku inwestora: PVE  180 Sp z o o                          ul. Grunwaldzka 4/10 85-236 Bydgoszcz ( adres korespondencyjny PVE  180 Sp z o o  ul. Bydgoska 20  86-065 Łochowo  i po zaciągnięciu opinii: 
1) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna postanowienie o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko z dnia 20 lipca  2021 roku  nr WOOŚ.4220.437.2020.MG
2) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie – Opinia Sanitarna o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ZNS.4083.49.2021 z dnia 13 lipca 2021 roku. 

3) Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko GD.RZŚ.435.394.2021.WL z dnia 16 lipca 2021 roku.

ustalam
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko pn: Budowa elektrowni  fotowoltaicznej o mocy do 3 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce nr 17/1  obręb Targowisko  Gmina Lubawa.

Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia wskazuję na konieczność podjęcia następujących działań:
a. prace budowlano-montażowe prowadzić, w miarę możliwości w godzinach 6.00-18.00;

b. czyszczenie paneli fotowoltaicznych prowadzić przy użyciu wody, z wykluczeniem stosowania detergentów;

c. tankowanie pojazdów budowlanych realizować w miejscu oznaczonym, utwardzonym oraz pokrytym sorbentem wchłaniającym substancje ropopochodne;

d. w przypadku zastosowania transformatorów olejowych wyposażyć je w szczelne misy mogące pomieścić całą zawartość oleju;

e. w celu niwelacji efektu odbicia promieni słonecznych zastosować panele fotowoltaiczne pokryte powłoką antyrefleksyjną;

f. na etapie realizacji przedsięwzięcia nie pozostawiać otwartych wykopów; wykopy przed zasypaniem kontrolować pod kątem obecności zwierząt; w przypadku stwierdzenia ich występowania, osobniki bezpiecznie przenieść poza teren inwestycji;

g. rozpocząć prace ziemne poza sezonem lęgowym ptaków (tj. przed 1 marca i po 31 sierpnia) lub w jego trakcie po uprzednim po sprawdzeniu terenu przez ornitologa i wykluczeniu lęgów ptaków na terenie objętym inwestycją;

h. pokos trawy dokonywać od centrum farmy w kierunku jej brzegów, w miarę możliwości poza okresem lęgowym ptaków;

i. ażurowe ogrodzenie farmy (niewkopane w ziemię) wykonać z zachowaniem ok. 20 cm odległości odstępu między dolną krawędzią ogrodzenia a gruntem, w celu umożliwienia migracji małym zwierzętom.
U z a s a d n i e n i e

Wnioskiem z dnia 21 czerwca 2021 roku ( wpłynął do UG Lubawa 05.07.2021 roku) inwestor PVE  180 Sp z o o ul. Grunwaldzka 4/10  85-236 Bydgoszcz zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia pn Budowa elektrowni  fotowoltaicznej o mocy do 3 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce nr 17/1  obręb Targowisko  Gmina Lubawa dołączając do wniosku wymienione w art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 poz 247 t. ) załączniki.
1. Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć, o których mowa w art. 71 ust. 2 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 t.j ze zm) wymienione jest w § 3 ust. 1 pkt 54  lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839.), dla którego przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenie raportu może być wymagane. 
2. Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 t.j z późn. zm.) organ prowadzący postępowanie wystąpił o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie i  Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu. 
3. Organy te wydały opinię: 
- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska z Olsztyna postanowienie o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko z dnia 20 lipca 2021 roku                           nr WOOŚ.4220.437.2021.MG
- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie – Opinia Sanitarna o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ZNS.4083.49.2021 z dnia 13 lipca 2021 roku

- Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko GD.ZZŚ.435.394.2021.WL z dnia 16 lipca 2021 roku.

Na podstawie przedłożonych dokumentów oraz uzyskanych opinii, można stwierdzić, że uwzględnienie nałożonych niniejszą decyzją warunków, powinno zabezpieczyć środowisko przed ewentualnym negatywnym wpływem ze strony planowanego przedsięwzięcia. Niezależnie od sformułowanych już we wcześniejszych częściach niniejszego uzasadniania wyjaśnień szczegółowych wskazujących na spełnienie prawnych wymogów dopuszczalności wydania niniejszej decyzji, w wykonaniu dyrektywy zawartej w przepisie art. l07 k.p.a . należy dodatkowo stwierdzić, iż;

- tutejszy organ uznał za udowodnione wszystkie fakty, o których mowa w treści wymienionych wyżej dokumentów, tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia na środowisko, oraz wyjaśnieniach do niej,

- materiał dowodowy w niniejszej sprawie jest kompletny, w szczególności zawiera już aktualnie (po jego uzupełnieniu przez wnioskodawcę) wszystkie elementy i dane, których zgromadzenie jest warunkiem pozwalającym na poczynienie właściwych ocen w zakresie środowiskowych uwarunkowań realizacji objętego wnioskiem przedsięwzięcia, przez co zawartość ta może być uznana za zgodną z wymogami przepisów określających wymagania,
- ponadto, w ocenie tutejszego organu zawartość materiału dowodowego jest prawidłowa merytorycznie i logiczna, zaś wszystkie zawarte w tym materiale treści zostały sformułowane w sposób profesjonalny i z uwzględnieniem wymogów specjalistycznej wiedzy,

- tutejszemu organowi nie przedstawiono żadnych dowodów, które mogły by pozostawać w sprzeczności z materiałem dowodowym zgromadzonym w niniejszej sprawie                                        i uzasadniającym uwzględnienie złożonego w niniejszej sprawie wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia.
       Po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, charakteru, usytuowania oraz skali możliwego oddziaływania przedsięwzięcia stwierdzono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. 
Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko na etapie jego realizacji będzie miało    charakter lokalny i krótkotrwały, a ściśle lokalny zasięg oddziaływań w późniejszej  eksploatacji nie wpłynie negatywnie na środowisko oraz istniejące walory przyrodnicze  i krajobrazowe.

Informacja o wydanej decyzji została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 26/2021 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.
Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji decyzji.
Pouczenie
Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję tj. Wójta Gminy Lubawa. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia

Otrzymują:

1. PVE  180 Sp z o o ul. Grunwaldzka 4/10 85-236 Bydgoszcz ( adres korespondencyjny PVE  180 Sp z o o  ul. Bydgoska 20  86-065 Łochowo – wnioskodawca.
2. właściciele nieruchomości poprzez obwieszczenie.
3. a/a
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn

2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Dyrektor Zarządu Zlewni w Toruniu ul. Popiełuszki 3  87-100 Toruń

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława

Załącznik do decyzji 

nr GKIZP 6220.16.2021 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia 

z dnia 23 lipca  2021 r.

Charakterystyka  przedsięwzięcia inwestycyjnego pn  Budowa elektrowni  fotowoltaicznej o mocy do 3 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce nr 17/1  obręb Targowisko  Gmina Lubawa.
Działka objęta zamierzeniem ma całkowitą powierzchnię 1,5370 ha i stanowi grunty orne klasy IVb. Pod inwestycję przeznaczony zostanie cały obszar działki, który w chwili obecnej stanowi teren upraw rolnych. Sąsiedztwo działki stanowią również grunty użytkowane rolniczo. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się w kierunku południowo-zachodnim, w odległości ok. 830 m od granicy działki nr 17/1 zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 54 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, tj. zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami
fotowoltaicznymi, lub
magazynowa,
wraz
z towarzyszącą
jej
infrastrukturą o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 1 ha.
W wyniku realizacji inwestycji przewiduje się:
-   montaż paneli fotowoltaicznych o mocy od 200 do 2000 Wp, w liczbie do 4500 szt. na             1 MW zainstalowanej mocy,

-   montaż inwerterów w liczbie do 14 szt. na 1 MW zainstalowanej mocy,
- montaż bezobsługowych stacji transformatorowych (do 3 szt.),

-   montaż magazynów energii,
-   przeprowadzenie podziemnych linii energetycznych średniego napięcia,
- montaż infrastruktury telekomunikacyjnej umożliwiającej nadzór eksploatacyjny elektrowni, 
-  realizacja drogi dojazdowej oraz placu montażowego,
- realizacja ogrodzenia zewnętrznego farmy fotowoltaicznej oraz montaż urządzeń alarmowych. 
Instalacja składać się będzie z paneli PV montowanych na aluminiowych bądź stalowych stelażach montowanych za pomocą kotew wbijanych w ziemię, bądź montowanych do prefabrykowanych fundamentów wcześniej kotwionych w ziemi. Całkowita wysokość instalacji wyniesie do 5 m w najwyższym punkcie zamontowania stelaży. Na 1 MW zainstalowanej mocy planuje się 1 stację transformatorową oraz do 14 inwerterów. Planuje się montaż prefabrykowanej stacji transformatorowej w neutralnej kolorystyce. W budynku stacji będą znajdowały się: rozdzielnia SN, rozdzielnia nn, transformatory – żywiczne lub olejowe, tablica pomiarowa służąca do pomiaru wyprodukowanej i pobranej energii elektrycznej. Stacja zostanie posadowiona bezpośrednio w wykopie na cienkiej warstwie betonu. Posadowiony zostanie również niewielki budynek – kontener, pełniący rolę magazynu energii. Dodatkowo na terenie instalacji zamontowane zostaną elementy służące do monitoringu pracy instalacji, kamery oraz czujniki alarmowe. Obecnie Inwestor rozważa trzy możliwości przyłączenia planowanej inwestycji do systemu elektroenergetycznego: do linii średniego i/lub wysokiego napięcia, do najbliższej stacji 
GPZ lub posadowienie magazynów energii. Nie będzie montowane oświetlenie stałe inwestycji.

Pierwszym etapem realizacji planowanego przedsięwzięcia będzie wykonanie drogi dojazdowej planowanej farmy fotowoltaicznej oraz placu montażowego. Ich nawierzchnia będzie żwirowa, przepuszczalna lub wykonana z betonowych płyt czy kruszywa łamanego. W miarę możliwości wykorzystane zostaną lokalne drogi – w tym gruntowe, aby ilość nowobudowanych dróg była jak najkrótsza. W związku z faktem, że inwestycja nie wiąże się z koniecznością transportu ponadgabarytowego, nie ma konieczności wzmacniania dróg lokalnych o nawierzchni gruntowej. Plac manewrowy, który będzie również zapleczem budowy, wykonany zostanie identycznie jak droga. Jego powierzchnia wyniesie ok. 200 m2.

Poruszanie się samochodów na terenie budowy (transport elementów instalacji oraz użytkowanie maszyn i urządzeń budowlanych, szczególnie kafarów) stanowić będzie źródło czasowej emisji hałasu i zanieczyszczeń do powietrza. Emisje te będą niewielkie i będą miały charakter czasowy i lokalny. Ze względu na znaczną odległość terenu inwestycji od najbliższej zabudowy mieszkaniowej, nie dojdzie do przekroczenia dopuszczalnego poziomu hałasu. Prace budowlano-montażowe wykonywane będą, w miarę możliwości, w godzinach 6:00 – 18:00. Oddziaływanie akustyczne oraz związane z emisją do powietrza będzie miało charakter krótkotrwały i ograniczony do miejsca prowadzonych prac. Uciążliwości te ustąpią całkowicie po zakończeniu prac.

Zapobieganie zanieczyszczeniu powierzchni ziemi związane będzie głównie z taką organizacją placu budowy, aby na jego terenie i w okolicy nie pozostały resztki materiałów budowlanych, które mogą powodować zanieczyszczenie gruntu. Plac montażowy będzie wielkością dostosowany do planowanego przedsięwzięcia, ponadto nie będzie on zlokalizowany pod drzewami, a także w pobliżu krzewów. Na terenie budowy zapewnione będą kontenery sanitarne z odprowadzeniem ścieków bytowych do zbiornika bezodpływowego. W trakcie budowy podjęte będą działania zmierzające do zapewnienia należytego stanu technicznego wykorzystywanych maszyn i urządzeń w celu zminimalizowania możliwości wycieku z nich substancji niebezpiecznych (oleje, benzyna). Plac budowy wyposażony będzie w sorbent, który pochłania substancje ropopochodne. Na terenie realizacji inwestycji nie planuje się uzupełniania paliwa w pojazdach budowlanych, jednak w przypadku takiej potrzeby, czynność dokonywana będzie w miejscu oznaczonym, utwardzonym oraz pokrytym sorbentem wchłaniającym substancje ropopochodne.

Ze względu na fakt, że cały system składa się z gotowych, dopasowanych, prefabrykowanych elementów, ilość odpadów powstających w trakcie montażu będzie minimalna. Niemniej, odpady powstałe podczas prac budowlanych będą magazynowane w sposób selektywny w wyznaczonym miejscu na placu budowy. Wytworzone odpady będą przekazywane uprawnionym podmiotom prowadzącym odzysk, a jeżeli będzie to niemożliwe, będą przekazane do unieszkodliwienia.

Funkcjonowanie instalacji nie będzie związane z wykorzystaniem wody, surowców, materiałów, paliw i energii (nie licząc okresowych przeglądów, podczas których wymienione będą zużyte lub niesprawne elementy). Wszystkie odpady powstające na etapie eksploatacji farmy będą powstawać w wyniku prac serwisowych i napraw instalacji, i nie będą magazynowane w obrębie działki inwestycyjnej, a bezpośrednio po wytworzeniu oddawane specjalistycznym firmom specjalizującym się w recyclingu.

Eksploatacja farmy fotowoltaicznej nie będzie się wiązała z emisją ścieków bytowo-gospodarczych i technologicznych. Powstawać będą jedynie ścieki opadowe, które zostaną rozprowadzane powierzchniowo do gruntu na terenie działki. Panele fotowoltaiczne będą myte wodą doprowadzoną na teren inwestycji w specjalnie do tego przeznaczonych beczkowozach. Nie planuje się użycia detergentów, a jedynie czystej
wody, która może być odprowadzana bezpośrednio do gruntu. W trakcie eksploatacji inwestycji nie będą również używane żadne pestycydy, środki ochrony roślin czy nawozy. Eksploatacja farmy fotowoltaicznej nie będzie stwarzać ryzyka skażenia wód podziemnych, powierzchniowych oraz gleby. Transformator podlegać będzie okresowym przeglądom celem wykrycia ewentualnych usterek. W przypadku zastosowania modelu olejowego będzie on wyposażony w szczelną misę mogąca pomieścić do 100 % zawartości oleju. Transformator będzie znajdować się w kontenerze, który dodatkowo zabezpieczy środowisko gruntowo-wodne.

Panele fotowoltaiczne nie emitują hałasu oraz zanieczyszczeń do powietrza. Inwestycja będzie powodowała nieznaczące emisje do powietrza związane z okresowym ruchem pojazdów serwisowych. Emisja ta będzie miała jednak charakter niezorganizowany i nie wpłynie na pogorszenie aktualnego stanu aerosanitarnego. Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia hałas związany z pracami serwisowymi, wykaszaniem terenu, myciem czy pracą transformatorów nie przekroczy dopuszczalnych norm. Planowana stacja transformatorowa wyposażona będzie w transformatory, których maksymalny poziom mocy akustycznej wynosić będzie do 77 dB. Inwestor planuje zastosowanie kontenerowej stacji transformatorowej, której ściany budynku tłumią hałas oraz ekranują promieniowanie elektromagnetyczne. Inwertery w trakcie najbardziej intensywnej pracy emitują hałas o natężeniu do 65 dB, jednak z racji umieszczenia tych urządzeń nisko nad ziemią i pod panelami, nie ma możliwości propagacji dźwięku na większą odległość.

Pole modułów fotowoltaicznych nie ma najmniejszego wpływu elektromagnetycznego na otaczające środowisko oraz ludzi. Uwzględniając ekranujące działanie budynku stacji transformatorowej, wpływ przedsięwzięcia na stan elektromagnetyczny środowiska jest pomijalny. Pola elektromagnetyczne powodowane przez inwertery będą minimalne, wielokrotnie mniejsze od normy.

Elektrownie fotowoltaiczne nie należą do grupy obiektów stwarzających zagrożenie dla środowiska w wyniku wystąpienia pożaru, wybuchu lub wycieku paliwa oraz nie zaliczają się do zakładów o zwiększonym lub o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej. Ze względu na zastosowaną technologię posadowienia i użytkowania paneli fotowoltaicznych i ich infrastruktury towarzyszącej, w tym brak trwałego związania z gruntem, nie stwierdzono możliwości wystąpienia katastrofy naturalnej lub budowlanej.

Likwidacja inwestycji wiązać się będzie z rozbiórką instalacji, a po pracach rozbiórkowych teren zostanie uporządkowany. Ze względu na modułową konstrukcję przedsięwzięcia, ilość odpadów będzie minimalna. Wytworzone odpady będą przekazywane podmiotom prowadzącym odzysk, a jeżeli będzie to niemożliwe, będą przekazane do unieszkodliwienia. Nie przewiduje się ryzyka skażenia środowiska w związku z likwidacją inwestycji.

Elektrownia fotowoltaiczna zalicza się do źródeł energii odnawialnej i stanowi przyjazną środowisku technologię wytwarzania energii elektrycznej, pozwalającą na redukcję emisji gazów cieplarnianych, która towarzyszy produkcji energii przez źródła konwencjonalne. Elektrownia fotowoltaiczna jest instalacją pracującą w sposób bez emisyjny, stąd też nie przewiduje się emisji gazów cieplarnianych na etapie eksploatacji inwestycji. Instalacja i jej infrastruktura towarzysząca wykonane będą z materiałów odpornych na działanie zarówno wysokich, jak i niskich temperatur oraz opadów śniegu i gradu. Instalacja posadowiona będzie na gruncie nieutwardzanym, co ułatwi wchłanianie wody opadowej. Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w znacznej odległości od wysokich drzew, które w przypadku silnych wiatrów mogłyby doprowadzić do uszkodzenia instalacji.
Przedmiotowe przedsięwzięcie będzie realizowane na obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły, przyjęty rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016 r. (Dz. U. z 2016 r. poz. 1911).

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie poza formami podlegającymi ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2021 r. poz. 1098). Najbliżej położony obszar Natura 2000 to obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Dolina Drwęcy PLH280001, oddalony o ponad 2 km od inwestycji. Ze względu na usytuowanie planowanej instalacji oraz jej skalę nie przewiduje się jej wpływu na stan siedlisk przyrodniczych i siedlisk gatunków roślin i zwierząt, dla których obszar ten został wyznaczony, jak również wpływu na integralność tych obszarów.

Inwestycja położona jest poza korytarzami migracyjnymi, a zasięg oddziaływania planowanego przedsięwzięcia ograniczy się do nieruchomości objętej wnioskiem, w związku z czym nie przewiduje się zagrożenia w funkcjonowaniu korytarzy ekologicznych. Teren farmy będzie wygrodzony przez co ograniczony zostanie do nich dostęp dużych zwierząt – dzik, sarna, lis. Ogrodzenie terenu inwestycji będzie miało konstrukcje ażurową, nie będzie wkopane w ziemię. Pomiędzy powierzchnią ziemi a dolną podstawą ogrodzenia planuje się pozostawienie ok. 20 cm odstępu umożliwiającego migracje drobnych kręgowców.

Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach leśnych, wodno-błotnych, innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedliskach łęgowych oraz ujściach rzek, strefach ochronnych ujęć wód oraz obszarach chronionych zbiorników wód śródlądowych. Teren inwestycji nie znajduje się w zasięgu terenów narażonych na występowanie osuwisk ani terenów narażonych na osuwanie się mas ziemnych. Na terenie inwestycji nie występują obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub architektoniczne, brak jest zabytków i stanowisk archeologicznych. Przedsięwzięcie nie leży w obszarach przylegających do jezior ani w obszarach ochrony uzdrowiskowej. Planowane przedsięwzięcie nie ma powiązań z innymi przedsięwzięciami na obszarze, na który będzie oddziaływać i nie przewiduje się skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem.
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