Fijewo, dnia 29 lipca 2021 r.

GKIZP 6220.13.2021
P O S T A N O W I E N I E

w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania
przedsięwzięcia na środowisko
Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt 2, art. 61 ust. 1, 63 ust. 1 i 4, art. 64 ust 1,2 i 4, art. 65, art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 t. j z późn. zm), § 3 ust. 1 pkt 54     lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839),art. 123 i 124 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz 735 tj.), po przeanalizowaniu wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z załącznikami, w tym kartą informacyjną przedsięwzięcia, złożonego przez Inwestora PVE 180 Sp z o o ul. Jana                  i Jędrzeja Śniadeckich 21  85-011 Bydgoszcz oraz biorąc pod uwagę opinie odpowiednich organów: 
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie - Opinia sanitarna z dnia 28 maja 2021 r. nr ZNS.4083.37.2021 stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie - postanowienie z dnia                        15 lipca 2021 r. nr WOOŚ.4220.294.2020.KT.3 o potrzebie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,
- Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia GD.ZZŚ.5.435.272.2021.WL z dnia 2 czerwca 2021 roku stwierdzająca  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
p o s t a n a w i a m
stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pn Budowa farmy fotowoltaicznej o mocy do 66 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce o nr ewidencyjnym 13 obręb Targowisko oraz na działkach nr 607/4, 608/4, 608/7, 609/1, 610/11, 680/2 obręb Sampława  Gmina Lubawa istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Ustalam pełny zakres raportu, który  powinien być zgodny z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247  t.j. ze zm ),
U z a s a d n i e n i e
Wnioskiem z dnia 05 maja 2021 roku inwestor PVE 180 Sp z o o ul. Jana i Jędrzeja Śniadeckich 21  85-011 Bydgoszcz zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia pn Budowa farmy fotowoltaicznej o mocy do 66 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce o nr ewidencyjnym 13 obręb Targowisko oraz na działkach nr 607/4, 608/4, 608/7, 609/1, 610/11, 680/2 obręb Sampława  Gmina Lubawa. 
dołączając do wniosku kartę informacyjną wraz z załącznikami.
Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 i 4 ustawy z 03.10.2008 r. o udostępnianiu informacji o środowi​sku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środo​wisko (Dz. U. z 2021 r., poz. 247 t.j z późn. zm ) Wójt Gminy Lubawa zwrócił się o wydanie opinii w sprawie stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko lub stwierdzenia braku obowiązku przeprowadzenia oceny dla wyżej wymienionej inwestycji.               
Organy te wydały opinie:
- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie - Opinia sanitarna z dnia 28 maja 2021 r. nr ZNS.4083.37.2021 stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,

- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie - postanowienie z dnia                        15 lipca 2021 r. nr WOOŚ.4220.294.2020.KT.3 o potrzebie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,

- Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia GD.ZZŚ.5.435.272.2021.WL z dnia 2 czerwca 2021 roku stwierdzająca  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Po przeanalizowaniu szczegółowych uwarunkowań związanych z oceną potrzeby przeprowadzenia postępowania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę rodzaj, charakterystykę i usytuowanie planowanego przedsięwzięcia, a w szczególności rodzaj i skalę możliwego oddziaływania, przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko jest zasadne. 
Dla przedmiotowych działek nr: w obrębie geodezyjnym Targowisko nr ewidencyjny                  13 i działek nr 607/4, 608/4, 608/7, 609/1, 610/11, 680/2 obręb Sampława Gmina Lubawa nie posiada obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubawa.
Planowane przedsięwzięcie obejmuje budowę farmy fotowoltaicznej o mocy do 66 MW. Inwestor dopuszcza realizację inwestycji do 66 etapów:  do 1 MW każdy. Aby poszczególne etapy mogły prawidłowo funkcjonować, będą posiadać kompletną infrastrukturę techniczną. Planowana inwestycja ma powstać: na działce nr 13 w obrębie Targowisko, w gminie Lubawa oraz na działkach o nr 607/4, 608/4, 608/7, 609/1, 610/11, 680/2 w obrębie Sampława, w gminie Lubawa. Wskazano, że powierzchnia instalacji wyniesie ok. 45,52 ha. Farma fotowoltaiczna składać się będzie z następujących elementów: 
· paneli fotowoltaicznych, 

· dróg wewnętrznych, 

· infrastruktury naziemnej i podziemnej, 

· linii kablowych energetyczno – światłowodowych, 

· przyłącza elektroenergetycznego, 

· stacji transformatorowych, 

· magazynów energii, 

· inwerterów, 
· innych niezbędnych elementów infrastruktury związanych z budową                                    i eksploatacją parku ogniw. 
Mając na uwadze, że rozpoczęcie inwestycji zaplanowano w pobliżu zwartej zabudowie wsi, w bliskiej odległości od budynków mieszkalnych, stwierdzić należy, że niniejsze przedsięwzięcie stanowić może zagrożenie dla terenów sąsiadujących z planowanym przedsięwzięciem.

Po uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, tj. w szczególności charakter planowanego przedsięwzięcia i możliwość wystąpienia uciążliwości dla terenów sąsiadujących, tutejszy organ stwierdził, że dla planowanego przedsięwzięcia konieczne jest przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko.

Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko wykonać należy w pełnym zakresie, określonym w art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. 
Nadmienić należy, że mieszkańcy miejscowości Sampława złożyli w toku postępowania sprzeciw odnośnie do budowy przedmiotowej farmy fotowoltaicznej, ze względu na bliską jej lokalizację względem ich domów mieszkalnych, obawiając się znaczącego oddziaływania farmy fotowoltaicznej na środowisko, a także na zdrowie ludzi. Zauważyć należy, że analizując oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na środowisko należy uwzględnić zagrożenia dla zdrowia ludzi. Mieszkańcy wsi Sampława wyrazili obawy, że przedsięwzięcie, ze względu na bliską odległość od domów, wpłynie negatywnie na ich zdrowie. Niewątpliwie wprowadzenie zabudowy przemysłowej w postaci farmy fotowoltaicznej na tereny, które dotychczas użytkowane były rolniczo zmieni krajobraz wsi i na wiele lat zmieni warunki do życia dla ludzi (przewidywany okres eksploatacji farmy fotowoltaicznej wynosi bowiem ok. 30 lat). 

W tym miejscu należy zaznaczyć, że zabudowa systemami fotowoltaicznymi stanowi zabudowę przemysłową i jest realizowana przez Inwestora w celu uzyskania korzyści ekonomicznych, czyli sprzedaży prądu. Wybierając teren pod zabudowę systemami fotowoltaicznymi Inwestor nie powinien więc kierować się wyłącznie swoim interesem, ale również wziąć pod uwagę walory terenów, na których planuje się realizację farmy fotowoltaicznej oraz ich ochronę, a także wpływ na lokalną społeczność, bowiem to ludzie dotychczas zamieszkujący dany teren najbardziej odczują skutki oddziaływania planowanego przedsięwzięcia.

Sporządzając raport ooś poszukiwać więc należy takiego wariantu planowanego przedsięwzięcia, który zabezpieczał będzie odpowiednie warunki do życia dla ludzi zamieszkujących te tereny oraz spełniał będzie wszystkie wymagania w zakresie ochrony środowiska. 

Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko pozwoli kompleksowo ocenić, w jaki sposób planowane przedsięwzięcie wpłynie na środowisko, w tym zdrowie i warunki życia ludzi, a także pozwoli przeanalizować oddziaływanie racjonalnych wariantów alternatywnych oraz wybrać optymalny wariant przedsięwzięcia i określić środki dla zminimalizowania wpływu przedsięwzięcia na środowisko.

Ponadto, przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko zapewni udział społeczeństwa w postępowaniu, które będzie miało możliwość składania uwag                              i wniosków dotyczących planowanego przedsięwzięcia. Raport powinien jednoznacznie określić, czy przedmiotowa inwestycja oraz istniejąca w sąsiedzie zabudowa, nie będą stanowiły zagrożenia dla terenów sąsiadujących.
Informacja o niniejszym postanowieniu została wpisana do publicznego rejestru informacji o środowisku, prowadzonego przez Wójta Gminy Lubawa, pod nr 30/2021. 
W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji.
Pouczenie
Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za pośrednictwem Wójta Gminy Lubawa w terminie 7 dni od daty doręczenia niniejszego postanowienia.
Otrzymują:

1. PVE 180 Sp z o o ul. Jana i Jędrzeja Śniadeckich 21 85-011 Bydgoszcz ( adres korespondencyjny PVE 180 Sp z o o  Lisi Ogon ul. Bydgoska 20 86-065 Lisi Ogon )-wnioskodawca
2. właściciele nieruchomości wg wykazu poprzez obwieszczenie. 
3. a/a
Do wiadomości:
1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn

2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Dyrektor Zarządu Zlewni w Toruniu ul. Popiełuszki 3  87-100 Toruń

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława
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