Fijewo, dnia 30 marca 2022 r.

GKIZP 6220.02.2022
P O S T A N O W I E N I E

w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania
przedsięwzięcia na środowisko
Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt 2, art. 61 ust. 1, 63 ust. 1 i 4, art. 64 ust 1,2 i 4, art. 65, art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 2373 z późn. zm), § 3 ust. 1 pkt 54     lit b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839),art. 123 i 124 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz 735 tj.), po przeanalizowaniu wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z załącznikami, w tym kartą informacyjną przedsięwzięcia, złożonego przez Inwestora R. Power Development Sp z o o ul. Puławska 2  02-566 Warszawa oraz biorąc pod uwagę opinie odpowiednich organów: 
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie - Opinia sanitarna z dnia 7 lutego 2022 r. nr ZNS.9022.2.6.2022 stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie - postanowienie z dnia                        25 marca 2022 r. nr WOOŚ.4220.56.2022.SCH o potrzebie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,
- Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia GD.ZZŚ.5.435.52.2022.WL z dnia 7 lutego 2022 roku stwierdzająca  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
p o s t a n a w i a m
stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pn Budowa Elektrowni Słonecznej wraz z infrastrukturą techniczną na działce o nr ewidencyjnym 507/61 obręb Grabowo Gmina Lubawa  ( proj. Grabowo IV) istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Ustalam pełny zakres raportu, który  powinien być zgodny z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 2373  z późn. zm ),
U z a s a d n i e n i e
Wnioskiem z dnia 04 stycznia 2022 roku inwestor R. Power Development Sp z o o ul. Puławska 2  02-566 Warszawa zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia pn Budowa Elektrowni Słonecznej wraz z infrastrukturą techniczną na działce o nr ewidencyjnym 507/61 obręb Grabowo Gmina Lubawa  ( proj. Grabowo IV) dołączając do wniosku kartę informacyjną wraz z załącznikami.
Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 i 4 ustawy z 03.10.2008 r. o udostępnianiu informacji o środowi​sku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środo​wisko (Dz. U. z 2021 r., poz. 2373 z późn. zm ) Wójt Gminy Lubawa zwrócił się o wydanie opinii w sprawie stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko lub stwierdzenia braku obowiązku przeprowadzenia oceny dla wyżej wymienionej inwestycji.               
Organy te wydały opinie i postanowienie:
- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Iławie - Opinia sanitarna z dnia 7 lutego 2022 r. nr ZNS.9022.2.6.2022 stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,

-Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie - postanowienie z dnia                        25 marca 2022 r. nr WOOŚ.4220.56.2022.SCH o potrzebie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,

- Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia GD.ZZŚ.5.435.52.2022.WL z dnia 7 lutego 2022 roku stwierdzająca  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Po przeanalizowaniu szczegółowych uwarunkowań związanych z oceną potrzeby przeprowadzenia postępowania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę rodzaj, charakterystykę i usytuowanie planowanego przedsięwzięcia, a w szczególności rodzaj i skalę możliwego oddziaływania, przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko jest zasadne. 
Dla przedmiotowej działki nr 507/61 obręb Grabowo Gmina Lubawa nie posiada obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubawa.

Planowana inwestycja polega na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 176 MW, zlokalizowanej na działce nr 507/61 obręb Grabowo, gmina Lubawa. Powierzchnia terenu zajęta przez planowane przedsięwzięcie wyniesie do 70,05 ha. Teren, na którym planowana jest inwestycja stanowią grunty orne, lasy, grunty zadrzewione i zakrzewione na użytkach rolnych, łąki trwałe, nieużytki, pastwiska trwałe, grunty orne oraz rowy. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa zlokalizowana jest w odległości ok. 8 m od miejsca realizacji inwestycji.

Inwestor dopuszcza podział inwestycji i realizację kilku odrębnych instalacji o łącznej mocy nieprzekraczającej wnioskowanej mocy do 176 MW, o łącznej powierzchni nieprzekraczającej wnioskowanej powierzchni do 70,05 ha.

Inwestycja polega na montażu wolnostojących ogniw fotowoltaicznych wraz z infrastrukturą towarzyszącą o łącznej mocy do 176 MW. Przewidywana roczna produkcja energii to ok. 174 240 MWh rocznie.

Do realizacji inwestycji konieczne jest posadowienie na gruncie następujących obiektów:
- zespół paneli fotowoltaicznych;
- kontenery stacji transformatorowych w ilości od 1 do 60 sztuk; 
- stacja GPO SN/WN;
- kontener techniczny;
-  magazyn energii;
- stacja meteorologiczna;

- ogrodzenie.

Obszar planowanego zamierzenia inwestycyjnego oraz jego otoczenie zlokalizowany jest w Obszarze Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich, na którym obowiązują przepisy Uchwały Nr III/53/18 Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Wzgórz Dylewskich (Dz. Urz. z 2019 r. poz. 824). Zgodnie z ustawą o ochronie przyrody obszar chronionego krajobrazu obejmuje tereny chronione ze względu na wyróżniający się krajobraz o zróżnicowanych ekosystemach, wartościowe ze względu na możliwość zaspokajania potrzeb związanych z turystyką i wypoczynkiem lub pełnioną funkcją korytarzy ekologicznych. Budowa farmy fotowoltaicznej wiąże się ze zmianą dotychczasowego zagospodarowania terenu, a tym samym ze zmianą funkcji rolniczej na przemysłową. W tym miejscu należy wskazać, że ochrona krajobrazowa ma na celu zachowanie cech charakterystycznych dla danego krajobrazu oraz niedopuszczenie do obniżenia walorów danego obszaru, a budowa farmy fotowoltaicznej skutkuje powstaniem obiektu przemysłowego, który nie jest elementem wchodzącym w skład krajobrazu rolniczego. W związku z tym, należy rozważyć, czy powstanie inwestycji w mozaice siedlisk przyrodniczych mogących potencjalnie stanowić ostoję bioróżnorodności jest zgodne z koncepcją utworzenia na tym terenie formy ochrony przyrody jaką jest obszar chronionego krajobrazu.

Biorąc powyższe pod uwagę,
po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej

przedsięwzięcia oraz po uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy ooś, tj.: rodzaju, charakteru, usytuowania przedmiotowej inwestycji w granicach obszaru chronionego, zakresu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia, w ocenie tutejszego organu realizacja przedsięwzięcia wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko wykonać należy w pełnym zakresie, określonym w art. 66 ustawy ooś, gdzie szczegółowej analizie poddane zostanie oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na wszystkie komponenty środowiska na etapie jego realizacji, eksploatacji oraz likwidacji. Analiza oddziaływań inwestycji powinna opierać się na wiarygodnych danych, w tym wynikach inwentaryzacji przyrodniczej i danych literaturowych, pozwalających ocenić charakter wpływu tego rodzaju inwestycji na środowisko przyrodnicze.

Zgodnie ze zgromadzonym materiałem dowodowym zgromadzonym prze RDOŚ Olsztyn, uwzględniającym mapę ewidencyjną z naniesionym planowanym zagospodarowaniem terenu, ortofotomapą znajdującą się w zasobach serwisu https://polska.e-mapa.net oraz po sięgnięciu do źródeł i map historycznych, tj. mapy Messtischblatt z terenu Polski widoczne jest, że w promieniu poniżej 100 metrów od miejsca realizacji inwestycji znajdują się liczne naturalne zbiorniki wodne zlokalizowane na działce nr 507/61, obręb Grabowo oraz na działkach sąsiednich (nr 504/2 obręb Grabowo i nr 3 obręb Wałdyki). W związku z tym planowana inwestycja naruszać będzie zakaz „lokalizowania obiektów budowlanych w pasie szerokości 100 m od linii brzegów rzek, jezior i innych naturalnych zbiorników wodnych, z wyjątkiem urządzeń wodnych oraz obiektów służących prowadzeniu racjonalnej gospodarki rolnej, leśnej lub rybackiej”, który jest wymieniony w § 5 ust. 1 pkt 8 ww. Uchwały. W raporcie ooś należy przedstawić taki wariant realizacji przedsięwzięcia, który nie będzie naruszał powyższego zakazu. Należy mieć bowiem na uwadze, że w przypadku złamania zakazów określonych w ww. Uchwale Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska Olsztyn może odmówić uzgodnienia warunków realizacji inwestycji.
Ponadto, inwestycja planowana jest w bliskiej odległości od terenów z zabudową mieszkaniową, chronioną akustycznie. Najbliżej zlokalizowane zabudowania mieszkalne zlokalizowane są ok. 8 m do granicy działki nr 507/61. Instalacja budowana jest na okres ok. 30 lat z możliwością późniejszej wymiany paneli na nowe i dalszego jej użytkowania. 
Koncepcja inwestycji powinna w jak najmniejszym stopniu (albo zerowym) być uciążliwa dla ludzi mieszkających w sąsiedztwie terenu inwestycji. Inwestor planując rozmieszczenie konstrukcji powinien mieć na uwadze, żeby jego inwestycja nie pogorszyła dotychczasowej jakości życia mieszkańców. Instalacja fotowoltaiczna jest instalacją przemysłową, w omawianym przypadku zajmującą duży obszar ok. 70,05 ha. Należy mieć na uwadze, że to Inwestor wchodzi na „obcy” sobie teren, dotychczas wykorzystywany rolniczo i to na Inwestorze spoczywa obowiązek dostosowania się do warunków dotychczas panujących na danym terenie i zminimalizowanie oddziaływania inwestycji również na krajobraz. Mając powyższe na uwadze w ocenie tutejszego organu realizacja inwestycji w zaproponowanym kształcie trwale i na wiele lat zmieni otaczający krajobraz, a co za tym idzie pogorszy warunki i jakość życia ludzi zamieszkujących miejscowość Grabowo sąsiadujących od północy z terenem inwestycji, bowiem to oni najbardziej odczują skutki odziaływania planowanego przedsięwzięcia (mieszkańcy tej miejscowości będą mieli widok na krajobraz zajęty wyłącznie pod zabudowę panelami fotowoltaicznymi). W raporcie ooś należy podjął próby przeanalizowania innych możliwości lokalizacyjnych. Oceniając wszystkie aspekty planowanego zamierzenia Inwestor powinien wziąć pod uwagę nie tylko swój interes, ale rozważyć realizację inwestycji w sposób, który przy zachowaniu standardów jakości środowiska byłby jak najmniej uciążliwy dla sąsiedztwa i akceptowalny społecznie.

Analizując istniejący stan prawny należy przyznać, że co prawda kwestie jakości życia ludzi nie są prawnie uregulowane, to jednak zgodnie z art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, tutejszy organ analizując wpływ

inwestycji na środowisko, zobowiązany jest do przeanalizowania jej oddziaływania na zdrowie ludzi. Zgodnie z art. 62 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku... w ramach oceny oddziaływania na środowisko określa się, analizuje oraz ocenia bezpośredni i pośredni wpływ danego przedsięwzięcia na środowisko oraz ludność, w tym zdrowie i warunki życia ludzi. Niniejszy artykuł nie odwołuje się do obowiązujących, dopuszczalnych norm substancji szkodzących środowisku, lecz nakazuje ogólną ocenę wpływu inwestycji na zdrowie ludzi i warunki życia oraz ocenę środków zapobiegających negatywnemu oddziaływaniu. W procedurze oceny oddziaływania na środowisko konieczne jest dokonanie analizy również ogólnego oddziaływania przedsięwzięcia na zdrowie człowieka i warunki oraz jakość jego życia, co oznacza konieczność brania pod uwagę zarówno czynników negatywnych mających normy określone przepisami, jak też tych, które nie zostały sparametryzowane.
W raporcie ooś należy przeanalizować wpływ przedsięwzięcia na klimat akustyczny terenów znajdujących się w zasięgu jego oddziaływania. Należy zidentyfikować wszystkie źródła hałasu na etapie eksploatacji farmy fotowoltaicznej, przedstawić analizę wielkości i zasięgu rozprzestrzeniania się hałasu, z uwzględnieniem wszystkich źródeł hałasu zlokalizowanych na terenie planowanego przedsięwzięcia oraz środków minimalizujących.

Raport oddziaływania na środowisko powinien poddawać szczegółowej analizie rozpatrywane warianty przedsięwzięcia, uwzględniając ich oddziaływanie na wszystkie komponenty środowiska. Przy ocenie oddziaływania przedsięwzięcia na komponenty środowiska należy uwzględnić wszystkie oddziaływania pośrednie i skumulowane. Kumulację oddziaływań należy rozumieć jako dodatkowy wpływ innych istniejących lub planowanych przedsięwzięć, których oddziaływanie będzie się nakładać wpływając na poszczególne komponenty środowiska. 
W raporcie należy zawrzeć informacje na temat powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć realizowanych, zrealizowanych lub planowanych, dla których wydano decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, znajdujących się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia – w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem.

Raport powinien również zawierać opis elementów przyrodniczych środowiska objętych zakresem przewidywanego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, w tym: elementów środowiska objętych ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody oraz korytarzy ekologicznych w rozumieniu tej ustawy, a także wyniki inwentaryzacji przyrodniczej, przez którą rozumie się zbiór badań terenowych przeprowadzonych na potrzeby scharakteryzowania elementów środowiska przyrodniczego, jeżeli została przeprowadzona, wraz z opisem zastosowanej metodyki. Wyniki inwentaryzacji przyrodniczej wraz z opisem metodyki stanowią załącznik do raportu.

Opisać przewidywane działania mające na celu zapobieganie, ograniczanie (wskazanie działań minimalizujących) ewentualnych negatywnych oddziaływań na środowisko – wszelkie proponowane do wykonania działania minimalizujące bądź rekompensujące powinny być przedstawione w sposób szczegółowy, niebudzący wątpliwości co do miejsca i sposobu ich wykonania.
Należy przedstawić opis przewidywanych oddziaływań planowanego przedsięwzięcia na elementy przyrodnicze, obejmujący bezpośrednie, pośrednie, wtórne, skumulowane, krótko-, średnio- i długoterminowe, stałe i chwilowe oddziaływanie na środowisko, wynikające z istnienia przedsięwzięcia.

Raport powinien zawierać ocenę
oddziaływania przedsięwzięcia na występujące w granicach działki objętej
wnioskiem, gatunki roślin (z podaniem przynależności syn taksonomicznej stwierdzonych zbiorowisk
roślinnych oraz określeniem
stopnia ich

naturalności), w szczególności objętych ochroną gatunkową oraz gatunki zwierząt, w tym ptaki, płazy, ssaki związane biologią z terenem inwestycji (miejsca bytowania, rozrodu i żerowania).
W zakresie oddziaływań środowiskowych szczególnej analizy wymaga wpływ inwestycji na klimat akustyczny i elektromagnetyczny środowiska. Ponadto, w raporcie należy szczegółowo opisać użytkowanie tego terenu w fazie budowy i na etapie eksploatacji inwestycji. W tym celu należy wskazać: zakres prac ziemnych, skalę ewentualnej wycinki roślinności, przewidywany czas trwania budowy, eksploatacji i likwidacji oraz rozwiązania dotyczące transportu materiałów budowlanych i elementów elektrowni. Opis projektowanej instalacji powinien zawierać szczegółowe informacje o ilości i rodzaju urządzeń oraz obiektów budowlanych, z których będzie się ona składała, ich napięciach znamionowych, sposobie połączenia oraz funkcjonowania (z załączonym schematem graficznym rozmieszczenia poszczególnych urządzeń na terenie nieruchomości objętej inwestycją).

W raporcie należy dokonać oceny wpływu planowanego przedsięwzięcia na jednolite części wód i osiągnięcie celów środowiskowych ustalonych w planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza. W tym celu należy ustalić lokalizację przedsięwzięcia względem zlewni i jednolitych części wód, zidentyfikować cele środowiskowe dla tych wód oraz środki mające na celu osiągnięcie lub zachowanie dobrego stanu/potencjału ekologicznego w zakresie elementów biologicznych, hydromorfologicznych i fizykochemicznych.
Przedsięwzięcie powinno być poddane analizie oddziaływania na środowisko w wariancie inwestorskim, racjonalnym wariancie alternatywnym oraz wariancie najkorzystniejszym dla środowiska. Przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pozwoli określić wpływ analizowanych wariantów na środowisko, a także pozwoli przeanalizować oddziaływanie alternatywnych rozwiązań oraz wybrać optymalny wariant przedsięwzięcia i określić środki dla zminimalizowania wpływu przedsięwzięcia na środowisko.

Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko pozwoli kompleksowo ocenić, w jaki sposób budowa elektrowni fotowoltaicznej wraz z niezbędną infrastrukturą wpłynie na środowisko, a także pozwoli przeanalizować oddziaływanie alternatywnych rozwiązań oraz wybrać optymalny wariant przedsięwzięcia i określić środki dla zminimalizowania wpływu przedsięwzięcia na środowisko, w tym na obszary chronione, w zasięgu których znajduje się przedmiotowe przedsięwzięcie.
Nadmienić należy, że mieszkańcy miejscowości Grabowo złożyli w toku postępowania sprzeciw odnośnie do budowy przedmiotowej farmy fotowoltaicznej, ze względu na bliską jej lokalizację względem ich domów mieszkalnych, obawiając się znaczącego oddziaływania farmy fotowoltaicznej na środowisko, a także na zdrowie ludzi. Zauważyć należy, że analizując oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na środowisko należy uwzględnić zagrożenia dla zdrowia ludzi. Mieszkańcy wsi Grabowo wyrazili obawy, że przedsięwzięcie, ze względu na bliską odległość od domów, wpłynie negatywnie na ich zdrowie. Niewątpliwie wprowadzenie zabudowy przemysłowej w postaci farmy fotowoltaicznej na tereny, które dotychczas użytkowane były rolniczo zmieni krajobraz wsi i na wiele lat zmieni warunki do życia dla ludzi (przewidywany okres eksploatacji farmy fotowoltaicznej wynosi bowiem ok. 30 lat). 

W tym miejscu należy zaznaczyć, że zabudowa systemami fotowoltaicznymi stanowi zabudowę przemysłową i jest realizowana przez Inwestora w celu uzyskania korzyści ekonomicznych, czyli sprzedaży prądu. Wybierając teren pod zabudowę systemami fotowoltaicznymi Inwestor nie powinien więc kierować się wyłącznie swoim interesem, ale również wziąć pod uwagę walory terenów, na których planuje się realizację farmy fotowoltaicznej oraz ich ochronę, a także wpływ na lokalną społeczność, bowiem to ludzie dotychczas zamieszkujący dany teren najbardziej odczują skutki oddziaływania planowanego przedsięwzięcia.

Sporządzając raport ooś poszukiwać więc należy takiego wariantu planowanego przedsięwzięcia, który zabezpieczał będzie odpowiednie warunki do życia dla ludzi zamieszkujących te tereny oraz spełniał będzie wszystkie wymagania w zakresie ochrony środowiska. 

Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko pozwoli kompleksowo ocenić, w jaki sposób planowane przedsięwzięcie wpłynie na środowisko, w tym zdrowie i warunki życia ludzi, a także pozwoli przeanalizować oddziaływanie racjonalnych wariantów alternatywnych oraz wybrać optymalny wariant przedsięwzięcia i określić środki dla zminimalizowania wpływu przedsięwzięcia na środowisko.

Ponadto, przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko zapewni udział społeczeństwa w postępowaniu, które będzie miało możliwość składania uwag                              i wniosków dotyczących planowanego przedsięwzięcia. Raport powinien jednoznacznie określić, czy przedmiotowa inwestycja oraz istniejąca w sąsiedzie zabudowa, nie będą stanowiły zagrożenia dla terenów sąsiadujących.
Informacja o niniejszym postanowieniu została wpisana do publicznego rejestru informacji o środowisku, prowadzonego przez Wójta Gminy Lubawa, pod nr 12/2022. 
W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji.
Pouczenie
Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za pośrednictwem Wójta Gminy Lubawa w terminie 7 dni od daty doręczenia niniejszego postanowienia.
Otrzymują:

1. R. Power Development Sp z o o ul. Puławska 2  02-566 Warszawa - wnioskodawca
2. Strony postępowania wg wykazu poprzez obwieszczenie. 
3. a/a
Do wiadomości:
1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn

2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Dyrektor Zarządu Zlewni w Toruniu ul. Popiełuszki 3  87-100 Toruń

3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława

