Fijewo, dnia 24 listopada 2023 r.

GKIZP 6220.17.2023
P O S T A N O W I E N I E

w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania
przedsięwzięcia na środowisko
Na podstawie art. 59 ust. 1 pkt 2, art. 61 ust. 1, 63 ust. 1 i 4, art. 64 ust 1 i 4, art. 65, art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 t. j z późn. zm), § 3 ust. 1 pkt 39, 40 a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 z późn. zm.),art. 123 i 124 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2023 r. poz 775 tj. z późn. zm.), po przeanalizowaniu wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z załącznikami, w tym kartą informacyjną przedsięwzięcia, złożonego przez Danutę Liberacką prowadzącym działalność gospodarczą wpisaną do Centralnej Ewidencji 
i Informacji o Działalności Gospodarczej prowadzonej przez ministra właściwego do spraw gospodarki pod firmą Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Usługowo – Handlowe Liberacka Danuta oraz biorąc pod uwagę opinie odpowiednich organów: 
- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie - postanowienie z dnia                        11 września 2023 r. nr WOOŚ.4220.408.2023.AZ.1 o potrzebie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,
- Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia GD.ZZŚ.5.4901.408.2023.WL z dnia 8 września 2023 roku stwierdzająca  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
p o s t a n a w i a m
stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji kruszywa naturalnego na dz. nr 68 obręb Czerlin istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Ustalam pełny zakres raportu, który  powinien być zgodny z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 t. j z późn. zm.).
U z a s a d n i e n i e
Wnioskiem z dnia 12 lipca 2023 roku inwestor Danutę Liberacką prowadzącym działalność gospodarczą wpisaną do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej prowadzonej przez ministra właściwego do spraw gospodarki pod firmą Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Usługowo – Handlowe Liberacka Danuta zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji kruszywa naturalnego na dz. nr 68 obręb Czerlin dołączając do wniosku 




kartę informacyjną wraz z załącznikami.
Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 4 ustawy z 03.10.2008 r. o udostępnianiu informacji o środowi​sku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środo​wisko (Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 t. j z późn. zm.) Wójt Gminy Lubawa zwrócił się o wydanie opinii w sprawie stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko lub stwierdzenia braku obowiązku przeprowadzenia oceny dla wyżej wymienionej inwestycji.               
Organy te wydały opinie:
- Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie - postanowienie z dnia                        11 września 2023 r. nr WOOŚ.4220.408.2023.AZ.1 o potrzebie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko,

- Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Toruniu Opinia GD.ZZŚ.5.4901.408.2023.WL z dnia 11 września 2023 roku stwierdzająca  brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Po przeanalizowaniu szczegółowych uwarunkowań związanych z oceną potrzeby przeprowadzenia postępowania oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę rodzaj, charakterystykę i usytuowanie planowanego przedsięwzięcia, a w szczególności rodzaj i skalę możliwego oddziaływania, przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko jest zasadne. 
Dla przedmiotowych działek nr: w obrębie geodezyjnym Czerlin nr ewidencyjny                  68 obręb Czerlin, Gmina Lubawa nie posiada obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubawa.
Przedmiotowe przedsięwzięcie polegało będzie na eksploatacji kruszywa naturalnego na działce nr 68 obręb Czerlin, gmina Lubawa, powiat iławski, województwo warmińsko-mazurskie. Powierzchnia inwestycji wniesie 4,7 ha. Maksymalna głębokość wyrobiska wyniesie 23,3 m. Zasoby bilansowe piasku w granicach złoża wynoszą 896,12 tys. ton. Planowane maksymalne roczne wydobycie wyniesie 200,0 tys. ton. Przy takim założeniu eksploatacja złoża będzie trwała ok. 5 lat.

Obszar, na którym znajduje się inwestycja stanowią grunty orne, pastwiska trwałe, nieużytki oraz w południowo-zachodniej części terenu grunty zadrzewione i zakrzewione. Północną część przedsięwzięcia stanowią grunty orne, w centralnej części znajdują się nieużytki, we wschodniej części - pastwiska trwałe. Na ww. terenie w części północnej i zachodniej znajduje się pole uprawne, w części południowej i południowo-wschodniej luźne zadrzewienie z niewielkim wyrobiskiem. W zadrzewieniu dominuje brzoza, sosna z domieszką dębu, w wieku 15-30 lat, występują zakrzewienia z bzem czarnym i głogiem.

Najbliższe zabudowania (zabudowa zagrodowa), położone są w odległości ok. 
60 m od granic inwestycji.

Udostępnianie złoża prowadzone będzie wraz z postępem robot eksploatacyjnych i będzie polegało na usunięciu nadkładu zalegającego nad powierzchnią złoża. Nadkład będzie przemieszczany na zwałowiska w granicach zakładu, gdzie będzie gromadzony do czasu jego wykorzystania.

Złoże urabiane będzie sposobem odkrywkowym, stokowo - wgłębnym, systemem lądowym. Złoże jest suche. Całość wydobytej kopaliny w zależności od potrzeb, poddawana będzie przeróbce fizycznej – przesiewaniu. Przesiewanie będzie się odbywało w technologii „na sucho”.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest w granicach Parku Krajobrazowego Wzgórz Dylewskich, na którym obowiązuje Uchwała Nr XXXIX/838/18 Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 28 sierpnia 2018 r. w sprawie Parku Krajobrazowego Wzgórz Dylewskich (Dz. Urz. Woj. Warm.-Maz. z 2018, poz. 




4158).

Zgodnie z § 5 ust. 1 pkt 4 i 5 ww. Uchwały, w Parku wprowadza się zakaz, m.in.: pozyskiwania do celów gospodarczych skał, w tym torfu, oraz skamieniałości, w tym kopalnych szczątków roślin i zwierząt, a także minerałów i bursztynu oraz wykonywania prac ziemnych trwale zniekształcających rzeźbę terenu, z wyjątkiem prac związanych z zabezpieczeniem przeciwsztormowym, przeciwpowodziowym lub przeciwosuwiskowym lub budową, odbudową, utrzymaniem, remontem lub naprawą urządzeń wodnych. Od powyższych zakazów nie jest możliwe zastosowanie odstępstw.

Ponadto zgodnie z § 5 ust. 1 pkt 3 ww. Uchwały zakazuje się likwidowania 
i niszczenia zadrzewień śródpolnych, przydrożnych i nadwodnych, jeżeli nie wynikają z potrzeby ochrony przeciwpowodziowej lub zapewnienia bezpieczeństwa ruchu drogowego lub wodnego lub budowy, odbudowy, utrzymania, remontów lub naprawy urządzeń wodnych. Zakaz, o którym mowa w ust. 1 pkt 3: nie dotyczy usunięcia drzewa lub krzewu w obrębie zadrzewienia, należących do gatunków obcych, określonych w przepisach wydanych na podstawie art. 120 ust. 2f ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody; nie dotyczy terenów przeznaczonych pod zabudowę w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego obowiązujących... oraz nie ma zastosowania do zmian miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, w zakresie terenów przeznaczonych w tych planach pod zabudowę; nie dotyczy realizacji inwestycji na podstawie decyzji o warunkach zabudowy, którą wydano po uzgodnieniu z właściwym organem ochrony przyrody.

W myśl § 5 ust. 1 pkt 4 ww. Uchwały zakazuje się pozyskiwania dla celów gospodarczych skał. Piasek i piasek ze żwirem będące produktem wydobycia zaliczane są do tzw. skał luźnych. Na terenie ww. Parku nie jest więc możliwe ich pozyskiwanie dla celów gospodarczych. Ponadto zakazuje się wykonywania prac ziemnych trwale zniekształcających rzeźbę terenu. Zgodnie z przedłożoną dokumentacją głębokość spągu złoża wynosi 12,0 – 23,3 m p.p.t, średnio 15,8 m p.p.t. Maksymalna głębokość wyrobiska wyniesie 23,3 m. Powierzchnia inwestycji jest silnie zróżnicowana hipsometrycznie, nachylona w stronę zachodnio-południową. Rzędne powierzchni terenu mieszą się w przedziale 239,0 m n.p.m. (część północno-zachodnia) do 216,2 m n.p.m. (część południowa). Naturalne deniwelacje terenu osiągają maksymalnie 22,8 m. W południowej części przedsięwzięcia widoczne są skarpy, których wysokość sięga ok. 10 m, w centralnej części znajdują się mniejsze skarpy, ich wysokość wynosi maksymalnie ok. 7 m, co wskazuje na to, że w przeszłości odbywała się w tych miejscach eksploatacja. Biorąc powyższe pod uwagę należy stwierdzić, że odkrywkowa eksploatacja spowoduje trwałe zniekształcenie rzeźby terenu, co wynika z rodzaju planowanych prac.

Po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia 
i uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ustawy 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, tj.: rodzaju, skali, charakterystyki oraz usytuowania planowanego przedsięwzięcia w granicach Parku Krajobrazowego Wzgórz Dylewskich w ocenie tutejszego organu, inwestycja ta wiąże się z występowaniem uciążliwości i emisji do środowiska, może potencjalnie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko i wymaga wykonania raportu oddziaływania na środowisko.

W związku z powyższym oraz po przeanalizowaniu załączonej karty informacyjnej przedsięwzięcia i uwzględnieniu łącznych uwarunkowań określonych w art. 63 ust. 1 ww. ustawy ooś, a w szczególności usytuowania planowanego przedsięwzięcia stwierdzono, że należy wykonać raport oddziaływania na środowisko w pełnym zakresie, określonym 




w art. 66 ustawy ooś.

W związku z powyższym, przed sporządzeniem raportu o oddziaływaniu na środowisko, inwestor powinien przeanalizować zaistniałą sytuację i mieć na uwadze  brak możliwości zrealizowania inwestycji, na działce która znajdują się w granicach ww.  Parku.
Sporządzając raport ooś poszukiwać więc należy takiego wariantu planowanego przedsięwzięcia, który zabezpieczał będzie odpowiednie warunki do życia dla ludzi zamieszkujących te tereny oraz spełniał będzie wszystkie wymagania w zakresie ochrony środowiska. 
Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko pozwoli kompleksowo ocenić, w jaki sposób planowane przedsięwzięcie wpłynie na środowisko, w tym zdrowie i warunki życia ludzi, a także pozwoli przeanalizować oddziaływanie racjonalnych wariantów alternatywnych oraz wybrać optymalny wariant przedsięwzięcia i określić środki dla zminimalizowania wpływu przedsięwzięcia na środowisko.

Ponadto, przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko zapewni udział społeczeństwa w postępowaniu, które będzie miało możliwość składania uwag                              i wniosków dotyczących planowanego przedsięwzięcia. Raport powinien jednoznacznie określić, czy przedmiotowa inwestycja oraz istniejąca w sąsiedzie zabudowa, nie będą stanowiły zagrożenia dla terenów sąsiadujących.
Informacja o niniejszym postanowieniu została wpisana do publicznego rejestru informacji o środowisku, prowadzonego przez Wójta Gminy Lubawa, pod nr 23/2023. 
W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji.
Pouczenie
Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za pośrednictwem Wójta Gminy Lubawa w terminie 7 dni od daty doręczenia niniejszego postanowienia.
Otrzymują:

1. Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Usługowo – Handlowe Liberacka Danuta, 
Rodzone 14, 14-260 Lubawa

2. właściciele nieruchomości wg wykazu poprzez obwieszczenie. 
3. a/a
Do wiadomości:
1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn

2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Dyrektor Zarządu Zlewni 
w Toruniu ul. Popiełuszki 3  87-100 Toruń
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