Fijewo, dnia 13 maja 2016 r.

GKIZP 6220.07.2016
P O S T A N O W I E N I E

w sprawie braku obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania 

przedsięwzięcia na środowisko 
Na podstawie art. 63 ust. 2, art. 65 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm) oraz art. 123 i 124 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2016 r.  poz. 23 ze zm) oraz biorąc pod uwagę opinie: 

1) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia z dnia 
11 maja  2016 r. nr WOOŚ.4240.143.2016.BG.2
2) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – Opinia Sanitarna ZNS.4083.36.2016 z dnia 21 marca 2016 roku 
p o s t a n a w i a m

nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy fotowoltaicznej o mocy 2,31 MWp wraz z infrastrukturą  na działce o nr ewidencyjnym 139/1  w miejscowości Gierłoż Polska Gmina Lubawa.
U z a s a d n i e n i e
 
Wnioskiem z dnia 9 marca 2016 r. Inwestor Gospodarstwo Rolne AGROFARM Sp zo o  Ogrodzieniec 35 14-220 Kisielice zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy fotowoltaicznej o mocy 2,31 MWp wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działce o nr ewidencyjnym 139/1  w miejscowości Girłoż Polska Gmina Lubawa woj. warmińsko-mazurskie dołączając do wniosku wymienione w art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm. ) załączniki.
1. Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć, o których mowa w art. 71 ust. 2 pkt 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm) oraz § 3 ust. 1 pkt 52 lit b  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2016 r. poz. 71.), dla którego przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenie raportu może być wymagane. 

2. Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 z późn. zm.) organ prowadzący postępowanie wystąpił o opinię co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z Olsztyna i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie.  Organ ten wydał opinię: 
a) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska z Olsztyna opinia z dnia 11 maja  2016 r. nr WOOŚ.4240.143.2015.BG.2 stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
b) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – Opinia Sanitarna ZNS.4083.36.2016 z dnia 21 marca 2016 roku stwierdzająca brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Planowane przedsięwzięcie, polegające na budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy 2,31 MW, realizowane będzie na działce o numerze ewidencyjnym 139/1, obręb 4 Gierłoż Polska, gmina Lubawa, powiat iławski, województwo warmińsko – mazurskie. Działka ta, zgodnie z informacjami zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, stanowi mozaikę gruntów ornych klasy IIIb-V, pastwisk klasy IV-V, nieużytków oraz lasów, a jej powierzchnia wynosi 8,51 ha. Obecnie na terenie oznaczonym jako lasy brak jest części zadrzewionej i znajduje się tam grunt orny. Do zabudowania infrastrukturą farmy fotowoltaicznej przewidziany jest obszar o powierzchni 5,7 ha, zlokalizowany w zachodniej i środkowej części ww. działki. Natomiast powierzchnia zabudowy planowanej instalacji fotowoltaicznej wyniesie 1,2458 ha. Obszar całej działki inwestycyjnej w chwili obecnej jest użytkowany rolniczo, pod uprawy przemienne żyta, owsa i łubinu. Przed siewem jak i po zbiorach teren ten jest orany oraz bronowany, w związku z czym nie występuje tu w zasadzie inna roślinność poza uprawianą. Realizacja prac budowlano-montażowych nie spowoduje konieczności wycinki drzew i krzewów. Wokół działki inwestycyjnej znajdują tereny rolne, nieużytki i niewielkie śródpolne zalesienia, w odległości ok. 0,5 km na południe, oraz ok. 1 km na wschód znajdują się tereny leśne. Bezpośrednio do działki, od północy przylega droga gminna, z której realizowany będzie dojazd na teren przedsięwzięcia. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa położona jest w odległości ok. 30 metrów od granicy planowanej farmy fotowoltaicznej i stanowi własność inwestora. Natomiast najbliższa obca zabudowa mieszkaniowa (zagrodowa) zlokalizowana jest w kierunku południowym, w odległości ok. 160 m od granicy działki inwestycyjnej.

Projektowana elektrownia fotowoltaiczna będzie składała się z ok. 9 072 szt. paneli fotowoltaicznych o mocy jednostkowej 255 Wp. Panele fotowoltaiczne zbudowane są z ogniw fotowoltaicznych - urządzeń w postaci cienkich półprzewodnikowych płytek wykonanych z krzemu, umożliwiających przekształcenie energii słonecznej w energię elektryczną. Panele zamontowane zostaną na stalowych konstrukcjach (stołach), które będą przymocowane do podłoża za pomocą kotw stalowych ocynkowanych wkręcanych lub wbijanych w podłoże. Poszczególne rzędy paneli będą oddalone od siebie o ok. 6 do 8 m. Wysokość konstrukcji nie przekroczy 3-4 m nad poziomem terenu. Panele będą ustawione w kierunku południowym i nachylone do ziemi pod kątem od 35 stopni. Ponadto w ramach instalacji zamontowane zostaną inwertery (ok. 63 szt.), których zadaniem jest przekształcanie prądu stałego na prąd zmienny oraz kontenerowa stacja transformatorowa 0,4/15 kV, mająca za zadanie podniesienie napięcia do poziomu sieci odbiorczej. Poszczególne elementy planowanej elektrowni zostaną połączone ze sobą przewodami elektrycznymi, w części poprowadzonymi pod ziemią. Inwestor przewiduje podłączenie projektowanej farmy fotowoltaicznej do linii elektroenergetycznej lokalnego operatora energetycznego, za pomocą podziemnego przyłącza kablowego 15 kV o długości 15-25 m, które będzie zlokalizowane na działce inwestora. Jednak dokładny przebieg i miejsce wpięcia określone zostanie na podstawie warunków przyłączenia do sieci, wydanych przez operatora energetycznego. Szacuje się, że roczna produkcja energii elektrycznej może wynieść ok. 2 275 MWh.
Powierzchnie ogniw chronione będą od góry powłoką antyrefleksyjną, która ma za zadanie niwelowanie efektu odbicia promieni słonecznych, a w szczególności poprawia ich pochłanianie, co zwiększa wydajność urządzeń. Powyższe minimalizuje również ewentualny efekt oślepiania.

Na terenie farmy fotowoltaicznej nie przewiduje się wyznaczenia oddzielnych dróg dojazdowych i miejsc parkingowych dla pojazdów mechanicznych. Przestrzeń pomiędzy rzędami paneli oraz grunt pod nimi nie będzie przekształcany i pozostanie biologicznie czynny, porośnięty trawą, okresowo koszoną, z zagospodarowaniem uzyskanego pokosu jako paszy dla zwierząt. Planowana farma będzie instalacją nie posiadającą stałej obsługi – będzie wyposażona w system monitoringowy i zarządzana zdalnie. Czynności obsługowe i serwisowe wymagające udziału człowieka będą wykonywane okresowo. Teren przedsięwzięcia zostanie ogrodzony siatką ogrodzeniową w taki sposób aby możliwa była migracja drobnych zwierząt. Oświetlenie instalacji w porze nocnej będzie wykonane z lamp ledowych, wyposażonych w czujniki ruchu, co zapewni minimalizację oświetlenia w okresie nocy. 

Przewiduje się, że oddziaływanie planowanej inwestycji na środowisko będzie niewielkie i związane przede wszystkim z etapem jej budowy. Faza realizacji elektrowni fotowoltaicznej wiązać się będzie z dostarczeniem na teren przedsięwzięcia poszczególnych elementów infrastruktury oraz z prowadzeniem prac budowlano – montażowych. W okresie realizacji inwestycji może nastąpić wzrost emisji spalin oraz poziomu hałasu spowodowanego pracą urządzeń oraz ruchem pojazdów po terenie inwestycji. W celu ich zminimalizowania czas trwania prac budowlanych ograniczony zostanie wyłącznie do pory dnia, a wszystkie roboty budowlane i montażowe wykonywane będą przy pomocy nowoczesnych oraz sprawnych technicznie maszyn i urządzeń, o niskim poziomie emitowanego hałasu. Przewiduje się, że zasięg uciążliwości powodowanych w fazie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia, a emisja substancji zanieczyszczających oraz hałasu będzie miała charakter krótkoterminowy i ustanie wraz z zakończeniem prac budowlanych. Zaplecze budowy zostanie wyposażone w systemy odbioru i odprowadzania ścieków bytowych w postaci przenośnych toalet. Przy wykonywaniu wykopów pod okablowanie, jeśli prace będą się przedłużać, wykop zabezpieczony zostanie przed dostaniem się na jego dno zwierząt, poprzez np. przykrycie wykopu folią. W trakcie prowadzonych robót powstawać będzie niewielka ilość odpadów, które powinny być gromadzone w selektywny sposób, w kontenerach lub pojemnikach i przekazywane specjalistycznym firmom posiadającym stosowne zezwolenia. Ziemia z wykopów zostanie zagospodarowana na terenie przedsięwzięcia.
Projektowana elektrownia będzie bezobsługowa, niewymagająca budowy zaplecza socjalnego ani infrastruktury wodociągowo-kanalizacyjnej. Eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie wymagała zużycia surowców, związana będzie jedynie ze zużyciem paliwa do maszyn dokonujących czynności obsługowych oraz wody do mycia paneli. Dodatkowo farma fotowoltaiczna będzie zużywała też niewielkie ilości energii elektrycznej koniecznej do zasilenia urządzeń elektroenergetycznych. Funkcjonowanie instalacji nie będzie wiązało się też z powodowaniem znaczących emisji zanieczyszczeń do środowiska, zarówno w zakresie emisji gazów i pyłów do powietrza, emisji hałasu czy też ścieków. Panele fotowoltaiczne będą chłodzone naturalnie, oddając ciepło do otaczającego powietrza atmosferycznego, bez zastosowania urządzeń wentylacyjnych, powodujących hałas. Jedynym obiektem zlokalizowanym na terenie farmy fotowoltaicznej, mogącym powodować emisję hałasu jest stacja transformatorowa. Według informacji producentów transformatorów, transformator 1 MW generuje powstawanie hałasu na poziomie 60 dB. Biorąc pod uwagę stosunkowo niedużą moc akustyczną transformatorów oraz ich lokalizację wewnątrz kontenera (konstrukcja ścian o izolacyjności ok. Ra = 27 dB), w znacznej odległości od terenów chronionych akustycznie (ok. 160 m od terenu inwestycji) należy stwierdzić, że planowana instalacja nie będzie powodowała uciążliwości w tym zakresie. Przewiduje się również, że w związku z rodzajem i mocą zainstalowanych elementów i urządzeń elektroenergetycznych oraz ich usytuowaniem (lokalizacja linii elektroenergetycznych pod ziemią, poza terenami mieszkalnymi, transformatory w obudowie ekranującej, dostępne tylko dla pracowników) projektowana infrastruktura elektrowni fotowoltaicznej nie wpłynie na pogorszenie jakości klimatu elektroenergetycznego środowiska, jak też nie będzie stanowiła zagrożenia dla zdrowia ludzi. Instalacje fotowoltaiczne wykorzystują do pracy światło słoneczne, w związku z czym funkcjonowanie ich urządzeń, a tym samym oddziaływania środowiskowe, ograniczone będą do pory dnia.

Nie planuje się utwardzania powierzchni gruntu na terenie przedsięwzięcia. W związku z powyższym Inwestor nie przewiduje zbierania wód opadowych i roztopowych z obszaru inwestycji – będą one naturalnie odprowadzane na powierzchnię zadarnioną działki inwestycyjnej, jako wody umownie czyste, niosące ze sobą jedynie zanieczyszczenia osiadające na powierzchni paneli i ich konstrukcjach wsporczych, takie jak pył itp. Panele fotowoltaiczne będą myte przy użyciu wody zdemineralizowanej, bez użycia środków chemicznych. Inwestor planuje zastosowanie transformatorów suchych – żywicznych, niezawierających oleju, zabezpieczając tym samym środowisko gruntowo-wodne przed zanieczyszczeniem.

W trakcie eksploatacji w niewielkich ilościach powstawać będą odpady związane z utrzymaniem farmy, głównie z prowadzonymi pracami konserwacjami. Będą one przekazywane specjalistycznym podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia, bez uprzedniego gromadzenia na terenie farmy fotowoltaicznej.

Po wybudowaniu farmy teren pod panelami i pomiędzy nimi pozostanie biologicznie czynny, pokryty roślinnością trawiastą podlegającą naturalnej sukcesji. Ze względu na realizację planowanej inwestycji, w miejscu posadowienia paneli fotowoltaicznych zaprzestana zostanie intensywna produkcja rolna wraz ze wszystkimi stosowanymi zabiegami agrotechnicznymi, co w konsekwencji może przyczynić się do zwiększenia różnorodności gatunkowej lokalnej flory, a tym samym uatrakcyjnienia siedliska dla gatunków zwierząt, szczególnie owadów. Naprawy eksploatacyjne o większej skali przeprowadzane będą poza szczytem okresu lęgowego ptaków.

Planowana instalacja zostanie zlokalizowana na znacznej powierzchni, przy czym tylko część zajętego terenu zostanie zabudowana infrastrukturą farmy. Sposób montażu paneli (ażurowa konstrukcja wsporcza, znaczne odstępy pomiędzy rzędami urządzeń) powoduje możliwość dostępu powietrza od spodu, co umożliwia bardzo szybkie oddawanie ciepła do otoczenia. Dodatkowo ogniwa mają bardzo małą masę w stosunku do powierzchni więc nie akumulują ciepła ale je natychmiast wypromieniowują. Tym samym sposób zabudowy farmy fotowoltaicznej powoduje, iż powietrze krąży swobodnie po jej terenie nie tworząc kominów powietrznych. W związku z powyższym przewiduje się, że wpływ planowanej instalacji na kształtowanie mikroklimatu będzie znikomy. Planowana instalacja nie jest związana z emisją gazów cieplarnianych, nie będzie wymagała również wycinki drzew i krzewów, która mogłaby prowadzić pośrednio do zwiększenia emisji tych gazów. Ponadto przedsięwzięcie będzie związane z wytwarzaniem energii elektrycznej, zaklasyfikowane jako odnawialne źródło energii. 

Planowana instalacja zaprojektowana została z uwzględnieniem obecnych warunków klimatycznych, jak również przewidywanych zmian klimatu w nadchodzących latach oraz możliwości wystąpienia skrajnych zjawisk klimatycznych, takich jak fale upałów (zastosowano materiały o wysokiej odporności na wysokie temperatury, niepowodujące emisji LZO przy nagrzaniu), susze spowodowane długotrwałymi zmianami w strukturze opadów, ekstremalne opady, zalewanie przez rzeki i gwałtowne powodzie (lokalizacja poza terenami zalewowymi i obniżeniami terenu), burze i wiatry, osuwiska (lokalizacja poza obszarami zagrożonymi osuwiskami), podnoszący się poziom mórz (lokalizacja poza obszarami zagrożonymi), fale chłodu i śniegu (nachylenie powierzchni paneli zapewni usuwanie nadmiaru śniegu), szkody wywołane zamarzaniem i odmarzaniem.

Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest w obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły, przyjęty Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. (M.P. z dn. 21 czerwca 2011 r. Nr 49, poz. 549). Zamierzenie znajduje się w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych rzecznych Drwęca od Jez. Drwęckiego do Brodniczki PLRW20002028779, której stan oceniono jako zły. Jest ona również zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, tj. osiągnięcia lub utrzymania co najmniej dobrego potencjału ekologicznego i stanu chemicznego wód powierzchniowych. Teren przedsięwzięcia znajduje się także w  obszarze jednolitej części wód podziemnych oznaczonym europejskim kodem PLGW240040 (JCWPd Nr 40), której stany ilościowy i chemiczny oceniono jako dobry i niezagrożony. Z uwagi na rodzaj, zakres i charakter przedsięwzięcia stwierdza się, że jego realizacja i eksploatacja nie będzie wpływać na ryzyko nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w ww. Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły.

Planowana inwestycja zlokalizowana jest w granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Dolnej Drwęcy, na terenie którego obowiązują przepisy Uchwały Nr VIII/205/15 Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 24 czerwca 2015 r. w sprawie wyznaczenia Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Dolnej Drwęcy (Dz. Urz. Woj. Warm-Maz 2015r. poz. 2746), w tym m.in. zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku…(§ 5 ust. 1 pkt 2 uchwały), do których zalicza się planowane przedsięwzięcie. Jednak zgodnie z § 5 ust. 3 pkt 2 ww. uchwały powyższy zakaz nie dotyczy realizacji przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których regionalny dyrektor ochrony środowiska stwierdził brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Analizując wniosek pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko określonych w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a w szczególności rodzaju, usytuowania i skali możliwego oddziaływania stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Ze względu na niedużą wysokość konstrukcji, jak również planowane zastosowanie paneli z powłoką antyrefleksyjną, powodujące mniejsze odbicie promieni słonecznych, a tym samym zmniejszenie widoczności obiektów w krajobrazie nie przewiduje się znaczącego oddziaływania inwestycji na walory przyrodnicze i krajobrazowe, dla których ustanowiony został ww. obszar chronionego krajobrazu. Ponadto, ze względu na zakres oddziaływań planowanej inwestycji (ograniczony do terenu inwestycji) oraz istniejący sposób zagospodarowania terenów sąsiednich (rolnicze wykorzystanie) nie przewiduje się możliwości kumulowania oddziaływań, a ryzyko wystąpienia poważnej awarii przemysłowej będzie zerowe. 

Jednocześnie, zgodnie z § 5 ust. 1 pkt 8 cytowanej powyżej uchwały, na terenie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Dolnej Drwęcy wprowadzony został zakaz lokalizowania obiektów budowlanych w pasie szerokości 100 m od linii brzegów rzek, jezior i innych zbiorników wodnych. Planowana inwestycja, stanowiąca zabudowę przemysłową, realizowana będzie na części działki nr 139/1, obręb Gierłoż Polska, przylegającej bezpośrednio do działki nr 136, występującej na niektórych mapach jako strumień wodny Młyńska Struga. Jednakże zgodnie z informacjami zawartymi w przedłożonym przez Inwestora piśmie Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Olsztynie, Rejonowego Oddziału w Ostródzie znak: MUW.DT.6013-12/G/16 z dnia 13.04.2016 r. na działce nr 136, obręb Gierłoż Polska, gm. Lubawa nie figuruje w ewidencji urządzeń melioracyjnych strumień wodny Młyńska Struga. Zgodnie z informacjami Inwestora w chwili obecnej na ww. działce brak jest rowu, jak i strumienia wodnego. 

W celu potwierdzenia ww. informacji przedstawiciele Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie w dniu 04.05.2016 r. przeprowadzili oględziny terenu inwestycji i terenów sąsiednich (Notatka służbowa znak: WOPN-OPN.612.84.25.2016.EB.AS z 09.05.2016 r. W ich wyniku ustalono, że na wysokości działki nr 139/1, obręb Gierłoż Polska ani w strefie 100 m od granic działki nie występują naturalne cieki, do których zastosowanie ma zakaz zabudowy w strefie 100 m od linii brzegów wód. Ciek określany na niektórych mapach jako Młyńska Struga nie stanowi cieku wodnego, fragmentami zachowało się tylko zagłębienie terenu po dawnym rowie, a na wysokości działki 139/1 został on częściowo zasypany. W rowie nie stwierdzono wody ani śladów po jej stagnowaniu. Jest on zarośnięty roślinnością ruderalną i zadrzewieniami na skarpach. W związku z powyższym należy uznać, że lokalizacja planowanej farmy fotowoltaicznej nie stoi w sprzeczności z ww. zakazem uchwały.

Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia, oddziaływania będą miały zasięg lokalny (bez ryzyka transgranicznych oddziaływań) i nie spowodują istotnych zmian w środowisku. Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych, obszarach wybrzeży, leśnych czy też górskich. Teren inwestycji nie leży również w zasięgu stref ochronnych ujęć wód i zbiorników wód śródlądowych. Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarze ochrony uzdrowiskowej. W jego obrębie nie stwierdzono obszarów o szczególnych walorach historycznych, kulturowych lub archeologicznych.

Informacja o wydanym postanowieniu została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 82/2016 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.

Mając powyższe na uwadze postanowiono jak w sentencji. 

Pouczenie

Od niniejszego postanowienia przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za pośrednictwem Wójta Gminy Lubawa w terminie 7 dni od daty jej doręczenia. 
Otrzymują:
1. Gospodarstwo Rolne Agrofarm Sp z o o Ogrodzieniec 35  14-220 Kisielice 
2. właściciele nieruchomości wg wykazu
3. a/a
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska ul. Dworcowa 60   10-437 Olsztyn
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny ul. Sienkiewicza 10  14-200 Iława
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