Fijewo 29.08.2017
GKIZP 6220.13.2017
- wg rozdzielnika-
ZAWIADOMIENIE O WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA

Na podstawie art. 61 § 4 Kodeksu Postępowania Administracyjnego ( t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1257.) w związku ze złoże​niem wniosku przez Pana Waldemara Golder zam. Prątnica 29 14-260 Lubawa o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn:
Rozbudowa fermy trzody chlewnej o obsadzie docelowej 154 DJP wraz z infrastrukturą  na działce nr 514 obręb Prątnica Gmina Lubawa.   
informuję o wszczęciu postępowania w ww. sprawie. 
Obszar realizacji przedsięwzięcia  obejmuje działkę w obrębie geodezyjnym Prątnica  nr ewidencyjny: 514
Łączna obsada w gospodarstwie po wybudowaniu budynków inwentarskich wyniesie 154 DJP. ( projektowane budynki o obsadzie 70 DJP)

Informuję, więc o uprawnieniach  wszystkich stron tego postępowania wynikających a art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1257.) do udziału w każdym  jego stadium.
Informuję, że w dniu 29.08.2017 r. tut. organ wystąpił do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska z Olsztyna i do Państwowego Powiatowego Inspek​tora Sanitarnego w Iławie w sprawie wydania opinii stwierdzenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko lub stwierdzenia braku obowiązku przeprowadzenia ww. oceny.
Informacja o złożeniu wniosku została umieszczona w Publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa  pod numerem 37/2017
Zgodnie z art. 41 Kpa w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele 
i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ o każdej zmianie adresu.
Z materiałami dotyczącymi sprawy można zapoznać się w Urzędzie Gminy Lubawa Fijewo 73 14-260 Lubawa, pok. 25, w godzinach pracy urzędu tj. poniedziałek 8.00-16.00, wtorek-piątek 7.00-15.00.

Otrzymują:

1. Waldemar Golder zam. Prątnica 29  14-260 Lubawa
2. właściciele nieruchomości wg wykazu.
3. a/a
Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława
2. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska  ul. Dworcowa 60  10-437 Olsztyn
