Fijewo, dnia 24 maja 2016 r.

GKIZP 6220.10.2016
D E C Y Z J A nr 10/2016
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody

na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 71  ust. 2 pkt 1, art. 75  ust. 1 pkt 4, oraz art. 82 i art. 85 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ustawy z dnia 3 października 2008 roku  ( Dz. U. z 2013 roku poz. 1235 j.t.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2016 r. poz. 23 ze zm.) oraz § 2 ust. 1 pkt 51  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2016 r. poz. 71 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku inwestora Gospodarstwo Rolne Pana Piotra Jędraszek zam. Byszwałd 112  14-260 Lubawa i przeprowadzeniu postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko.
Ustalam 
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie chlewni komorowej wraz z obiektami towarzyszącymi i infrastrukturą techniczną w ramach rozbudowy gospodarstwa rolnego w zabudowie zagrodowej   na działce nr  288/4 obręb Byszwałd  Gmina Lubawa powiat iławski, woj. warmińsko-mazurskie i jednocześnie określam warunki realizacji:
I. Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia należy podjąć następujące działania:

w celu ograniczenia uciążliwości hałasowej prace budowlane prowadzić w porze dziennej w godzinach 600-2200;
prace budowlane prowadzić z zachowaniem ostrożności w celu zapobiegania przedostawaniu się zanieczyszczeń ze sprzętu budowlanego do wód powierzchniowych, podziemnych i gleby. Na wypadek wystąpienia wycieku substancji szkodliwych, wykonawca robót winien posiadać odpowiednie sorbenty do strącania zanieczyszczeń, zwłaszcza ropopochodnych (np. paliw, smarów) i syntetycznych (np. olejów);
wierzchnią warstwę ziemi i masy ziemne powstające podczas prowadzonych prac wykorzystywać w miarę możliwości na terenie planowanej inwestycji, np. rozplantować wokół planowanej chlewni;

w trakcie realizacji inwestycji zapewnić możliwość korzystania pracownikom z sanitariatów, których zawartość opróżniana będzie systematycznie przez uprawnione podmioty i wywożona do oczyszczalni ścieków;

zwierzęta utrzymywać bezściółkowo, na pełnych rusztach;

gnojowicę gromadzić w szczelnych zbiornikach podrusztowych, których pojemność umożliwiała będzie gromadzenie co najmniej 4-miesięcznej produkcji tego nawozu;
powstającą w gospodarstwie gnojowicę stosować na użytkach rolnych, z zachowaniem dopuszczalnej w ciągu roku dawki, która wynosi 170 kg azotu (N) w czystym składniku na 1 ha użytków rolnych. Nadwyżkę nawozów naturalnych, których nie będzie można zagospodarować we własnym zakresie, przekazywać rolnikom do wykorzystania jako nawóz na polach;
stosować żywienie fazowe (dawki i skład paszy odpowiednio dobrany od wieku zwierząt), a także dodatki paszowe, takie jak enzymy, które poprawią strawność, przyswajalność składników paszy i zmniejszą wydalanie azotu z odchodami, co wpłynie na ograniczenie emisji amoniaku i innych związków azotowych z hodowli zwierząt;
silosy paszowe uzupełniać w sposób pneumatyczny z paszowozu;
wodę pobierać z gminnej sieci wodociągowej i/lub w własnego ujęcia wody;

mycie pomieszczeń hodowlanych wodą wykonywać przy użyciu myjki ciśnieniowej, a dezynfekcję poprzez zamgławianie;
ścieki socjalno-bytowe odprowadzać do zbiornika bezodpływowego, którego zawartość opróżniana będzie systematycznie przez podmioty posiadające stosowne zezwolenia i przekazywana do oczyszczalni ścieków;
powstające odpady inne niż niebezpieczne segregować selektywnie i magazynować w wydzielonym miejscu, zapewniając ich regularny odbiór przez uprawnione podmioty;

odpady niebezpieczne, gromadzić w sposób selektywny w specjalnie wydzielonym do tego celu miejscu, gwarantującym bezpieczne magazynowanie oraz uniemożliwiającym dostęp osób postronnych, a następnie przekazywać specjalistycznym podmiotom z przeznaczeniem do odzysku lub unieszkodliwienia;

o) zwierzęta padłe i ubite z konieczności przekazywać niezwłocznie do utylizacji 

specjalistycznym podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia. Do czasu ich odbioru przez wyspecjalizowaną firmę padłe zwierzęta umieszczać w specjalnym, zamykanym kontenerze.
     p)  przestrzegać reżimu technologicznego w zakresie:
                -  postępowania z odpadami niebezpiecznymiwytwarzanymi w czasie  

                   prowadzenia chowu tuczników 
- stosowania preparatów redukujących amoniak w trakcie prowadzenia chowu

- magazynowania pasz

- czyszczenia i dezynfekcji pomieszczeń przeznaczonych do hodowli

- transportu ścieków technologicznych i socjalno-bytowych

- stosowania paliw zgodnych z wymaganiami technicznymi i ochrony środowiska
     r)
wszystkie uciążliwości w zakresie emisji substancji pyłowych, gazowych, hałasu oraz 
złowonnych ograniczyć do granic działki przeznaczonej pod zainwestowanie
     s)   zapewnić monitoring oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w trakcie 
eksploatacji przedsięwzięcia celem sprawdzenia czy przyjęte rozwiązania projektowe spełniają wymagania w zakresie wielkości emisji uciążliwości przez zrealizowane instalacje.

     t)    w rozwiązaniach projektowych wyeliminować wszystkie możliwe uciążliwości    

           oddziaływujące na najbliższą zabudowę mieszkaniową w trakcie realizacji i   

           eksploatacji  przedsięwzięcia przede wszystkim w czasie niekorzystnych warunków   

           klimatycznych oraz sytuacji awaryjnych.
II W projekcie budowlanym należy uwzględnić następujące wymagania dotyczące ochrony środowiska:
a) planowaną chlewnię wykonać dla maksymalnej możliwej obsady 1428 szt. tuczników, tj. 199,92 DJP i zlokalizować ją na działce nr 288/4, na południe od istniejącej chlewni, tak aby nie zbliżać się z budynkiem inwentarskim do sąsiednich budynków mieszkalnych;
w planowanej chlewni zapewnić mechaniczny system wentylacyjny, gdzie powietrze do budynku dostawało się będzie poprzez wloty w bocznych ścianach, a odprowadzane będzie 12 emitorami dachowymi, w których znajdować się będą wentylatory o wydajności 12000 m3/h i maksymalnej mocy akustycznej 67 dB każdy;

pod planowaną chlewnią wykonać zbiorniki na gnojowicę o łącznej pojemności ok. 2468 m3, które będą posiadały dno i ściany nieprzepuszczalne;

przy planowanej chlewni postawić dwa silosy paszowe o ładowności ok. 27 Mg każdy, z których pasza zadawana będzie zwierzętom za pomocą paszociągów;
planowany budynek wyposażyć w automatyczny system karmienia i pojenia zwierząt, poprzez zainstalowanie autokarmników z poidłami smoczkowymi.
III Przed rozpoczęciem realizacji przedsięwzięcia nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10, 14, 18 i 18a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
IV Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia.

Planowane przedsięwzięcie polegało będzie na budowie chlewni o wymiarach ok. 21 m x 65 m, która obsadzana będzie warchlakami o wadze ok. 27-30 kg, które odchowywane będą do tuczników o wadze ok. 100-110 kg. W budynku przebywało będzie łącznie 1428 szt. tuczników, tj. 199,92 DJP. Nowy budynek inwentarski zlokalizowany zostanie na terenie działki nr 288/4, obręb 0001 Byszwałd, gm. Lubawa, pow. iławski, woj. warmińsko-mazurskie. Zwierzęta utrzymywane będą bezściółkowo, na pełnych rusztach. Na wymienionej działce inwestor prowadzi już hodowlę tuczników w chlewni o wymiarach ok. 14 m x 18 m, w której przebywa jednorazowo 280 szt. tuczników, tj. 39,2 DJP. Łączna obsada gospodarstwa wyniesie 239,12 DJP. 

V. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:
Planowane przedsięwzięcie wymaga prac budowlanych i montażowych. W celu ograniczenia uciążliwości hałasowej prace budowlane prowadzić w porze dziennej tj w godzinach 6.00-22.00. Teren realizacji inwestycji nie jest objęty ochroną, w myśl przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015 r., poz. 1651 j.t.) oraz ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. z 2014 r. poz. 1446 j.t ).
VI. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:

Planowane przedsięwzięcie należy projektować z zachowaniem wymagań określonych w ustawie z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2013 r, poz. 1232 j.t.). Projekt budowlany musi zawierać najlepsze dostępne rozwiązania techniczne gwarantujące bezpieczne dla zdrowia ludzi i zasobów środowiska naturalnego.
VII. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii:
Planowane przedsięwzięcie nie należy do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii określonych w Rozporządzeniu Ministra Rozwoju z dnia 29 stycznia 2016 r. w sprawie w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej  (Dz. U. z 2016 r.  poz. 138 ze zm.).
VIII. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko:
Nie stwierdzono transgranicznego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.

IX. Wymogi w sprawie stwierdzenia konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania:
Nie stwierdzono konieczności ustanowienia obszaru ograniczonego użytkowania.

X. Obowiązki w zakresie zapobiegania, ograniczania oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a także wykonania kompensacji przyrodniczej:
Nie dotyczy

XI. Charakterystyka całego przedsięwzięcia stanowi załącznik nr 1 do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

UZASADNIENIE
Wnioskiem z dnia 04 marca 2016 roku ( wpłynął do UG Lubawa 04 kwietnia 2016 roku) Gospodarstwo Rolne Pana Piotra Jędraszek zam. Byszwałd 112 14-260 Lubawa zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia polegającego na budowie chlewni komorowej wraz z obiektami towarzyszącymi i infrastrukturą techniczną w ramach rozbudowy gospodarstwa rolnego w zabudowie zagrodowej   na działce nr  288/4 obręb Byszwałd  Gmina Lubawa powiat iławski, woj. warmińsko-mazurskiedołączając do wniosku  raport oddziaływania na środowisko.
Zawiadomieniem o wszczęciu postępowania z dnia  06 kwietnia 2016 roku Wójt Gminy Lubawa poinformował strony postępowania o wszczęciu postępowania w przedmiotowej sprawie. 
W toku prowadzonego postępowania oraz zgodnie z art. 77 ust. 1 pkt 1 i 2 ww. ustawy Wójt Gminy Lubawa zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie i do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Iławie z pismem z dnia                       06 kwietnia 2016 roku znak: GKIZP. 6220.10.2016 o uzgodnienie planowanego przedsięwzięcia. Organy wydały: Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska z Olsztyna postanowienie znak WOOŚ.4242.43.2016.KT.2 z dnia 12 maja 2016 roku, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  Iława opinię sanitarną znak ZNS.4083.47.2016 z dnia                   11 kwietnia 2016 roku uzgadniającą przedmiotowe przedsięwzięcie.
Również w dniu 06 kwietnia 2016 roku podano do publicznej wiadomości informacje o raporcie poprzez wysłanie obwieszczeń o wyłożeniu raportu do stron postępowania                        i umieszczeniu obwieszczenia na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Lubawa, stronie internetowej Gminy Lubawa. Termin składania uwag i wniosków  określono na 21 dni. W terminie tym nie wpłynęły żadne wnioski i uwagi w sprawie prowadzonego postępowania.
Dla terenu, na którym ma być zlokalizowane przedsięwzięcie gmina  nie posiada obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Wnioskodawca będzie ubiegał się o wydanie decyzji o warunkach   zabudowy.
Zawiadomieniem o zakończeniu postępowania administracyjnego z dnia 13.05.2016 roku  poprzedzającego wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia poinformowano strony postepowania. W wyznaczonym 7-dniowym terminie składania uwag, wniosków, zapoznaniem się z aktami sprawy nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski do przedmiotowego postępowania.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015 r. poz. 1651 z późn. zm.). Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Dolina Drwęcy PLH280001, który położony jest ok. 3 km na północny-zachód od planowanego przedsięwzięcia. Biorąc pod uwagę odległość realizowanej inwestycji od obszaru Natura 2000, nie przewiduje się możliwości negatywnego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na gatunki i siedliska, dla ochrony których wyznaczony został obszar Natura 2000 oraz na integralność tego obszaru.

Mając powyższe na uwadze należy stwierdzić, że przy należytym wypełnieniu warunków wymienionych w sentencji, planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.
Ze względu na oddalenie przedmiotowej inwestycji od granic państw sąsiednich oraz  zamknięcie się oddziaływania w granicach terenu stanowiącego własność inwestora, instalacja nie będzie wymagała przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.
Informacja o wydanej decyzji została zamieszczona na stronie internetowej Gminy Lubawa w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach pod nr 83/2016 prowadzonym przez Wójta Gminy Lubawa.
Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji decyzji.
Pouczenie

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za pośrednictwem Wójta Gminy Lubawa w terminie 14 dni od daty jej otrzymania. 
Załącznik:

Charakterystyka przedsięwzięcia
Otrzymują:
1. Gospodarstwo Rolne Pana Piotra Jędraszek  zam. Byszwałd 112  14-260 Lubawa - wnioskodawca
2. właściciele nieruchomości wg wykazu

3. a/a

Do wiadomości:
1.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny ul. Sienkiewicza 10 14-200 Iława
2.  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 10-447 Olsztyn ul. Dworcowa 60
Załącznik do decyzji nr GKIZP 6220.10.2016 

o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia 

z dnia 24 maja 2016 r. 

Charakterystyka  przedsięwzięcia inwestycyjnego polegającego na  budowie chlewni komorowej wraz z obiektami towarzyszącymi i infrastrukturą techniczną w ramach rozbudowy gospodarstwa rolnego w zabudowie zagrodowej   na działce nr  288/4 obręb Byszwałd  Gmina Lubawa powiat iławski, woj. warmińsko-mazurskie
Planowane przedsięwzięcie polegało będzie na budowie chlewni o wymiarach ok. 21 m x 65 m, która obsadzana będzie warchlakami o wadze ok. 27-30 kg, które odchowywane będą do tuczników o wadze ok. 100-110 kg. W budynku przebywało będzie łącznie 1428 szt. tuczników, tj. 199,92 DJP. Nowy budynek inwentarski zlokalizowany zostanie na terenie działki nr 288/4, obręb 0001 Byszwałd, gm. Lubawa, pow. iławski, woj. warmińsko-mazurskie. Zwierzęta utrzymywane będą bezściółkowo, na pełnych rusztach. Na wymienionej działce inwestor prowadzi już hodowlę tuczników w chlewni o wymiarach ok. 14 m x 18 m, w której przebywa jednorazowo 280 szt. tuczników, tj. 39,2 DJP. Łączna obsada gospodarstwa wyniesie 239,12 DJP. 

Zgodnie z § 2 ust. 1 pkt 51 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2016 r. poz. 71) planowane przedsięwzięcie zalicza się do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, w tym sporządzenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, jest obligatoryjne (chów lub hodowla zwierząt w liczbie nie mniejszej niż 210 dużych jednostek przeliczeniowych inwentarza).
Działka nr 288/4, na której planowane jest przedsięwzięcie, od południa graniczy z terenami miasta Lubawa. Położona jest w zabudowie rozproszonej, w odległości ok. 1,5 km od zwartej zabudowy wsi Byszwałd. Najbliżej zlokalizowany jest budynek mieszkalny rodziców inwestora, położony na działce nr 288/5), w odległości ok. 60 m od planowanego przedsięwzięcia oraz dwa budynki mieszkalne, położone na działce nr 289, w odległości ok. 85 m i ok. 130 m od planowanego przedsięwzięcia.

Etap realizacji planowanej inwestycji wiązał się będzie z emisją hałasu i zanieczyszczeń do powietrza, których źródłem będą maszyny, urządzenia i samochody wykorzystywane przy budowie. Przewiduje się, że zasadnicze prace budowlane oraz instalacyjne zostaną wykonane w ciągu kilku miesięcy.

Przebywanie pracowników na terenie budowy będzie generowało ścieki socjalno-bytowe. Pracownikom zapewnić więc należy możliwość korzystania z sanitariatów, np. przenośnych toalet, których zawartość opróżniana będzie systematycznie przez uprawnione podmioty i wywożona do oczyszczalni ścieków. Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie planuje się parkowania sprzętu budowlanego. Wykorzystywany podczas budowy sprzęt, np. koparko-spycharka, samochody ciężarowe, betonomieszarki, będzie po zakończeniu pracy wracał do bazy.
Na omawianym terenie, w bezpośrednich granicach planowanych działań inwestycyjnych, nie ma naturalnych układów roślinnych wymagających likwidacji lub wycinki w związku z realizacją planowanego przedsięwzięcia. Faza budowy rozpocznie się od zdjęcia wierzchniej warstw gruntów i niwelacji terenu (teren będzie wymagał niewielkiego wyrównania). Zdjęta warstwa humusu będzie wykorzystana do zagospodarowania i niwelacji terenu działki wokół przyszłego budynku. Pozyskane z wykopów masy ziemne będą w miarę możliwości zagospodarowane na terenie przedmiotowej działki. Nadmiar mas ziemnych zagospodarowany zostanie poza terenem inwestycji. Dla zminimalizowania oddziaływania etapu budowy na środowisko prace prowadzone będą w porze dziennej. Przy wykonywaniu prac budowalnych stosowany będzie sprzęt sprawny technicznie, jednakże ewentualne wycieki substancji niebezpiecznych (benzyna, oleje) będą niezwłocznie likwidowane. Oddziaływanie związane z realizacją inwestycji będzie miało charakter lokalny i ustąpi niezwłocznie po zakończeniu prac budowlanych.
Etap eksploatacji planowanego przedsięwzięcia wiązał się będzie z emisją hałasu i zanieczyszczeń do powietrza, a także z wytwarzaniem ścieków, odpadów oraz nawozu naturalnego w postaci gnojowicy.

W związku z prowadzeniem hodowli trzody chlewnej do powietrza emitowane będą zanieczyszczenia gazowe i pyłowe. Źródłem zanieczyszczeń gazowych będą przede wszystkim wydalane przez zwierzęta odchody, które przetrzymywane będą zbiornikach pod rusztami. W związku ze stosowaniem bezściółkowego systemu hodowli zwierząt (hodowla na pełnych rusztach) emisje pyłowe z budynku będą niewielkie. Źródłem emisji pyłu będzie tylko proces uzupełnienia silosów paszowych.

Pasze od producentów zewnętrznych dostarczane są paszowozami i przeładowywane pneumatycznie do silosu. Przy istniejącej chlewni znajduje się silos magazynowy o ładowności 27 Mg. Dwa takie silosy planowane są przy nowym budynku. Do silosów pasza ładowana jest od góry, a powietrze wypierane ładowaną paszą odprowadzane jest przewodem wzdłuż części cylindrycznej silosu z wylotem na wysokości ok. 1 m n.p.t. Z uwagi na umieszczenie króćców odpowietrzających nisko nad ziemią, zasięg oddziaływania pyłu będzie niewielki i zamknie się w obrębie kilku metrów od silosu paszowego. Pasza zadawana będzie zwierzętom za pomocą paszociągów.

Zanieczyszczenia z pomieszczeń dla zwierząt emitowane będą poprzez system wentylacyjny, odpowiedzialny za utrzymanie odpowiedniego mikroklimatu, zapewniającego dobre samopoczucie i zdrowie zwierząt. Chlewnie nie będą ogrzewane, nie będą więc źródłem zanieczyszczeń do powietrza z energetycznego spalania paliw.

Tuczarnia istniejąca wyposażona jest w system wentylacji kominowej opartej na wlotach powietrza w bocznych ścianach i wylotach dachowych z 4 wentylatorami (Ø 0,50 m), przystosowanymi do wentylacji budynków inwentarskich. Taki sam system z zastosowaniem 12 wentylatorów dachowych (Ø 0,63 m) będzie zastosowany w chlewni planowanej.
W istniejącej chlewni znajdują się wentylatory o wydajności 8300 m3/h. Emitory wentylacji zastosowanej w budynku posiadają średnicę 0,50 m i posiadają otwarty rodzaj wylotu. Geometryczna wysokość pojedynczego emitora, liczona od poziomu terenu, wynosi 5,5 m. W planowanej chlewni znajdować się będą wentylatory o wydajności 12000 m3/h. Emitory wentylacji zastosowanej w budynku posiadać będą średnicę 0,63 m i otwarty rodzaj wylotu. Geometryczna wysokość pojedynczego emitora, liczona od poziomu terenu, wynosić będzie 5,5 m.

Modelowanie rozprzestrzeniania się zanieczyszczeń z terenu planowanego przedsięwzięcia wykonano na podstawie metodyki określonej w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz. U. Nr 16 poz. 87).
W tego typu inwestycjach największe kontrowersje budzi zawsze emisja odorów, czyli czynnik pogarszający jakość życia ludzi. Jednakże w chwili obecnej brak jest uregulowań prawnych w zakresie dopuszczalnych norm substancji odorotwórczych w powietrzu atmosferycznym. W związku z powyższym, oceny wpływu przedmiotowej hodowli trzody chlewnej na stan powietrza atmosferycznego dokonano na podstawie średniorocznych i godzinowych stężeń amoniaku, siarkowodoru, pyłu, tj. dla tych substancji, dla których określone są wartości odniesienia w powietrzu. Wykonane obliczenia wykazały, że nie wystąpią przekroczenia wartości odniesienia substancji w powietrzu.
W trakcie prowadzonej działalności inwestor ograniczał będzie uciążliwość zapachową powstającą w wyniku hodowli zwierząt, np. poprzez utrzymywanie chlewni w czystości (niniejsze ograniczać będzie powierzchnie zanieczyszczone odchodami), stosowanie żywienia fazowego (dawki i skład paszy odpowiednio dobrany od wieku zwierząt), a także dodatków paszowych, takich jak enzymy, które poprawią strawność, przyswajalność składników paszy i zmniejszą wydalanie azotu z odchodami, co wpłynie na ograniczenie emisji amoniaku i innych związków azotowych z hodowli zwierząt. Inwestor zakłada również, że w czasie występowania niekorzystnych warunków pogodowych, np. upałów, wiatrów wiejących w kierunku zabudowy mieszkaniowej nie będzie wykonywać czynności skutkujących emisją zapachów złowonnych (np. opróżnianie zbiorników gnojowicy).

Źródłem emisji hałasu do środowiska z hodowli zwierząt będą wentylatory zamontowane w budynkach inwentarskich, proces przeładunku paszy do silosów paszowych, a także pojazdy poruszające się po terenie przedmiotowej działki, np. pojazdy dostarczające i odbierające zwierzęta, odbierające padlinę, dowożące paszę dla zwierząt.

Wentylatory wentylacji budynku zainstalowane będą wewnątrz obiektu (na dachu umieszczona będzie jedynie wyrzutnia gazów). W chlewni planuje się zamontowanie wentylatorów cichobieżnych. Środki transportu poruszać się będą po terenie gospodarstwa wyłącznie w porze dziennej. Zwierzęta będą miały zapewniony stały, całodobowy, dostęp do paszy, przez co uniknie się nadmiernego hałasu od hodowanych zwierząt związanego z wyznaczonymi okresami karmienia. Hałas emitowany z terenu przedmiotowego gospodarstwa nie będzie się więc wyróżniał spośród sąsiadujących gospodarstw.

W bezpośrednim sąsiedztwie planowanego przedsięwzięcia zabudowę mieszkaniową stanowią budynki mieszkalne o charakterze jednorodzinnym, z tym że budynki po stronie północnej położone są w zabudowie zagrodowej. Najbliżej zlokalizowany jest budynek mieszkalny rodziców inwestora, położony na działce nr 288/5), w odległości ok. 60 m od planowanego przedsięwzięcia oraz dwa budynki mieszkalne, położone na działce nr 289, w odległości ok. 85 m i ok. 130 m od planowanego przedsięwzięcia. Kolejne budynki mieszkalne zlokalizowane są na działkach nr 283/4 i 283/1, w odległości ok. 210 m od planowanej chlewni.
Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r. poz. 112) dopuszczalny poziom hałasu dla terenów zabudowy zagrodowej w porze dnia wynosi 55 dB, a w porze nocy 45 dB, natomiast dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w porze dnia wynosi 50 dB, a w porze nocy 40 dB. W celu ustalenia, czy na terenach objętych ochroną akustyczną nie wystąpią przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu przeprowadzono analizę rozprzestrzeniania się hałasu w środowisku. W obliczeniach przyjęto, że maksymalna moc akustyczna wentylatorów zastosowanych w planowanym budynku wynosić będzie 67 dB. Podczas modelowania rozprzestrzeniania się hałasu w środowisku wyznaczono dodatkowe punkty recepcyjne na granicy terenu inwestora oraz przy najbliższych budynkach mieszkalnych. Z analizy wyników obliczeń akustycznych wynika, że w porze dnia i nocy, nie zostaną przekroczone dopuszczalne poziomy hałasu na terenach chronionych akustycznie.
W wyniku utrzymywania zwierząt w systemie bezściółkowym, na pełnym ruszcie, powstawać będzie nawóz naturalny w postaci gnojowicy. Zgodnie z art. 25 ust. 1 ustawy z dnia 10 lipca 2007 r. o nawozach i nawożeniu (Dz. U. z 2015 r. poz. 625) gnojówkę i gnojowicę przechowuje się wyłącznie w szczelnych zbiornikach o pojemności umożliwiającej gromadzenie co najmniej 4-miesięcznej produkcji tego nawozu. Zbiorniki te powinny być zbiornikami zamkniętymi, w rozumieniu przepisów wydanych na podstawie art. 7 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. z 2013 r. poz. 1409, z późn. zm.) dotyczących warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budowle rolnicze i ich usytuowanie.

Zgodnie z § 6 rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej z dnia 7 października 1997 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budowle rolnicze i ich usytuowanie (Dz. U. z 2014 r. poz. 81), zamknięte zbiorniki na płynne odchody zwierzęce powinny mieć dno i ściany nieprzepuszczalne, szczelne przykrycie (z wyłączeniem zbiorników na płynne odchody zwierzęce lub ich części znajdujących się pod budynkiem inwentarskim, stanowiących technologiczne wyposażenie budynku inwentarskiego), a także wylot wentylacyjny i zamykany otwór wejściowy.

Na podstawie wskaźników określonych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2005 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu udzielania pomocy finansowej na dostosowanie gospodarstw rolnych do standardów Unii Europejskiej objętej planem rozwoju obszarów wiejskich (Dz. U. z 2005 r. Nr 17 poz. 142 z późn. zm.) oszacowano, że w ciągu roku z prowadzonej hodowli zwierząt wyprodukowane zostanie 5139,2 m3 gnojowicy, która zawierać będzie 16916,7 kg N.

Gnojowica gromadzona będzie w zbiornikach podrusztowych na gnojowicę pod całą powierzchnią hodowlaną. Łączna pojemność zbiorników na gnojowicę w istniejącej i planowanej chlewni wynosi ok. 2882 m3 (z czego w planowanej chlewni – ok. 2468 m3). Zbiorniki na gnojowicę posiadać więc będą odpowiednią pojemność, aby zgromadzić co najmniej 4-miesięczną produkcję tego nawozu. Ponadto zbiorniki na gnojowicę powinny być szczelne i spełniać powinny wymagania dotyczące ich zamknięcia, o czym mowa w powyżej przytoczonych przepisach określających warunki przechowywania płynnych nawozów naturalnych.

Powstający w gospodarstwie nawóz naturalny wykorzystywany będzie do nawożenia użytków rolnych, z zachowaniem dopuszczalnej rocznej dawki, określonej w art. 17 ust. 3 ustawy z dnia 10 lipca 2007 r. o nawozach i nawożeniu, która wynosi 170 kg azotu (N) w czystym składniku na 1 ha użytków rolnych. Oszacowano, że do zagospodarowania wyprodukowanej gnojowicy wymagany będzie areał gruntów o powierzchni ok. 87 ha (po uwzględnieniu strat azotu w trakcie przechowywania gnojowicy). Inwestor dysponuje gruntami ornymi o powierzchni ok. 17 ha. Nie będzie więc w stanie zagospodarować powstających nawozów naturalnych wyłącznie na własnych użytkach rolnych. Z tego faktu inwestor zdawał sobie sprawę już na etapie planowania przedsięwzięcia, wobec czego zabezpieczył wstępnie ewentualny odbiór nadmiaru odchodów przez okolicznych rolników specjalizujących się w uprawach roślinnych.
Woda w głównej mierze wykorzystywana będzie do pojenia zwierząt, ponadto służyła będzie do mycia pomieszczeń hodowlanych i czyszczenia kanałów podrusztowych oraz celów socjalno-bytowych. Pobierana będzie z istniejącego przyłącza do gminnej sieci wodociągowej, jednak jako rezerwowe źródło wody zostanie wykorzystane własne ujęcie w postaci studni wierconej. Oszacowano, że dobowe zapotrzebowanie na wodę do pojenia zwierząt wyniesie ok. 10 m3.

Po odstawie tuczników do uboju nastąpi ok. 2 tygodniowa przerwa technologiczna konieczna na przeprowadzenie niezbędnych napraw oraz konserwacji instalacji, w tym systemu karmienia i pojenia. W tym czasie budynki będą również poddawane czyszczeniu i dezynfekcji. Czyszczenie budynku odbywało się będzie na sucho z niewielką ilością wody używanej do zmywania. Wykonując mycie powierzchni hodowlanych planuje się minimalizować zużycie wody wykorzystując myjki ciśnieniowe, a dezynfekcję przeprowadzać poprzez zamgławianie.

W celu ograniczenia strat wody podczas pojenia, będzie się ono odbywało wraz z karmieniem, w zintegrowanych autokarmnikach. W automatach tych poidło smoczkowe znajduje się dokładnie nad miską z paszą. Dzięki temu świnie mogą podczas jedzenia zwilżać paszę oraz pobierać wodę. Poidła posiadają funkcję regulacji wysokości i ciśnienia wypływu wody, a przez karmienie łącznie z możliwością picia znacznie oszczędzają zużycie paszy (zwierzęta nie poszukują wody po jedzeniu, a przez to nie rozsypują mieszanki w czasie nadmiernego ruchu). W każdym z kojców będą też dodatkowe trzy poidła poza zainstalowanymi w autokarmniku, do zapewni zwierzętom swobodny dostęp do wody, bez nadmiernej agresji powodującej jej rozlewanie.

Na potrzeby osób zatrudnionych przy hodowli trzody wykorzystywane będzie planowane pomieszczenie socjalne z częścią sanitarną (natrysk, WC) w nowej tuczarni. Kanalizacja sanitarna pomieszczenia socjalnego wyposażona będzie w bezodpływowy podziemny zbiornik magazynowy ścieków bytowych o pojemności ok. 10 m3, do którego odprowadzane będą tego typu ścieki. Po napełnieniu zawartość będzie wywożona specjalistycznym transportem, przez przedsiębiorcę uprawnionego do świadczenia takich usług, do oczyszczalni ścieków w Lubawie.
W trakcie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia powstawać będą odpady niebezpieczne i inne niż niebezpieczne (np. zużyte sorbenty, odpady opakowaniowe, zużyte świetlówki, odpady metalowe, odpady komunalne, nadmiar mas ziemnych), które składowane będą selektywnie w specjalnie wyznaczonym do tego celu miejscu, a następnie odbierane będą przez podmioty posiadające stosowne zezwolenia w celu ich odzysku lub unieszkodliwienia. W trakcie prowadzonej hodowli zwierzęta padłe i ubite z konieczności przekazywane będą do utylizacji uprawnionym podmiotom, posiadającym stosowne zezwolenia (upadek obsady oszacowano na poziomie 1,5%). Padłe zwierzęta będą bezpośrednio po śmierci umieszczane w specjalnym, zamykanym kontenerze dostarczonym przez odbiorcę. Kontener na padlinę zostanie umieszczony na utwardzonym podłożu, w miejscu zapewniającym dogodny dojazd oraz sprawny i szybki odbiór.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000 oraz poza innymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015 r. poz. 1651 z późn. zm.). Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Dolina Drwęcy PLH280001, który położony jest ok. 3 km na północny-zachód od planowanego przedsięwzięcia. Biorąc pod uwagę odległość realizowanej inwestycji od obszaru Natura 2000, nie przewiduje się możliwości negatywnego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na gatunki i siedliska, dla ochrony których wyznaczony został obszar Natura 2000 oraz na integralność tego obszaru.

Hodowla zwierząt jest źródłem emisji gazów cieplarnianych do powietrza, które mają wpływ na zmieniający się klimat. Do gazów cieplarnianych zaliczamy m.in. dwutlenek węgla (CO2), metan (CH4), podtlenek azotu (N2O), freony i ozon (O3). Wysoka koncentracja gazów cieplarnianych w atmosferze, wynikająca z działalności człowieka, wzmacnia efekt cieplarniany (wzrost temperatury na planecie) i w efekcie prowadzi do globalnych zmian klimatycznych, które coraz częściej przejawiają się występowaniem ekstremalnych zjawisk pogodowych, takich jak fale upałów, susze, silne wiatry, trąby powietrzne, ulewne deszcze, grad, gwałtowne burze i powodzie. 

Rolnictwo, a zwłaszcza hodowla zwierząt, odgrywa szczególną rolę w kontekście zmian klimatu. Ten sektor gospodarki stanowi ważne źródło dwóch gazów o ogromnym znaczeniu: podtlenku azotu (N2O) i metanu (CH4). Emisja metanu jest wynikiem procesu fermentacji jelitowej przeżuwaczy (przede wszystkim krów i owiec), ale także gaz ten powstaje z odchodów zwierzęcych, które są każdego dnia wydalane z organizmu. 

Emisja gazów cieplarnianych do powietrza, na etapie realizacji planowanego przedsięwzięcia, będzie miała miejsce tylko w związku ze spalaniem paliw w silnikach spalinowych sprzętu budowlanego. Emisja ta będzie jednak krótkotrwała, zależna od rodzaju i częstotliwości wykorzystania sprzętu przy budowie. 

Zmniejszanie emisji gazów cieplarnianych z działalności rolniczej oraz spowolnienie tempa zmian klimatu inwestor realizował będzie m.in. poprzez utrzymywanie w czystości budynków inwentarskich (niniejsze zmniejszy powierzchnie zanieczyszczone odchodami) oraz stosowanie żywienia fazowego (dawki i skład paszy odpowiednio dobrany od wieku zwierząt), a także dodatków paszowych, takich jak enzymy, które poprawią strawność, przyswajalność składników paszy i zmniejszą wydalanie azotu z odchodami, co wpłynie na ograniczenie emisji amoniaku i innych związków azotowych z hodowli zwierząt.
W zakresie produkcji zwierzęcej wzrost liczby dni bardzo upalnych będzie zwiększać ryzyko wystąpienia stresu cieplnego u zwierząt, co może spowodować zmniejszenie produktywności stad. Zabezpieczenie zwierząt hodowlanych przez wystąpieniem stresu cieplnego jest jednym z rekomendowanych kierunków działań adaptacyjnych, które wdrażać należy na terenie województwa warmińsko-mazurskiego. W tym celu zaplanowano zastosowanie odpowiedniej wentylacji, której sprawne funkcjonowanie zapewniało będzie utrzymywanie się w budynku mikroklimatu zapewniającego dobre samopoczucie i zdrowie zwierząt. Zwierzęta będą miały również zapewniony stały dostęp do świeżej wody dzięki wykonaniu przyłącza do gminnej sieci wodociągowej i zastosowaniu w budynku automatycznych poideł.
Postępujące zmiany klimatu zmniejszają zasoby wodne, w tym dostęp do wody zdatnej do spożycia, dlatego ważne jest racjonalne korzystanie z dostępnych zasobów i podejmowanie działań, które wyeliminują zanieczyszczenie wód powierzchniowych i podziemnych. W planowanej przez inwestora hodowli zwierząt gnojowica i ścieki gromadzone będą w szczelnych zbiornikach, co wyeliminuje dostawanie się zanieczyszczeń do środowiska gruntowo-wodnego. Ponadto planuje się zapobiegać marnotrawstwu wody poprzez zastosowanie automatycznych poideł (niniejsze wyeliminuje nadmierne jej rozlewanie przez zwierzęta).

Prowadzenie hodowli zwierząt będzie również źródłem pośredniej emisji gazów cieplarnianych z wykorzystaniem środków transportu. Emisje ze środków transportu będą jednak niewielkie, ponieważ ruch pojazdów po terenie inwestycji będzie związany z okresowym odbiorem i dostarczaniem zwierząt, wywożeniem nawozów naturalnych, odbiorem odpadów.

Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest w obszarze dorzecza Wisły, dla którego opracowano Plan gospodarowania wodami, przyjęty Uchwałą Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2011 r. (M.P. z 2011 r. Nr 49 poz. 549). Przedsięwzięcie realizowane będzie w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych rzecznych (JCWP), oznaczonej europejskim kodem PLRW20001728589 – Sandela, a także w obszarze jednolitej części wód podziemnych (JCWPd), oznaczonej europejskim kodem PLGW240040 - 40.

Z planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły wynika, że wymieniona powyżej jednolita część wód powierzchniowych położona jest w regionie wodnym Dolnej Wisły i posiada status silnie zmienionej części wód. Jej stan oceniono jako dobry i wskazano, że osiągnięcie celu środowiskowego jest zagrożone. Celem środowiskowym dla analizowanej jednolitej część wód będzie osiągnięcie co najmniej dobrego potencjału ekologicznego oraz co najmniej dobrego stanu chemicznego. Zgodnie z Ramową Dyrektywą Wodną cel środowiskowy powinien zostać osiągnięty do 2015 roku.
Dla wymienionej jednolitej części wód powierzchniowych ustalono jednak derogację 4(4)-1, czyli odstępstwo od osiągnięcia celu środowiskowego, ponieważ jego osiągnięcie w ustalonym terminie nie było możliwe. Dla opisywanej jednolitej części wód przedłużono termin osiągnięcia celu środowiskowego do roku 2021 lub najpóźniej do 2027 z powodu konieczności dodatkowych analiz oraz długości procesu inwestycyjnego.

Stan ilościowy i chemiczny zidentyfikowanej jednolitej części wód podziemnych oceniono natomiast jako dobry i wskazano, że osiągnięcie celu środowiskowego nie jest zagrożone. Dla jednolitych części wód podziemnych będących w co najmniej dobrym stanie ilościowym i chemicznym celem środowiskowym będzie utrzymanie tego stanu.

Planowane przedsięwzięcie nie spowoduje pogorszenia stanu wymienionych powyżej jednolitych części wód oraz nie uniemożliwi osiągnięcia dobrego stanu wód. Gnojowica oraz ścieki socjalno-bytowe gromadzone będą w szczelnych zbiornikach, tak aby odcieki nie przedostawały się do środowiska gruntowo-wodnego. 

Mając powyższe na uwadze należy stwierdzić, że przy należytym wypełnieniu warunków wymienionych w sentencji, planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.
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